РЕКОМЕНДАЦИИ
по идентификации письменных обращений граждан в органы исполнительной власти Ленинградской области и подведомственные им учреждения, входящие в государственную систему оказания бесплатной юридической помощи в Ленинградской области, с целью получения бесплатной юридической помощи

В соответствии с письмами Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Ленинградской области комитет по социальной защите населения Ленинградской области (далее – Леноблкомсоцзащиты) обязан раз в полугодие направлять в Управление информацию о количестве обращений граждан о предоставлении им бесплатной юридической помощи, которые поступили в органы исполнительной власти Ленинградской области и подведомственные им учреждения в отчетном полугодие.
В п.4 Приложения 1 «Состав органов исполнительной власти Ленинградской области и подведомственных им государственных учреждений, входящих в государственную систему бесплатной юридической помощи на территории Ленинградской области, и порядок взаимодействия участников государственной системы бесплатной юридической помощи» к постановлению Правительства Ленинградской области от 07.03.2013 № 65 установлено, что указанные в этом приложении органы раз в полугодие направляют в Леноблкомсоцзащиты свои отчеты об оказанной ими и подведомственными им учреждениями бесплатной юридической помощи по форме, утверждаемой распоряжением Леноблкомсоцзащиты и размещаемой на его официальном сайте. Форма такого отчета утверждена распоряжением Леноблкомсоцзащиты от 19.03.2013 № 68 (в ред. от 16.06.2015) «О мерах по реализации Постановление Правительства Ленинградской области от 07.03.2013 № 65 "Об оказании бесплатной юридической помощи на территории Ленинградской области" и размещена в разделе «Бесплатная юридическая помощь населению» официального сайта Леноблкомсоцзащиты.  
Вопрос идентификации обращений граждан в органы исполнительной власти и подведомственные им государственные учреждения с целью получения бесплатной юридической помощи не урегулирован в  Федеральном законе от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи» (далее – Закон № 324-ФЗ) и иных федеральных нормативных правовых актах.
         Если исходить из положений ст.33 Конституции РФ,  а также ч.1 ст.16 Закона № 324-ФЗ и ст.4 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» (далее – Закон № 59-ФЗ), то для получения бесплатной юридической помощи от государственного органа (подведомственного учреждения) достаточно заявления гражданина в свободной форме. 
Закрытый перечень требований к письменному обращению гражданина установлен в ст.7 Закона № 59-ФЗ и п.11 Административного регламента исполнения государственной функции по организации учета и обеспечению рассмотрения обращений граждан по вопросам, отнесенным к компетенции органов исполнительной власти Ленинградской области, входящих в состав Администрации Ленинградской области (утв. постановлением Правительства Ленинградской области от 04.10.2007 № 245). В этих правовых актах нет требований к  форме письменного обращения гражданина или способу выражения воли гражданина получить для получения бесплатной юридической помощи. 
Также следует отметить и то, что в Законе № 324-ФЗ нет ограничений для граждан при обращении в органы исполнительной власти и подведомственные им учреждения за получением бесплатной юридической помощи, поэтому нет правовых оснований требовать от гражданина подтверждения их особых прав на такую помощь. 
        На практике применяются два способа идентификации письменных обращений граждан с целью получения бесплатной юридической помощи:          
         1) «текстуальный», когда в обращение однозначно сформулирована просьба гражданина по средствам словосочетаний типа: «прошу оказать юридическую помощь….», «прошу проконсультировать …», «прошу разъяснить содержание правового акта …», «прошу сообщить о наличии у меня прав …» и т.п.,   
        2) «исключающий», когда обращениями с целью получить бесплатную юридическую помощь признаются все письменные обращения граждан, кроме предложений (см. п.2 ст.4 Закона № 59-ФЗ), жалоб (см. п.4 ст.4 Закона № 59-ФЗ), заявлений с целью  получения государственных услуг и иных заявлений, определенная форма и\или требованию к содержанию которых установлена федеральным или областным законодательством.  
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