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С П Р А В К А

 Об итогах работы стационарных учреждений социального обслуживания в осенне-зимний период 2012-2013 года и задачах по обеспечению их устойчивого функционирования в осенне-зимний период 2013-2014 гг.
В ведении комитета по социальной защите населения Ленинградской области 16 стационарных учреждений социального обслуживания с общим количеством мест – 3846, из них 6 домов-интернатов общего типа, 8 – психоневрологических интернатов, 1 дом-интернат для детей с умственной отсталостью.
Практически каждый интернат представляет комплекс жилых зданий и зданий хозяйственного назначения: бани-прачечные, складские и сельскохозяйственные строения, котельные, водонапорные башни и очистные сооружения. Протяженность внутриплощадочных инженерных сетей в учреждениях составляет от 3 до 12 километров.
Отделом государственных стационарных учреждений совместно с бухгалтерией комитета в 2012 году проведена работа по подготовке и проведению конкурсов и котировок, заключены государственные контракты на проведение ремонтно-строительных работ.
	На проведение ремонтно-строительных работ в 2012 году израсходовано средств из областного бюджета – 38304,4тыс.руб, в том числе субсидий ПФР – 5224,622 тыс.руб.
Все контракты выполнены и запланированные средства по устранению предписаний Госпожнадзора и Роспотребнадзора освоены. Все запланированные в 2012 году  мероприятия долгосрочной целевой программы "Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения в Ленинградской области на 2012 – 2014 годы" выполнены в полном объеме.
В целях упорядочения работы по проведению планово-предупредительных ремонтов в 2012 году в учреждениях разработаны перспективные планы по укреплению материально-технической базы на 2012-2017 годы и далее с учетом нормативных требований по эксплуатации зданий и сооружений. С этой целью разработана долгосрочная целевая программа «Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области на 2012-2016 годы» 
Продолжается работа в учреждениях по организации и проведению технического обслуживания и ремонта зданий, сооружений, их элементов, инженерных систем и оборудования в соответствии с приказом комитета № 149 от 09 июля 2007 года. Большое внимание уделяется улучшению условий  проживания всем проживающим, а особенно – ветеранам войны и труда и детям-инвалидам с учетом создания без барьерных условий проживания. Благодаря своевременно проведенным работам в 2012 году удалось снизить риск аварийных ситуаций на инженерных сетях, в плановом порядке заменено 2,3 км трубопроводов различного назначения. Всего в 2012 году отремонтировано 5020 кв.м. кровли, проведено малярно-штукатурных работ на 8308 кв.м поверхностей стен и потолков зданий домов-интернатов, заменено 366 кв.м. оконных заполнений, 811 м. кабелей электроосветительной и силовой сети, отремонтировано 1521 кв.м. полов в спальных корпусах. В 2012 году в плановом порядке выполнен капитальный ремонт  теплосетей в главном корпусе Волховского ПНИ и Сясьстройского ПНИ.. Выполнен капитальный ремонт 6 и 7 отделений в Сясьстройском ПНИ.  Кроме этого выполнен в полном объеме ремонт кровли спальных корпусов в Сланцевском ДИ и Будогощском ПНИ.
Выполнялись ремонтные работы, связанные  с выполнением предписаний Госпожнадзора в Будогощском ПНИ, Волховском ПНИ, Гатчинском ПНИ, Кировском ПНИ, Кингисеппском ПНИ, Вознесенском ДИ.
	В оперативном управлении государственных стационарных учреждений находится 274 объектов недвижимости, в том числе 163 здания.
За счет бюджетных средств в тяжелое для области время поддерживается работа оборудования пищеблоков и прачечных в плановом порядке приобретается одежда, обувь и постельные принадлежности. 
Сбоев в поставке по контрактам овощей и продуктов питания не отмечалось.
Централизованно в соответствии с утвержденным лимитом и графиком поставок проводились поставки угля в  Лужский ПНИ, выдерживаются поставки газа для котельных в Волосовском ДДИ и Всеволожском ДИ.
Введение в практику организации работы собственных ремонтных бригад в Будогощском, Каменногорском, Кингисеппском, Лужском и Гатчинском интернатах позволило поддерживать состояние жилых помещений на должном уровне.
В настоящее время перед нами стоят большие задачи по освоению средств 2013 года.
Первый очень важный вопрос стоит по освоению средств в рамках реализации пункта 2.2. раздела 2 Плана мероприятий долгосрочной целевой программы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области на 2011-2013 годы».
Второй вопрос – освоение собственных средств на ремонт. 
Третий вопрос – освоение средств по долгосрочной целевой программе «Укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения  Ленинградской области на 2012-2016 годы». Программа претерпела изменения в части сроков её освоения. В 2013 году предстоит выполнять работы в Сясьстройском ПНИ, Будогощском ПНИ, Волховском ПНИ, Кировском ПНИ, Кингисеппском ПНИ, Приозерском ДДИ, Волосовском ПНИ, Лодейнопольском ДИ. Выполнение ремонтных работ в  Волосовском ПНИ софинансируется из средств ПФР в равных долях.
Начальник отдела государственных 
стационарных учреждений и
альтернативной гражданской службы                                       В.Ю.Садченко







