Приложение № 3
к протоколу коллегии № 3
от 19 сентября 2013 г.

Справка

О ходе выполнения постановления коллегии комитета по социальной защите населения Ленинградской области от  21.06.2012 г. «Об итогах плановой выездной  проверки  по контролю исполнения муниципальным образованием «Бокситогорский муниципальный район» Ленинградской области переданных ему отдельных государственных полномочий  в сфере социальной защиты населения

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела социального обслуживания пожилых людей и инвалидов комитета по социальной защите населения Ленинградской области  (далее – областной комитет) Коряковой Любови Владимировны  «О ходе выполнения постановления коллегии комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 21.06.2012  «Об итогах плановой выездной  проверки по контролю исполнения комитетом социальной защиты населения администрации  муниципального образования «Бокситогорский муниципальный район» Ленинградской области переданных  отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения» коллегия отмечает, что областным комитетом и комитетом социальной защиты населения администрации муниципального образования «Бокситогорский муниципальный район» Ленинградской области  проведена целенаправленная работа по выполнению постановления коллегии. 

В целях реализации постановления коллегии комитетом социальной защиты населения администрации муниципального образования «Бокситогорский муниципальный район» Ленинградской области  (далее – комитет) разработан план мероприятий по устранению выявленных недостатков и замечаний, которые, в основном, выполнены.  
Комитетом усилена работа по осуществлению контроля над правильностью назначения социальных выплат, соблюдению действующего законодательства в части предоставления мер социальной поддержки и социальных выплат.

Усилены меры по контролю за ведением личных дел получателей и делопроизводства комитета в целом.  Выявленные ошибки и недочеты  исправлены в установленные сроки.
Исключены случаи назначения ежемесячной денежной компенсации ветеранам труда ранее возникновения права на ее получение.

          Личные дела получателей ежемесячной денежной компенсации приведены в соответствие требованиям  законодательства.

Личные дела получателей субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг дополнены распоряжением о перерасчете субсидии в связи с изменением прожиточного минимума.

Согласно базе данных «Субсидии» по Бокситогорскому муниципальному району все перерасчеты произведены с момента вступления в силу соответствующих изменений, указанные замечания приняты к сведению, распоряжения подшиты в личные дела.

       По вопросу состояния базы данных АИС "Соцзащита": задвоенности информации  в 4 карточках, дублирования серии и номеров паспортов 6 человек, установки некорректного диапазона дат по предоставлению мер социальной поддержки "Обеспечение лекарственными средствами" (15 чел.), отсутствию категории семьи в "Паспорте многодетных семей" (15 чел.) проведена следующая работа: 

        -исправлен диапазон дат периода оказания гражданам предоставления обеспечения лекарственными средствами;

-проверены распоряжения на предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг многодетным семьям, их соответствие актуальным карточкам многодетных семей;

-ввод новых реквизитов паспортов производится согласно данным федеральной миграционной службы;

-отработаны списки граждан, имеющих право на получение ФЕДК, на актуальность нахождения в базе данных согласно файлу Федерального регистра;

-по фактам некорректного заполнения сведений в «Паспорте многодетной семьи», выявленных областным Комитетом, внесены изменения и добавлены отсутствующие реквизиты в «Паспорта многодетных семей»;

- перечень документов по защите информации согласно требованиям Минздравсоцразвития РФ согласован  внутренним распорядком комитета.

        Из-за недостаточности финансовых средств вопрос об оборудовании  отдельного помещения для размещения серверной в 2013 году не решен. В настоящее время определено помещение для серверной, денежные средства на оснащение помещения предусмотрены на 2014 год, ориентировочная стоимость работ составит 220,0 тыс.руб. Планируется приобретение сервера,  кондиционера, источника бесперебойного питания, прокладка сети.
       По вопросам организации социального обслуживания населения  проведена следующая работа.
      Комитетом разработан график посещения граждан пожилого возраста и инвалидов, состоящих на обслуживании в отделениях социального обслуживания на дому.

 В период с 01.04.2012г. по 31.05.2012г. комитетом организованы рейды по посещению граждан с целью оценки качества и количества предоставляемых услуг социальными работниками и достоверности предоставления  ими отчетности. 
       Проверке подвергнуты отделения социального обслуживания на дому № 2,    № 3, МАУ "Центр социального обслуживания населения Бокситогорского муниципального района ", отделение социального обслуживания на дому и медико-социальное отделение граждан пожилого возраста и инвалидов МАУ "Территориальный центр социального обслуживания населения г. Пикалево. 
В результате проведенных мероприятий посещено на дому 199 граждан пожилого возраста и инвалидов, составлены акты проверок. Информация о выявленных нарушениях  доведена до сведения директоров подведомственных учреждений, в установленные сроки замечания устранены. 
Всего за 2012 год комитетом проведено по подведомственным учреждениям 100 проверок из них: 36 по выполнению муниципального задания, 36 по оформлению личных дел клиентов, 28- тематических.
За период с 31.05.2012 г. руководителями учреждений социального обслуживания пожилых людей и инвалидов Бокситогорского муниципального района организовано посещение всех обслуживаемых на дому  (650 клиентов).

Комитетом утверждён план-график проверок на 2013 год и осуществляется его выполнение.

Запланировано проведение 38 проверок, на 01.09.2013 проведено  17 проверок.      

В практику работы учреждений внедрена технология социального обслуживания "Мобильная бригада".  
 С 01.01.2012г. в  МАУ "ТЦСОН г. Пикалево" срочное социальное обслуживание предоставляется с использованием технологии «Мобильная бригада», разработан график выездов с охватом населения, проживающего в г. Пикалево и близлежащих населенных пунктах. 

С 01.07.2012 г. на базе отделения социальной помощи на дому  МАУ "ЦСОН Бокситогорского муниципального района» организована работа «Мобильной бригады» для обслуживания населения, проживающего в отдаленных населенных пунктах Бокситогорского района. В состав мобильных бригад включены социальные работники, медицинская сестра, психолог. 

 В 2012 г. 120 граждан пожилого возраста и инвалидов получили 1657 услуг с использованием технологии «Мобильная бригада», на 01.07.2013 было оказано 2764 услуги  79 гражданам.

Руководством МАУ "Центр социального обслуживания населения Бокситогорского муниципального района " и МАУ " Территориальный центр социального обслуживания населения г. Пикалево" приняты меры  по усилению контроля за развитием в учреждениях предоставления услуг сверх гарантированного перечня:  ежегодно разрабатывается план по развитию сверхгарантированных услуг, который в обязательном порядке включается в план финансово-хозяйственной деятельности. 

Так в 2012 году подведомственными учреждениями было предоставлено населению 14219 услуг сверх гарантированного перечня, заработано средств 2800,61 тыс. руб.
  На базе стационарного отделения  МАУ "ЦСОН  Бокситогорского муниципального района" открыты  20  коммерческих мест с полным возмещением затрат. 

    Учреждениями социального обслуживания населения Бокситогорского района ведется активная работа по укреплению материально-технической базы, как за счет собственных средств, так и за счёт привлеченных средств в виде спонсорской  помощи.

Большая часть денежных средств направляется на  поддержание технического состояния зданий  учреждений социального обслуживания. 

В МАУ «ЦСОН Бокситогорского муниципального района» проведены косметические  ремонтные работы  в помещениях    учреждения  за счет собственных средств.
В МАУ «ТЦСОН г. Пикалево»  проведены косметические  ремонтные работы  в помещениях отделения для несовершеннолетних и детей-инвалидов, в отделении социальной  реабилитации пожилых граждан и  инвалидов подходит к завершению ремонтные работы столовой.

В МАУ «Центр социальной помощи семье и детям»   проведены ремонтные работы главного входа  здания учреждения с целью создании безбарьерной среды  для детей-инвалидов  в рамках долгосрочной целевой программы "Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области на 2011-2013 гг.).  29.08.2013 г. работы сданы - произведена установка пандуса у входа в здание, переоборудована санитарная комната на 1 этаже. На эти цели были направлены денежные средства областного бюджета в размере 500,0 тыс. руб. и местного в размере 500,0 тыс. руб.
01.05.2012 г. открыто отделение реабилитации детей-инвалидов в МАУ "Территориальный центр социального обслуживания населения г. Пикалево" на 9 мест. Произведен косметический ремонт помещений, отделение оснащено реабилитационным оборудованием, на работу принят необходимый персонал.
Вывод:

Комитетом социальной защиты населения администрации муниципального образования «Бокситогорский муниципальный район» Ленинградской области  проведена целенаправленная работа по устранению замечаний  коллегии комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 21.06.2012 г. «Об итогах плановой выездной  проверки по контролю исполнения комитетом социальной защиты населения администрации  муниципального образования «Бокситогорский муниципальный район». Замечания, в основном, устранены.
Начальник отдела 

социального обслуживания 

пожилых людей и инвалидов                                                                Л.В. Корякова
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