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СПРАВКА 
О работе отдела социальной защиты населения администрации муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район  Ленинградской области  по выполнению отдельных государственных полномочий 

в сфере социальной защиты населения

Заслушав и обсудив информацию начальника сектора социально - правовых гарантий комитета по социальной защите населения Ленинградской области  (далее - комитет) Щеглову Екатерину Михайловну о работе отдела социальной защиты населения администрации муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район  Ленинградской области (далее – Отдел) по выполнению отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения коллегия отмечает, что Отделом проводится целенаправленная работа по исполнению областного закона   Ленинградской   области от   30 декабря 2005 года     № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере социальной защиты населения».                                            
Отдел действует в соответствии с постановлением администрации муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области от 24.06.2009 № 881 «Об утверждении Положения об отделе социальной защиты населения администрации муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области в новой редакции». 

Штатное расписание Отдела утверждено распоряжением администрации Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области от 29.12.2012 № 204-р.


Должностные инструкции сотрудников Отдела утверждены Главой администрации Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области Дмитренко И.А., согласованы с заведующим Отдела Задворновой Т.Л., отражают основные направления деятельности  сотрудников Отдела, их права и обязанности. Сотрудники ознакомлены с должностными инструкциями под роспись.


Отдел ведет разъяснительную работу с населением, в том числе с использованием средств массовой информации.

Вся информация  о предоставляемых мерах социальной поддержки в соответствии с действующим законодательством, об изменениях в федеральном и региональном законодательстве, обо всех социально-значимых мероприятиях, акциях размещается в районной газете «Лодейное Поле», которая выпускается еженедельно и на радио «Лодья» в прямых эфирах. В течение 2012 года и первого полугодия 2013 года на страницах районной газеты и на радио было размещено 14 публикаций Отдела: о льготном проезде на железнодорожном и автомобильном транспорте; о проведении месячника «Семья»; об организации летней оздоровительной компании 2011 года; о переходе на твердые суммы выплат ежемесячной денежной компенсации по оплате жилья и коммунальных услуг ветеранам труда, многодетным семьям и специалистам сельской местности; о проведении ежегодной перерегистрации доноров; о сборе документов для получения ежегодной денежной компенсации по оплате твердого  топлива и баллонного газа лицам, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления и газоснабжения;
С целью пропаганды семейных ценностей и здорового образа жизни Отделом регулярно проводятся мероприятия, посвященные Международному Дню семьи, Дню защиты детей, Дню матери, Дню семьи, любви и верности, Международному Дню пожилого человека, Международному Дню инвалида, мероприятия, посвященные чествованию семей, родивших двойни и тройни, чествованию многодетных семей, золотых юбиляров  и др. 

Материалы о проведении этих мероприятий широко освещаются в средствах массовой информации.

Кроме того, информация о работе Отдела и о предоставляемых мерах социальной поддержки размещена на странице официального сайта Лодейнопольского района www.uszn.admlodia.ru. ,  а также  на  стендах, находящихся  в холле Отдела.  Краткая информация о событиях на следующую неделю либо срочная информация об изменениях в законодательстве  размещается на районном сайте по четвергам в разделе Объявления. В разделе Новости  размещается информация  о прошедших мероприятиях.  Подробная информация о работе Отдела размещена на сайте Отдела, который в момент проверки дорабатывается. 
1. Предоставление мер социальной поддержки, социальных выплат   и присвоения звания отдельным категориям граждан
1.1. Организация работы по присвоению  звания "Ветеран труда Ленинградской области ".


В соответствии  с  постановлением Правительства Ленинградской области   от 29.12. 2007  № 347 «Об утверждении положения о  порядке и условиях присвоения звания  «Ветеран труда Ленинградской области» Отдел осуществляет прием документов от лиц, претендующих на присвоение звания, и их регистрацию; заверяет копии представленных документов (по необходимости); осуществляет проверку представленных документов (по необходимости); определяет продолжительность трудового стажа; направляет комплекты документов в комитет по социальной защите населения (далее – областной комитет).

Регистрация заявления о присвоении звания «Ветеран труда Ленинградской области»  осуществляется в журнале регистрации заявлений граждан, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда Ленинградской области», номенклатурный номер 03-11 (далее - журнал). Журнал пронумерован и прошнурован, начат с 1 января 2013 года. 

В журнале за 2012 год зарегистрировано 103  заявления о  присвоении звания «Ветеран труда Ленинградской области», за  1 полугодие 2013 года зарегистрировано 4  заявления о  присвоении звания «Ветеран труда Ленинградской области». 

Расчет трудового стажа заявителей производится с использованием сведений Управления Пенсионного фонда Российской федерации по Лодейнопольскому району и самостоятельно. Организована сплошная проверка расчета стажа.
  
Фактов несвоевременного внесения сведений о присвоении звания в базу данных АИС «Социальная защита» не выявлено.
Копии распоряжений Губернатора Ленинградской области о присвоении звания «Ветеран труда Ленинградской области», копии протоколов комиссии  по присвоению звания «Ветеран труда Ленинградской области», методические и информационные письма подшиваются в отдельные папки-скорошиватели, номенклатурные номера папкам не присвоены. 
Хранение, учет и оформление удостоверений «Ветеран труда Ленинградской области» осуществляется должным образом,  с соблюдением требований хранения и учета бланков строгой отчетности. 
Начиная с 2008 года,  звание   «Ветеран  труда Ленинградской области» по состоянию на 1 июля  2013 года присвоено 1724 гражданам, проживающим в  Лодейнопольском муниципальном районе, из  них  получателями  ежемесячного денежного вознаграждения являются  1 367 гражданина. 

В 2012 году звание «Ветеран труда Ленинградской области» присвоено 162 гражданам, за 1 полугодие 2013  года  - 5 гражданам.

На день проверки почетные знаки «Ветеран труда Ленинградской области» и удостоверения к ним выданы в полном объеме. 
Факт получения гражданами  почетного знака «Ветеран труда Ленинградской области» и удостоверения к нему фиксируется в журнале учета выдачи удостоверения «Ветеран труда Ленинградской области»,  который ведется с  18 июля 2011 года (номенклатурный номер  03-12). 
1.2. Организация работы по присвоению звания "Ветеран труда" и выдача удостоверения ветерана.

Присвоение звания «Ветеран труда» и выдача удостоверения ветерана  осуществляются в соответствии со следующими документами:

Областным законом Ленинградской области от 30.12.2005 № 130 –оз                 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения» (пункт 25 ст.2 и пункт 16 ст.3);

Постановлением  Правительства Ленинградской области  от 21.03.2006    № 74 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда» на  территории Ленинградской области»;

Распоряжением Администрации муниципального образования Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области от 16.03.2006  № 47-р «Об утверждении состава комиссии по рассмотрению вопроса по присвоению звания «Ветеран труда»» и Положением о порядке и условиях по  присвоению звания «Ветеран труда» на территории муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области. Персональный состав комиссии утвержден.

 Зарегистрировано заявлений на присвоение звания «Ветеран труда»: 

 за период с 1 января по 31 декабря 2012 года - 86  заявления;

 за период с 1 января по 30 июня 2013 года – 34 заявления.

 Заседания комиссии проводятся  не реже двух раз в месяц.   Решение комиссии принимается  простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. Заседание комиссии оформляется протоколом. Решения комиссии подписываются членами  комиссии и утверждаются председателем комиссии.

 В случае отказа гражданам в присвоении звания «Ветеран труда»  комиссия  в  5-дневный срок после принятия соответствующего решения уведомляет гражданина с указанием причин отказа.

 На основании протоколов комиссии готовится проект муниципального правового акта в виде   распоряжения главы  администрации муниципального образования «Лодейнопольский муниципальный  район» Ленинградской области о присвоении гражданам звания  «Ветеран труда». 

 В 2012 – 2013 гг. комиссией было отказано 5 претендентам на присвоение  звания  «Ветеран труда» в связи с отсутствием у них ведомственных наград. 

Вопросы присвоения звания «Ветеран труда» рассматривались в 2012 году на  10 заседаниях комиссии, за  6 месяцев 2012 года  - на 7 заседаниях комиссии.

В Отделе ведутся журнал регистрации заявлений граждан, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда» (номенклатурный номер 03-09),   журнал учета выдачи удостоверений «Ветеран труда».

Отделом выдано удостоверений «Ветеран труда»:  

в   2012 году -   86 удостоверений,  в том числе 6 дубликатов;

за  6 месяцев 2013 года – 36 удостоверений, в том числе 2 дубликата.

Причина выдачи дубликатов – утрата;  удостоверения пришли в негодность.

На 1 июля 2013 года в базе данных АИС «Социальная защита» на учете состоит 3877 федеральных льготников, имеющих звание «Ветеран труда», из них          2 494 человека получают меры социальной поддержки как ветераны труда.

Удостоверения ветеранов хранятся с соблюдением требований и учета бланков строгой отчетности. 

Документы граждан оформлены в соответствии с требованиями по делопроизводству.   В ходе проверки выборочно проверены дела претендентов, которым присвоено звание «Ветеран труда» (21 дело). Проверка показала, что звание «Ветеран труда»   присвоено гражданам обоснованно,  нарушений не выявлено.

В Отделе  сформирована подборка  нормативно-правовых актов, которая постоянно пополняется и находится в актуальном состоянии. 
  
1.3. Организация работы по предоставлению мер социальной поддержки Героям Советского  Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы, Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена трудовой Славы.
На дату проверки на учете в Отделе Герои не состоят.

1.4. Предоставление денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним инвалидам, которые приобрели право на получение указанной компенсации до 1 января 2005 года.

В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 30.06.2008 N 194 «О денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним» и пунктом 31 статьи 2,  пунктом 18-2 статьи 3 областного закона Ленинградской области от 30.12.2005 № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения» Отдел:


осуществляет прием от лиц, претендующих на получение денежной компенсации, заявлений и документов, и их регистрацию;


заверяет копии представленных документов (по необходимости);


проверяет факт получения заявителями денежной компенсации до 1 января 2005 года;


готовит ходатайства о назначении денежной компенсации и направляет их с приложением заявлений и документов (в одном экземпляре) в областной комитет;


осуществляет продление выплаты денежной компенсации инвалидам войны I и II групп, приобретшим транспортное средство за полную стоимость, инвалидам вследствие общего заболевания, инвалидам с детства, детям-инвалидам, имеющим медицинские показания на обеспечение транспортным средством и приобретшим его самостоятельно. 


На дату проверки  получателями денежной компенсации являются 5 человек. 

         
Заявления на получение денежной  компенсации регистрируются в журнале  регистрации лиц, претендующих на выплату компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним   (номенклатурный номер 01-04-01/1). Журнал пронумерован, прошнурован, заверен подписью руководителя и  скреплен печатью. 

Документы граждан, претендующих на получение  денежной компенсации, с сопроводительным письмом направляются  в областной комитет в установленные сроки. Второй  экземпляр  пакета документов  хранится в личном деле получателя денежной компенсации. Копии документов заверены в установленном порядке.  Личные дела получателей денежной компенсации прошиты и пронумерованы. 

Проверка 5 личных дел получателей денежной компенсации показала правильность ее предоставления. Переплат и недоплат не выявлено.  


1.5.  Организация работы по приему и оформлению документов на выплату компенсаций страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, имеющих  транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями.

В соответствии с постановлением  Правительства  Ленинградской    области   от 05.08.2005 № 198 «Об утверждении Правил выплаты инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсаций страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств » и пунктом  22 статьи 2, пунктом 12 статьи 3 областного закона Ленинградской области от 30.12.2005  №130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения»  Отдел:


осуществляет прием заявлений от инвалидов, имеющих транспортные средства  в соответствии с медицинскими показаниями, на получение компенсаций страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее – компенсация страховых премий);


направляет документы в областной комитет для дальнейшего их рассмотрения и осуществления выплат. 

Заявления на получение компенсации страховых премий регистрируются в  журнале регистрации заявлений на денежную  компенсацию страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств  (номенклатурный номер 05-05). В  2012 году зарегистрировано 6 заявлений о выплате компенсации страховой премии.  На 1 июля  2013 года  зарегистрировано  4 заявления о выплате компенсаций страховых премий.
     Документы граждан, претендующих на получение  компенсации страховой премии,  направляются в областной комитет в установленные сроки.  

1.6. Предоставление мер социальной поддержки в виде расходов на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам.


Предоставление мер социальной поддержки в виде расходов на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам осуществляется в соответствии со следующими документами:

Областным законом Ленинградской области от 30.12.2005 № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения» (пункт 27 статьи 2 и  пункт 16 статьи 3);

Областным законом от 01.12.2004 № 106-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Ленинградской области»;

Постановлением Правительства Ленинградской области от 19.04.2005 № 107 «О порядке предоставления мер социальной поддержки по обеспечению слуховыми аппаратами, изготовлению и ремонту зубных протезов отдельным категориям граждан, проживающих в Ленинградской области».
В соответствии с муниципальным контрактом  на  2013 год  от 02.04.2013          № 0345300017913000001  ООО «Дентал» оказывает указанным выше гражданам медицинские услуги по  бесплатному изготовлению и ремонту  зубных протезов (далее – медицинские услуги).
Отдел возмещает ООО «Дентал» расходы за оказанные ими медицинские услуги на основании акта выполненных работ и реестра граждан, которым произведено зубопротезирование. 
Фактов несвоевременного внесения сведений о гражданах, получивших медицинские услуги,  в базу данных «Социальная защита» не выявлено.
Выдача справок на бесплатное изготовление (ремонт) зубных протезов фиксируется в журнале учета выдачи справок на бесплатное изготовление (ремонт) зубных протезов, номенклатурный номер 01-04-83. В 2013 году выдано  52 справки.

Заявления о постановке на учет на бесплатное изготовление (ремонт) зубных протезов регистрируются в журнале регистрации заявления о постановке на учет на бесплатное изготовление (ремонт) зубных протезов,  номенклатурный номер 01-04-44. На 1 июля 2013 года зарегистрировано 111 заявлений. 

      
 В 2012 году медицинские услуги оказаны 52 чел., на 1 июля  2013 года очередь составляет – 53 чел.

 В результате анализа актов выполненных работ ООО «Дентал» установлено, что медицинские услуги оказываются в одинаковых суммах, подлежащих возмещению – 23 076,00 рублей.
 В представленном комплекте документов (медицинских карт) на 6 граждан, воспользовавшихся медицинской услугой сведения, содержащие виды работ с указанием стоимости материалов, отсутствуют.
1.7. Предоставление денежных компенсаций  по оплате жилого помещения 

и коммунальных услуг.
Предоставление мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан из числа  ветеранов труда,  жертв политических репрессий, граждан, включенных в федеральный регистр, многодетных семей, специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа Лодейнопольского района осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:


- областным законом от 01.12.2004 № 106-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Ленинградской области»,  постановлением Правительства Ленинградской области от  05.10.2011г. № 318 «Об утверждении положений о порядке назначения и выплаты ежемесячной денежной компенсации части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Ленинградской области, и признании утратившими силу постановлений Правительства Ленинградской области от 27 января 2005 года N 10, от 23 ноября 2006 года N 320 и от 16 июня 2008 года N 176»;
            - областным законом от 17.11.2006 № 134-оз «О социальной поддержке многодетных семей в Ленинградской области», постановлением Правительства Ленинградской области от 02.05.2007 № 99 «Об утверждении порядка предоставления отдельных мер социальной поддержки многодетным  семьям в Ленинградской области»;

          - областным законом от 01.03.2005 № 13-оз «Об оплате жилья и коммунальных услуг и мерах социальной поддержки специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области», Постановлением  Правительства Ленинградской области от 18.10.2011 № 336  «Об утверждении Положения о порядке предоставления, приостановления, возобновления предоставления мер социальной поддержки специалистам, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области, в части оплаты жилого помещения и коммунальных услуг и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ленинградской области о порядке предоставления мер социальной поддержки специалистам, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области, в части оплаты жилого помещения и коммунальных услуг»; 


- постановлением Правительства Ленинградской области от 06.04.2006 № 98 «О порядке предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления и газоснабжения, в части компенсации расходов на приобретение и доставку топлива и баллонного газа»;

 
-  приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 27.04.2009 № 55 «О переводе мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан на ежемесячные денежные компенсации».


По состоянию на 1 июля 2013 года в соответствии с действующим законодательством ежемесячные денежные компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее - ЕДК)  получают 6804 льготника (с учетом  членов семьи 9739 человек) Лодейнопольского  района из числа ветеранов труда, жертв политических репрессий, многодетных семей, граждан, включенных в федеральный регистр, специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа Лодейнопольского района (далее – сельские специалисты).


Средний размер ЕДК по состоянию на 1 июля 2013 года составил:

· у региональных льготников:

- ветеранов  труда  (с учетом доплаты по перерасчету размера  ЕДК до ее размера, начисленного  за май 2011 года)  –743 руб.;

- жертв политических репрессий – 641,5 руб.;

· у сельских специалистов    (с учетом доплаты по перерасчету размера  ЕДК до ее размера, начисленного  за май 2011 года) – 931 руб., педагогических работников из числа сельских специалистов  (с учетом доплаты по перерасчету размера  ЕДК до ее размера, начисленного  за май 2011 года) – 2204 руб.;

· у граждан, включенных в федеральный регистр,  –  830  руб.     

        
 ЕДК многодетным семьям производится в «твердом» размере – 500 руб., на каждого члена многодетной семьи.

          По сравнению с аналогичным периодом 2012 года численность получателей ЕДК  из числа региональных льготников с учётом должников уменьшилась на 19 человек (с 2514 чел. до 2495 чел.) в связи с естественной убылью (смерть получателей) и переходом на получение мер социальной поддержки по другим основаниям.

          Численность получателей ЕДК из числа граждан, включенных в федеральный регистр, составляет 3239  чел., что на 62 человека меньше, чем в 2012 году.  Уменьшение  численности получателей связано с уменьшением инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны  в связи со смертью.


Численность многодетных семей, получающих ЕДК, по сравнению с аналогичным периодом 2012 года,  увеличилась  на 30 семей. Увеличение  численности связано с ростом рождаемости, информированием граждан о мерах социальной поддержки через СМИ (телевидение, газеты), проведением паспортизации многодетных семей. По  состоянию на 1 июля 2013 года.  ЕДК  получают 108 многодетных семей  (530 чел.), не имеющих  задолженности по оплате за  жилое помещение и коммунальные услуги,  из 172 семей, состоящих на учете в Отделе.

Численность получателей ЕДК из числа сельских специалистов по сравнению с июлем 2012 года увеличилась на 49 человек в связи с их отказом от  получения ЕДК по другим имеющимся основаниям и составляет 248 человек.  
            Отдел ежемесячно направляет запросы в бюджетные организации, в которых работают сельские специалисты с целью проверки факта работы и осуществляют сверку работающих специалистов с получателями ЕДК. 


В соответствии с действующим региональным законодательством Отдел  производит приостановку выплаты ЕДК при наличии задолженности по оплате услуг ЖКХ. На день проверки численность получателей ЕДК, выплата которым приостановлена в связи с наличием задолженности, составляет 1026 чел. (15 % от общей численности получателей ЕДК в Лодейнопольского районе).  Из них:

          - из числа сельских специалистов – 35 чел. (0,5 % от общей численности льготников, получающих  ЕДК);


          -  из числа многодетных семей – 60 семей (294 чел.) (4,3 % от общей численности получателей ЕДК);


- граждан, включенных в федеральный регистр – 486 чел. (7,1 % от общей численности получателей ЕДК в Лодейнопольском  районе); 


- граждан, включенных в областной регистр (ветеранов труда и жертв политических репрессий) – 211 чел. (3,1 % от общей численности льготников, получающих).     


В целях организации работы по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг Отдел заключил (пролонгировал на 2013 год)  договоры и  соглашения о совместной работе по предоставлению ЕДК льготным категориям граждан с 17  организациями, осуществляющими  начисление платы за жилищно-коммунальные услуги населению. Условия соглашений об информационном взаимодействии по предоставлению ЕДК ветеранам труда, многодетным семьям и сельским специалистам соответствуют нормам действующего законодательства.

          Передача списков граждан с указанием начисленных размеров ЕДК и  сведений об отсутствии или наличии у получателей ЕДК задолженности  по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (в установленном формате) от организаций жилищно-коммунального хозяйства осуществляется в установленные договорами (соглашениями) сроки. 

          В целях осуществления контроля за предоставлением ЕДК Отделом в автоматизированном режиме осуществляется сверка списков получателей ЕДК  с данными Управления Пенсионного фонда Российской Федерации Лодейнопольского  района и бюро медико-социальной экспертизы по лицам, включенным в  сегмент федерального регистра и лицам,  получившим (продлившим) инвалидность. Сверка с отделом ЗАГСа по умершим гражданам и федеральной миграционной службой по выехавшим гражданам осуществляется в ручном режиме.

           В рамках действующего законодательства Отделом осуществляется предоставление ежегодной денежной компенсации на приобретение топлива и сжиженного баллонного газа. В 2012 году указанной ежегодной денежной компенсацией обеспечено 924 чел. 
По состоянию на  1 июля 2013 на назначение указанной компенсации принято 296 комплектов документов федеральных льготников и жертв политических репрессий. 

           Все заявления и документы граждан на получение мер социальной поддержки  регистрируются в журналах регистрации заявлений и решений.


В результате проверки личных дел выявлены следующие ошибки:

- неверно установлен срок назначения ЕДК Галкиной Н.Д. л/д № 204762 (с 01.02.2013 вместо 01.01.2013 (дата обращения – 17.01.2013, срок установления инвалидности - с 15.01.2013) и Смирнову Н.А. л/д № 104133 (с 01.06.2008 вместо 25.06.2008 (удостоверение «Ветеран труда» выдано 25.06.2008);

- неверно определен размер денежной компенсации на приобретение топлива и газа за 2013 год  Марканову А.С. л/д № 204642:  размер  компенсации на дрова составляет  1560,0 руб. вместо   2268,75 руб.  (8,25 /12 мес. х 8 мес. х 825,0 руб. цена на дрова в соответствии с приказом ЛенРТК  от 12.11.2012 № 140-п х 50%). Недоплата  средств федерального бюджета составила 708,75 рублей, доплата этой суммы    гр.Марканову А.С.  произведена и выплачена);

- в личном деле Александровой Н.С. № 400395 отсутствуют справки о подтверждении места нахождения  Алеховщинской больницы и  источника ее финансирования за период работы с 1.08.1951 по 31.05.1988 годы;

- не соблюдается пункт 4.29 Административного регламента предоставления государственной услуги по предоставлению мер социальной поддержки в виде ежемесячной денежной компенсации части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг специалистам бюджетной сферы, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области (в личные дела Александровой Н.С. № 400395, Богачевой Е.П. № 400265, Березиной А.Н.  № 400394 не подшиты бланки расчета трудового стажа, подтверждающего право на получение ЕДК);

- в личные дела Логиновой Р.И. л/д № 104339 и Фоминой Т.П. л/д № 104359 не подшиты копии разъяснений ООО «Славянка» о сбое в начислении ЕДК по оплате тепловой энергии за май 2011, учтенной при  перерасчете размера ЕДК;

-  не пронумерованы  распоряжения  об изменении ветеранам труда размера ЕДК с 11.06.2011;

           -   в личных делах   Егоровой С.С. № 502656,  Фурсовой Е.И. № 502576, Евсеева Г.А. № 502802   в наличии документы, фактически не подтверждающие отсутствие задолженности по оплате отдельных видов жилищно-коммунальных услуг.
 1.8. Предоставление субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.
         
Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее - субсидии) осуществляется в соответствии с:

    
 - Жилищным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ;

     
 - Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;

   
 - Законом Российской Федерации от 05.04.2003г. №44-ФЗ «О порядке учёта доходов и расчёта среднедушевого дохода семьи  и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущим и оказания им государственной социальной помощи»

     
 - Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.08.2003 № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи»;

      
- Областным законом Ленинградской области от 30.06.2006 № 45-оз «Об областных стандартах в жилищно-коммунальной сфере Ленинградской области».

        
Заявления и документы на назначение субсидий регистрируются в отдельных журналах регистрации заявлений и решений о предоставлении (отказе в предоставлении) субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, которые находятся у каждого специалиста.

         По состоянию на 1 июля 2013 года получателями субсидий является 301 семья (467 человек), из которых:

    
127 человек - граждане, включенные в федеральный регистр;

    
61 человек – региональные льготники;

    
1 человек – сельские специалисты;

    
10 человек – члены многодетных семей;

   
268 человек – не являются получателями мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

       
Средний размер субсидии на семью в 2012 году составлял 648 руб. 80 коп. В 2013 году в связи с увеличением стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг среднемесячный размер субсидии увеличился на 29% и составил 840 рублей 09 копеек.

        
Контроль за предоставлением субсидий  осуществляется ежемесячно путем сверки списков получателей  со сведениями органов регистрации актов гражданского состояния и регистрации граждан по месту жительства и  пребывания (сведения по умершим и родившимся гражданам, гражданам, изменившим место жительства).

В результате проверки личных дел установлено:
          - в личном деле Егоровой С.С.: при обращении  за предоставлением субсидии  08.09.2010, и в дальнейшем, приобщены документы о платежах за жилое помещение и коммунальные услуги, из которых не усматривается отсутствие задолженности по оплате газа;  

           - в личном деле Фурсовой Е.И.: при обращении за предоставлением субсидии 21.04.2010 представлена квитанция на оплату жилищно-коммунальных услуг. При этом  имеется отметка о наличии долга по оплате за период с сентября 2009  по февраль 2010 в размере 6671, 73 руб. и начислении 2024,78 руб. за текущий месяц. Из отметки банка об уплате просматривается оплаченная сумма 2024,78 руб. Дополнительного документа об отсутствии задолженности на дату обращения не представлено. Кроме того, из представленной квитанции за электроэнергию, так же не просматривается отсутствие задолженности. 
           - в личном деле Евсеева Г.А.: приобщена квитанция на оплату жилищно-коммунальных услуг с отметкой о наличии долга по оплате за период с октября по декабрь 2012 года в размере 2369,69 руб. и начислении 659,14 руб. за текущий месяц и квитанция за отопление с указанием долга с октября по декабрь 2013 года в размере 3786,33 руб. (Из отметки банка об уплате не просматривается оплаченная сумма задолженности, дополнительного документа об отсутствии задолженности на дату обращения не представлено. На  квитанции сделана отметка ручкой об отсутствии долга, без расшифровки фамилии и должности, внесшего исправления и надлежащего заверения; 

          - в личном деле Маклаковой Н.Ю.  № 502448 отсутствуют данные, внесённые в базу данных о  члене семьи Маклакове Н.Ю., проживающем отдельно по адресу Лодейное  Поле, Онежский 30\107, в связи с этим не представляется возможным определить правильность вынесенного решения о назначении субсидии.

1.9. Предоставление мер социальной  поддержки семьям, имеющим детей, в виде ежемесячных, единовременных пособий и компенсации на полноценное питание, ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении  (удочерении/усыновлении) третьего ребенка и  последующих детей, регионального материнского капитала, государственной социальной помощи.
        Предоставление мер социальной поддержки семьям, имеющим детей,  осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

        -Законом Ленинградской области от 30.12.2005 № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения»;

       - Федеральным законом от 19.05.1995 № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

       -  приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.12.2009 № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»;

        - законом Ленинградской области от 01.12.2004 № 103-оз «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Ленинградской области»;

        - постановлением Правительства Ленинградской области от 21.03.2006  №  80 «Об утверждении положения о порядке предоставления пособий на детей семьям, проживающим в Ленинградской области»;

        - постановлением Правительства Ленинградской области от 22.09.2009 № 293 «Об утверждении Порядка учета и исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка семьям, проживающим в Ленинградской области»;

        -  законом Ленинградской области от 27.09.2005 № 75-оз «О здравоохранении  Ленинградской области»;

       - постановлением Правительства Ленинградской области от 28.11.2007  № 295 «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты ежемесячной компенсации на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям, а также детям в возрасте до трех лет в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Ленинградской области».

       Работа по предоставлению мер социальной  поддержки семьям, имеющим детей, в виде ежемесячных, единовременных пособий и компенсации на полноценное питание, выплат многодетным семьям  организована в соответствии с указанными нормативными правовыми актами и административными  регламентами  предоставления государственных услуг, утвержденными приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 27.07.2012  № 09.

       По состоянию на 1 июля  2013 года единовременное пособие при рождении ребенка предоставлено на 175 детей, что на 35 детей больше (25 %), чем за аналогичный период прошлого года. 

       Получателями ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, по состоянию на 1 июля  2013 года,  являются 127 семей  на 127 детей, что на 10 семей (8,5 %) и на 10 детей (8,5%)  больше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

        Получателями ежемесячного пособия на ребенка, по состоянию на 1 июля  2013 года,  являются 980 семей  на 1592 ребёнка, что на 55 семей (5,9 %) и на 118 детей (8%) больше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

       Увеличение численности семей, получающих ежемесячное пособие на детей, обусловлено увеличением числа семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной  в Ленинградской области, которые в соответствии с действующим региональным законодательством имеют право на получение указанной  социальной выплаты. 

        Получателями ежемесячной компенсации на полноценное питание по состоянию на 1 июля 2013 года являются 338  человек на  353  льготоносителя, за аналогичный период прошлого года численность получателей составляла 340 человек (на 0,7 %  больше) – 359 льготносителей (на 0,1% больше). 

        Обращения граждан за назначением пособий на детей и компенсации на полноценное питание фиксируются в соответствующих журналах регистрации заявлений и решений о назначении соответствующих выплат. Ведение журналов соответствует требованиям делопроизводства:  журналы  прошиты и скреплены печатью, страницы журналов имеют сквозную нумерацию.

        
Все административные процедуры предоставления государственных услуг по предоставлению пособий и компенсаций семьям с детьми выполняются в установленные сроки. 

        
В соответствии с пунктом 12 Положения о порядке предоставления пособий на детей семьям, проживающим в Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 21.03.2006 № 80, Отдел осуществляет приостановление и прекращение выплаты ежемесячного пособия на ребенка в связи с не предоставлением получателями сведений о доходах семьи, окончанием срока выплаты. 

        
В целях осуществления контроля за обоснованностью выплаты ежемесячного пособия на ребенка и  компенсации на полноценное питание, проводится выборочная проверка доходов получателей указанных выплат путем направления запросов в организации, из которых получателями представлены справки о заработной плате.

        
В 2012 году в организации, в которых работают получатели, направлено 120 запросов (12,3% от общей численности  получателей пособий), на 01.01.2013 года – 107 (10,9 %).

        
В результате анализа  представленных сведений по запросам в 2012 году и за 6 месяцев 2013 года злоупотреблений со стороны получателей пособий и переплаты денежных средств получателям пособий  не выявлено.  

         Результаты проверок доходов получателей указанных  социальных выплат  оформлены  в полном объеме -   составлены акты проверок, сравнительные справки – расчеты с указанием  доходов, представленных для назначения выплат и доходов, полученных в результате проверок. 

         Результаты проверок доходов отражаются в соответствующих журналах регистрации. Формирование отчетности осуществляется в установленные сроки по установленным формам.

В результате проверки личных дел выявлены следующие ошибки:
           - в личных делах получателей ежемесячной компенсации на полноценное питание Кротовой О.А. №701269, Танаевой Л.А. №701298  в наличии  справки, выданные учреждениями здравоохранения, в то время как в соответствии с пп. е пункта 2.2. Положения о порядке назначения и выплаты ежемесячной компенсации на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям, а также детям в возрасте до трех лет в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Ленинградской области, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 28.11.2007 г. № 295 (в ред. от 09.09.2010 № 238), для назначения ежемесячной компенсации на полноценное питание беременные женщины наряду с другими документами  представляют заключение,  выданное врачом акушером-гинекологом женской консультации о постановке на диспансерный учет.

- в  личном  деле  Поповой Ю.А.  № 300200 в заявлении от 08.04.2009   отметка о ведении раздельного хозяйства с другими членами семьи произведена «другой  рукой», что не заверено соответствующим образом;   

            - в личном деле Овсяниковой Н.В. № 301816 в справке о совместном проживании вписан Денисов А.А., при этом в заявлении  не указано: относится ли он к членам семьи и факт  ведения совместного либо раздельного хозяйства; 

            - в  личном деле Черновой А.К.  № 301559  копия трудовой книжки  приобщена  только при обращении за государственной социальной помощью в 2011 году, при обращениях в 2012, 2013 годах копия трудовой книжки не приобщена;

            - в  личном деле Павлюк В.М.  № 301925   в заявлении от 16.03.2007 отметка о ведении раздельного хозяйства с другими членами семьи произведена  «другой рукой».  В заявлениях от  24.11.2008, 12.03.2010, факт  ведения раздельного либо совместного хозяйства с другими членами семьи не указан.
         В целях усиления контроля  за предоставлением пособий и  компенсаций на детей спорные вопросы рассматриваются комиссией по назначению и выплате пособий и компенсационных выплат при отделе  социальной защиты населения.

          По вопросам предоставления мер социальной  поддержки семьям с детьми в 2012 году проведено 42 заседания комиссии по назначению и выплате пособий и компенсационных выплат, вынесено 36 решений о назначении пособий и компенсации в семьях с детьми, на 01.07.2013 года проведено 10 заседаний, вынесено 6 решений о назначении пособий и компенсаций семьям с детьми. По итогам заседания комиссии отказов в назначении  пособий на детей и компенсации на полноценное питание  не было.   


 Предоставление регионального материнского капитала предусмотрено:

- областным законом  от 17.11.2006 № 134-оз «О социальной поддержке многодетных семей в Ленинградской области»;            

        -  постановлением Правительства Ленинградской области от 06.02.2013  № 20 «Об утверждении Порядка предоставления и распоряжения средствами материнского капитала».

        В целях организации работы по предоставлению в 2013 году материнского капитала при рождении (усыновлении) третьего и последующего ребенка, Отделом  ведется учет семей, в которых с 1 июля 2011 года родились третьи (последующие) дети.   

         По состоянию на 1 июля 2013 года  в Лодейнопольском районе выявлено   74 семьи, в которых  с 1 июля 2011 года родился третий и последующий ребенок, в том числе 25 семей, в связи с достижением ребенка возраста 1,5 лет, до конца т.г. будут  вправе  обратиться за распоряжением  средствами материнского капитала. 

         Гражданам, подтвердившим свое право на  предоставление материнского капитала,  направляются уведомления. С  каждой многодетной семьей проводится индивидуальная работа по разъяснению  права по использованию средств материнского капитала (2 семьи уже определились с выбором).  В журнале регистрации заявлений и решений о предоставлении материнского капитала  в графе «примечание» проставляется соответствующая отметка о данных разъяснениях, а также отметка о направлении  заявителям уведомления об их  праве на материнский капитал.   
  Предоставление ежемесячной денежной выплаты семьям при рождении  (удочерении/усыновлении) третьего ребенка и  последующих детей осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

    - областным законом от 04.10.2012 № 73-оз «Об установлении ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка и последующих детей»;         

   -  постановлением Правительства Ленинградской области 11.02.2013 № 23 «Об утверждении Порядка предоставления (приостановления, прекращения и возобновления) ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения третьего ребенка и последующих детей в Ленинградской области  и  Порядка учета дохода и состава семьи для определения права на предоставление ежемесячной денежной выплаты в случае рождения третьего ребенка и последующих детей»;

  -   приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 19.08.2013  № 18 «Об утверждении  Административного регламента предоставления на территории Ленинградской области государственной услуги по предоставлению ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения (усыновления/удочерения) третьего ребенка и  последующих детей».

   С целью охвата семей, в которых родились (усыновлены/удочерены) третьи или последующие  дети,  ежемесячными денежными выплатами (далее-ЕДВ) Отделом проводится  работа по информированию граждан о мерах социальной поддержки, предусмотренных при рождении третьего и последующего ребенка.

   Так, информация о праве на ЕДВ размещена в газете «Лодейное Поле», на радио «Ладья», в сети Интернет, а также на информационных стендах в Центральной районной больнице (ЦРБ).         

  
 По соглашению с ЗАГСом  ежемесячно  Отдел  получает информацию на  новорожденных детей с целью дальнейшей индивидуальной работы с каждой семьей и персонального информирования о праве на ЕДВ.  

  
 По данным ЗАГСа с начала текущего года и по состоянию на 1 июля текущего года в Лодейнопольском районе родилось 25  третьих и последующих детей. На момент проверки ЕДВ была назначена  19  семьям. Все семьи были   проинформированы о праве на ЕДВ, установлено, что  одна семья не имеет права на выплату, второй семье оказывается помощь в сборе документов для назначения ЕДВ.   

1.10. Предоставление  единовременной выплаты лицам, постоянно проживающим на территории Ленинградской области и состоящим  в браке 50, 60, 70 и 75 лет.

Предоставление единовременной выплаты лицам, постоянно проживающим на территории Ленинградской области и состоящим в браке 50, 60, 70 и 75 лет, осуществляется в соответствии Постановление правительства Ленинградской области от 02.07.2003 N 142 (ред. от 28.12.2012) "Об установлении единовременной выплаты лицам, состоящим в браке 50, 60, 70 и 75 лет" и административным регламентом предоставления государственной услуги в виде единовременной выплаты лицам, постоянно проживающим на территории Ленинградской области и состоящим в браке 50, 60, 70 и 75 лет, утвержденным приказом комитета по социальной защите населения ленинградской области от 27.07.2012. № 09.


В 2012 году единовременная выплата предоставлена 30 супружеским парам.

  
По состоянию на 1 июля 2013 года единовременная выплата предоставлена 16 супружеским парам. 

Журнал регистрации заявлений и решений о назначении единовременной выплаты соответствует требованиям делопроизводства.

Фактов нарушения сроков осуществления административных процедур предоставления государственной услуги по приему и проверке представленных документов для предоставления государственной услуги,       регистрации документов в журнале регистрации заявлений и решений о назначении  (отказе  в назначении) единовременной выплаты лицам, проживающим в Ленинградской области, состоящим в браке 50, 60, 70 и 75 лет, 
подготовке проекта решения о назначении (отказе в назначении) единовременной выплаты,          проверке и подтверждению (отклонение) проекта решения о назначении (отказе в назначении) единовременной выплаты не выявлено.

  В результате проверки личных дел выявлено, что  супружеской паре Ковальчук Николаю Васильевичу и Валентине Алексеевне, состоящей в браке 50 лет,  единовременная выплата перечислена с нарушением срока выплаты (обращение за выплатой 09.01.2013  дата перечисления 11.05.2013). 

1.11. Предоставление социального пособия на погребение и возмещение стоимости услуг на погребение умерших граждан отдельных категорий. 

Предоставление социального пособия на погребение и возмещение затрат  на погребение умерших граждан отдельных категорий осуществляется в соответствии с:

- Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ  «О погребении и похоронном деле»;

- постановлением Правительства Ленинградской области от 25.11.2004 № 279 «Об утверждении Положения о порядке выплаты в Ленинградской области социального пособия на погребение умерших граждан отдельных категорий»;

- приказом комитета по тарифам и ценовой политики Ленинградской области от 28.06.2011 № 74-п «Об утверждении порядка согласования стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, определяемой органами местного самоуправления в Ленинградской области».

- административным регламентом предоставления государственной услуги по предоставлению на территории Ленинградской области социального пособия и возмещения стоимости услуг на погребение умерших граждан  отдельных категорий, утвержденным приказом комитета по социальной защите населения ленинградской области от 27.07.2012 № 09

Стоимость гарантированного перечня услуг по погребению на 2013 год установлена постановлением администрации Лодейнопольского муниципального образования от 29.12.2012 № 541 в размере 4763,96 рублей. 

В 2012 году социальное пособие на погребение выплачено на 54 умерших граждан.

На 1 июля 2013 года за социальным пособием на погребение умерших граждан обратились 39 заявителей.

В целях возмещения затрат на погребение  умерших граждан отдельных категорий  комитетом заключен договор «О возмещении стоимости услуг на погребение умерших граждан отдельных категорий» с муниципальным казенным учреждением «Лодейнопольская специализированная служба по вопросам  похоронного дела».

По состоянию на 1 июля 2013 года  муниципальному казенному учреждению «Лодейнопольская специализированная служба по вопросам  похоронного дела» возмещено за погребение  12 умерших граждан, в 2012 году – 17 умерших граждан.  

 При назначении указанной выплаты не осуществляется проверка факта подтверждения, что умерший на день смерти не являлся пенсионером и не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Указанная проверка должна осуществляться в рамках межведомственного взаимодействия в соответствии с Положением о порядке выплаты в Ленинградской области социального пособия и возмещения стоимости услуг на погребение умерших граждан отдельных категорий, утвержденным постановлением правительства Ленинградской области от 25.11.2004 N 279 (в редакции  от 28.11.2012).

1.12. Предоставление ежемесячных денежных выплат ветеранам труда, труженикам тыла и жертвам политических репрессий и ежемесячного денежного вознаграждения лицам, удостоенным звания «Ветеран труда Ленинградской области».

Предоставление ежемесячных денежных выплат ветеранам труда, труженикам тыла и жертвам политических репрессий предусмотрено  следующими нормативными правовыми актами: 


- областным законом от 01.12.2004 № 106-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Ленинградской области»;  


- постановлением Правительства Ленинградской области от 23.12.2004  № 309 «Об утверждении Положения о порядке  назначения, выплаты и финансирования ежемесячной денежной выплаты лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденными орденами  и медалями СССР за самоотверженный труд в период  Великой Отечественной  войны, ветеранам труда и жертвам  политических репрессий, проживающих в Ленинградской области». 


Работа по предоставлению ежемесячной денежной выплаты организована в соответствии с указанными нормативными правовыми актами и административным регламентом предоставления государственной услуги по предоставлению ежемесячной денежной выплаты лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, ветеранам труда и жертвам политических репрессий, проживающим в Ленинградской области утвержденным приказом комитета по социальной защите населения ленинградской области от 27.07.2012  № 09.


Численность получателей ежемесячной денежной выплаты в 2012 году составила 2707 человек, по состоянию  на 1 июля  2013 года  ежемесячную денежную выплату получают 2556 человек.


Снижение числа получателей ежемесячных денежных выплат обусловлено, прежде всего, переходом граждан на получение ежемесячной денежной выплаты из средств федерального бюджета. 

Журнал регистрации заявлений и решений о назначении единовременной выплаты соответствует требованиям делопроизводства.

Процедуры предоставления государственной услуги по приему и проверке представленных документов для  предоставления государственной услуги,  регистрации документов в Журнале регистрации заявлений и решений о назначении (отказе в назначении) ежемесячной денежной выплаты,  запросу документов (сведений) в рамках межведомственного информационного взаимодействия,  подготовке проекта решения о назначении (отказе в назначении) ежемесячной денежной выплаты и  проверке и подтверждению (отклонению) принятого решения осуществляются  в установленные сроки в соответствии с Административным регламентом.



Предоставление ежемесячного денежного вознаграждения Ветеранам труда Ленинградской области осуществляется в соответствии с: 


- областным законом от 15.11.2007№ 164-оз «О ветеранах труда Ленинградской области»,


- постановлением Правительства Ленинградской области от 06.02.2009 № 19 «Об утверждении порядка назначения и выплаты ежемесячного денежного вознаграждения лицам, удостоенным звания «Ветеран труда Ленинградской области».


Работа по предоставлению ежемесячного денежного вознаграждения организована в соответствии с указанными нормативными правовыми актами и административным регламентом предоставления государственной услуги по предоставлению ежемесячного денежного вознаграждения лицам, удостоенным звания "Ветеран труда Ленинградской области" утвержденным приказом комитета по социальной защите населения ленинградской области от 27.07.2012  № 09.

В 2012 году численность получателей ежемесячного денежного вознаграждения составила 1433 человека. По состоянию на 1 июля 2013 года получателями ежемесячного денежного вознаграждения являются 1367 человек.


Журнал регистрации заявлений и решений о назначении единовременной выплаты соответствует требованиям делопроизводства.

Процедуры предоставления государственной услуги по приему заявления и проверке документов, представленных для назначения ежемесячного денежного вознаграждения, регистрации документов в Журнале регистрации заявлений и решений о назначении (отказе в назначении) ежемесячного денежного вознаграждения лицам, удостоенным звания «Ветеран труда Ленинградской области», запросу документов (сведений) в рамках межведомственного информационного взаимодействия, подготовке проекта решения о назначении (отказе в назначении) ежемесячного денежного вознаграждения, проверке и подтверждению (отклонению) проекта решения и организации выплаты ежемесячного денежного вознаграждения осуществляются в установленные сроки в соответствии с Административным регламентом.

2. Организация социального  обслуживания  несовершеннолетних и  семей  с детьми,  находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации
Реализация государственных полномочий по социальному обслуживанию несовершеннолетних и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации,  осуществляется на базе муниципального бюджетного учреждения  Центр социального обслуживания населения «Возрождение» (далее – учреждение). 

В соответствии с уставом, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области, одной из целей деятельности учреждения является: профилактика безнадзорности несовершеннолетних детей, оказание экстренной социальной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, развитие и укрепление семьи, реализация права семьи и несовершеннолетних детей на защиту и помощь со стороны государства, предоставление социальных  услуг семьям с детьми, попавшим в трудную жизненную ситуацию. 

Согласно пункту 2.4. устава учреждения для осуществления деятельности учреждения организованы следующие структурные подразделения, оказывающие социальные услуги семьям с детьми:

-отделение дневного пребывания социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями;

-стационарное отделение несовершеннолетних;

-отделение дневного пребывания несовершеннолетних;

-отделение профилактики безнадзорности;

-семейная воспитательная группа.

Для предоставления услуг несовершеннолетним детям учреждением получена лицензия на осуществление медицинской деятельности, выданная Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и социального  развития ФС 0002198 № ФС-47-01-000631 от 13.09.2012, сроком действия – бессрочно,  на осуществление доврачебной медицинской  помощи: диетологии, лечебной физкультуре и спортивной медицине, медицинскому массажу, сестринскому делу, сестринскому делу в педиатрии, физиотерапии. При осуществлении амбулаторно-поликлинической медицинской помощи, в том числе: при осуществлении первичной медико-санитарной помощи по: восстановительной медицине, педиатрии.

Общая численность сотрудников учреждения  по штатному расписанию на 01.01.2013 года  составляет 76,75 ставок, в том числе педагогических работников -12, 25 ставок, медицинских работников – 7,5 ставок. На момент проверки в учреждении вакансий нет.

Требования по охране труда и пожарной безопасности, установленные законодательством РФ, соблюдаются. Ведутся журналы вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте.
Субвенция, предусмотренная на выполнение муниципального задания, составила в 2012 году   в объеме 7 497,4 тыс. рублей, в 2013 году –9 363,9 тыс.руб.
Для реабилитации детей–инвалидов и детей с ограниченными возможностями  создана одна группа – отделение дневного пребывания, что соответствует уставу учреждения.

В результате проверки установлено:

1) в личных делах несовершеннолетних Х., Д. в приложении к договору, прописаны социально-реабилитационные услуги, не оказывающиеся учреждением, в виду отсутствия специального оборудования (водные процедуры);
2) в нарушение статьи  4 постановления Правительства Ленинградской области от 10.06.2005 № 159 «Об утверждении положения о порядке и условиях предоставления социального обслуживания несовершеннолетним детям и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации, учреждениями социального обслуживания населения Ленинградской области»  несовершеннолетним Т., С. установлены сроки реабилитации, составляющие  5 месяцев, вместо предусмотренных законодательством 3 месяцев;
3) специалистами (психологом, воспитателем, врачом и др.) составляются отдельные индивидуальные программы реабилитации без дальнейшего обобщения информации в единую программу реабилитации, что является нарушением требования административного регламента;  
4) педагогическими работниками учреждения не ведутся планы индивидуальных и групповых занятий с детьми (с указанием темы, цели занятий);
5) зачисление на дневное отделение производится в соответствии с нормативно-правовыми документами; 

6) в документах, содержащихся в личных делах несовершеннолетних, не в полном объеме отражаются результаты работы с семьями несовершеннолетних.
По итогам работы за 1-ое полугодие 2013 года были достигнуты следующие показатели:

- отделением дневного пребывания социальной реабилитации детей с ограниченными возможностями – обслужено 37 детей, что составляет 57,8 % к 2012 году (2012 год – 47 человек);
- стационарным отделением несовершеннолетних –28 человек, что составляет 59,6 % к 2012 году (2012 год – 47 человек);
- отделением дневного пребывания несовершеннолетних –47 человек, что составляет 62,6 % к 2012 году (2012 год – 75 человек);
- отделением профилактики безнадзорности –146 семей с детьми, что составляет 48,6 % к 2012 году (2012 г. – 300 семей с несовершеннолетними детьми). Госзаказ 2012 г. – 300 семей. 2013 г. – 250 семей.

В период 2012-2013 годов учреждение проверялось следующими организациями:

- Лодейнопольской городской прокуратурой (представление от 24.06.2013 № 21-75-2013, 21.06.2013 № 21-75-2013);

- Управлением федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Санкт-Петербургу и Ленинградской области (представление от 29.03.2012 № 368/02-03).

Выявленные замечания, в ходе проведенных проверок, устранены, за исключением нарушений п. 2.4.1 СанПиН 2.4.1201-03 – в мастерской используется мебель без учета росто-возрастных особенностей детей.
 4. Организация социального обслуживания граждан  
пожилого  возраста и   инвалидов
На 1 июля 2013 года на учете в Отделе состоят 1 768 граждан пожилого возраста и 1 375 инвалидов, нуждающихся в социальном обслуживании, что составляет соответственно 21,8 % от общего количества пожилых людей и  44,8 % от общего количества инвалидов.

Реализация  отдельных  государственных  полномочий  по  предоставлению услуг социального обслуживания гражданам пожилого возраста и инвалидам организована на базе учреждения, материально-техническая база которого соответствует требованиям государственных стандартов по предоставлению социальных услуг. 

Разработаны: паспорт безопасности, паспорт по антитеррористической защищенности, пожарная Декларация, энергетический паспорт. 

Для обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в структуре    Центра  действуют:


4 отделения социального обслуживания для пожилых граждан  и инвалидов;  из них 2 на дому на 270 обслуживаемых (в т.ч. специализированное медико-социальное на 70 мест); 

      социально-реабилитационное отделение на 15 мест; 

      отделение срочного социального обслуживания на  255 человек в месяц.

Отделом  осуществляется работа по нормативному обеспечению организации социального обслуживания пожилых людей и инвалидов, организационно-методическое руководство, информационная поддержка и текущий контроль деятельности учреждения. 

В Лодейнопольском  муниципальном районе организована работа по выявлению граждан, нуждающихся в услугах социального обслуживания, с учетом критериев нуждаемости. Данная работа ведется с участием общественных организаций, администраций поселений и медицинских учреждений. 

В целях выявления граждан, нуждающихся в услугах социального обслуживания,  в 2012 году организовано  56 выездов в отдаленные населенные пункты и сельские местности,  за 6 месяцев 2013 года -  23 выезда. 
Администрацией муниципального образования Лодейнопольский  муниципальный район ежегодно на основании контрольных цифр на социальное обслуживание формируется  муниципальное задание на оказание услуг в сфере социального  обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, и выделяются средства (субсидии) областного бюджета на выполнение этого задания и на содержание имущества, переданного в оперативное управление учреждению.  

Муниципальное задание составило:

- услуги социального обслуживания на дому в 2012 г. -  295 мест (фактически обслужено 350 чел.),  в том числе социально-медицинские услуги – 80 мест (фактически обслужено100 чел. в год), в 2013 г. – 270 мест (фактически обслужено 295 чел. в год), в том числе социально-медицинские услуги – 70 мест  (фактически обслужено 82 чел. в год);

- социально-реабилитационное отделение в 2012 г. – 12  мест (122 чел. в год), в 2013 г. – 15 мест (94 чел. в год); 

отделение срочного социального обслуживания в 2012 г. -  255 мест. (3090 чел. в год), в 2013 г. – 230 мест 2760 чел. в год).

Между Отделом  и  учреждением заключено соглашение от  30.12.2012  «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг на 2013 год».

Размер субвенций, выделенных на выполнение муниципального задания, составил в 2012 году  20 094,80 тыс. рублей, в 2013 году – 24 731,45 руб.

Муниципальное задание по итогам работы за 2012 год выполнено на 100 %.  
Фактические расходы на предоставление социального обслуживания в  учреждении: за 2012 год составили 20 482,8 тыс. руб., в том числе за счет средств от оказания платных услуг  - 1 357,0 тыс. руб.;  за 6 месяцев 2013 года составили 10 510,5 тыс. руб., в том числе за счет средств от оказания платных услуг  - 1 357,0 тыс. руб.  
В  2013 году планируется получить средства от оказания социальных услуг по гарантированному и сверх гарантированного перечня в сумме 1 500 тыс. руб. 

Стоимость и тарифы на гарантированные социальные услуги  соответствуют областным нормативам.
Проверено выборочно 7 личных дел граждан, получающих услуги отделения социальной помощи на дому. 

Посещены на дому обслуживаемые Андреева Е.П. (г.Лодейное Поле, ул.Алеховщинская, д. 10) и Бобыкина Г.В. (г.Лодейное Поле, Железнодорожный заезд д. 3).

При посещении обслуживаемых членами комиссии, они подтвердили регулярность их посещений социальным работником и заведующей отделением. Претензий у клиентов к качеству и объему предоставляемых услуг нет.

Зачисление и организация социального обслуживания граждан производится в соответствии с областными нормативно-правовыми документами.    

Объем и периодичность гарантированных социальных услуг определяется комиссией учреждения на основании оценки способности клиента к самообслуживанию и отражается в приложении к договору на социальное обслуживание. Количество предоставляемых услуг определяется на основании карты оценки способности к самообслуживанию. 

На каждого клиента в учреждении разработаны индивидуальные планы обслуживания, заключены договоры на оказание гарантированных социальных услуг. Перечень необходимых гарантированных социальных услуг, оказываемых гражданам,  отражается в договорах с обслуживаемыми.   
Личные дела обслуживаемых сформированы в соответствии с административными регламентами государственных услуг по предоставлению социального обслуживания населению. 
На отделении ведутся журналы:

- Журнал учета лиц, нуждающихся в обслуживании Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов;

- Журнал регистрации клиентов отделений обслуживания на дому;

- Журнал регистрации договоров на социальное обслуживание.

Все журналы оформлены в соответствии с административным регламентом, пронумерованы и прошнурованы в соответствии с требованиями делопроизводства.

Оформлена отдельная папка «Протоколы комиссии учреждения».

Отделом осуществляется контроль порядка и качества предоставляемых государственных услуг. Имеется Положение о контроле в Отделе.  

В 2012 году осуществлено 4 плановые проверки, за отчетный период 2013 года - 3 проверки. По результатам проверок оформляются справки. Существенных замечаний нет.   
Контроль качества предоставляемых услуг осуществляется директором учреждения, заведующими отделений и путем взаимопроверок со стороны заведующих отделениями и специалистами. Проверки осуществляются как планово, в соответствии с графиком, так и вне плана. За 1 полугодие 2013 года осуществлена 61 проверка. 

Имеется «Положение о системе контроля в МБУ ЦСОН «Возрождение», Положение о контроле отдела, Руководство по качеству, графики проверок, приказ «Об осуществлении  контроля за качеством государственных услуг по предоставлению социального обслуживания населению».
В учреждении имеются ежемесячные отчеты заведующих отделениями  и социальных работников о проделанной  работе. 

В 2012 году в учреждении проведена сплошная проверка всех граждан, состоящих на обслуживании в отделениях социальной помощи на дому, с выходом на дом, оформлены справки по проверке качества предоставляемых социальных услуг.     

В Отделе и учреждении оформлены стенды, где размещена информация о предоставляемых услугах. Имеются журналы для отзывов клиентов о качестве предоставляемых услуг.   

Чтобы приблизить социальную помощь к месту проживания нуждающихся в ней граждан, а также выявить нуждающихся в социальном обслуживании, организована мобильная бригада по оказанию социальной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в отдаленных сельских поселениях. Работа мобильной бригады ведётся по трем направлениям:

- организация плановых выездов  специалистов в сельские поселения;

- организация экстренных выездов;

- организация социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидам, проживающих в отдаленных сельских поселениях.

За  2012 год мобильной бригадой  проведено обследование в 5 поселениях (19 населенных пунктах). Обслужено 236 человека, им оказано 659 услуг.

За первое полугодие 2013 года на базе срочного отделения проведено 32 выезда мобильной бригады в отдалённые районы для обслуживания пожилых людей и инвалидов, обслужено 81 человек, им оказано 330 услуг.

            На базе учреждения организовано обучение родственников пожилых людей и инвалидов по уходу на дому за пожилыми людьми и инвалидами в следующих направлениях:

- проведение коррекционных мероприятий с семьей инвалида;

- консультирование и обучение в области  ухода за больными на дому.

Для организации просветительской деятельности, разработки и осуществления общественно значимых проектов, повышению информированности и правовой грамотности пожилых граждан активно ведется работа по реализации проекта «Университета третьего возраста»  для пожилых людей.  

В рамках «Университета третьего возраста» организованы следующие направления (факультеты):   «Основы компьютерной грамотности и обучение пользованию фототехникой»,  «Культурно досуговый факультет», «Дизайн и прикладное искусство»,  «Здоровьесберегающие технологии и нетрадиционная медицина».  Обучение проходят все желающие граждане пожилого возраста и инвалиды.

За 2012 год обучение прошли 60 человек, за 6 месяцев 2013 года обучение прошли 35 человек.

В рамках «Университета третьего возраста» в 2013 году  реализуется проект «Украсим мир вместе» (фотостудия для пожилых граждан и инвалидов),  социально-оздоровительный проект  «Скандинавская (финская) ходьба» объединил 26 участников.

Доля населения, охваченного социальным обслуживанием, от численности населения, нуждающегося в социальном обслуживании, составила в 2012 году – 86,4%, при  среднеобластном показателе – 83,6%.

  Доля инвалидов, имеющих в ИПР рекомендации по социальной реабилитации в системе социальной защиты населения и прошедших социальную реабилитацию, от общего количества инвалидов, имеющих в ИПР рекомендации по социальной реабилитации в системе социальной защиты населения, составила в 2012 году – 8,4 % (66 человек), при среднеобластном показателя -  19,3 %. 

Доля инвалидов, прошедших социальную реабилитацию и имеющих положительные результаты в социальной адаптации, составляет 97,6 % (при среднеобластном значении 96,0%). 


5. Информационное состояние компьютерной базы данных


5.1.  Организация и использование информационных технологий при оказании мер социальной поддержки и социальных выплат.
Отдел предоставляет меры социальной поддержки отдельным категориям граждан с помощью единой автоматизированной информационно-аналитической системы  АИС «Социальная защита Ленинградской области » (далее - АИС «Соцзащита»).

Использование ресурсов локальной сети дает возможность получение совместного доступа к информационным системам Отдела, повысить уровень безопасности хранения данных, повысить общий уровень эффективности работы специалистов Отдела. Локальная сеть объединяет 17 персональных компьютеров (2 выделенных сервера и 17 рабочих станций). Рабочие места специалистов оснащены персональными компьютерами и прикладными программами, предназначенные для реализации отдельных функций проведено обучение специалистов и  перераспределены функции между ними. 

За счет средств Отдела установлены и оплачиваются услуги Интернет и электронная почта, информационно-правовая система «Консультант+», бухгалтерская программа  «1:С Предприятия 8», обслуживание локальной вычислительной сети. На сайте администрации Лодейнопольского  муниципального района организована интернет-страница Отдела.
Все специалисты Отдела широко используют возможности программного комплекса АИС «Соцзащита»,  начисление и выплата мер социальной поддержки гражданам производится в автоматизированном  режиме. Оперативно используются возможности системы «Запросы и отчеты» при создании различных видов отчетов, а также для осуществления  контроля за актуальностью и полнотой заполнения реквизитов базы данных АИС «Соцзащита». 

Урегулированы вопросы информационного взаимодействия:

-  Отделением Пенсионного Фонда по передачи сведений о размерах пенсий;

- Отделом записи актов гражданского состояния по представлению   сведений  о государственной регистрации смерти граждан  на территории Лодейнопольского муниципального района  Ленинградской области; 

- предприятиями ЖКХ (заключено 17 договоров об информационном взаимодействии с предприятиями, предоставляющими жилищно-коммунальные услуги);

- Почтой России; 

- Сбербанком РФ; 

- центром занятости – получение сведений о трудоустройстве. 
В рамках межведомственного электронного взаимодействия от администрации Лодейнопольского муниципального района Ленинградской области был проведен защищенный канал для связи с Правительством Ленинградской области. С  начала 2013 года по системе межведомственного электронного взаимодействия произведено  0 входящих запросов и 5 исходящих запросов.

С 2011 года осуществляется электронный документооборот с отделом №10 (Лодейнопольский район) Управления Федерального казначейства по Ленинградской области.

Регулярно осуществляются мероприятия по обеспечению сохранности персональных данных. На всех персональных компьютерах установлены антивирусные программы  и ведется ежедневное обновление антивирусных программ. Копирование базы данных АИС «Соцзащита» производится ежедневно, с сохранением не менее трех копий поколений.



По состоянию на 1 июля 2013 года, в соответствии  с действующим законодательством, ежемесячные денежные компенсации на оплату жилищно-коммунальных услуг получают 8713 жителей Лодейнопольского муниципального района из числа ветеранов труда, жертв политических репрессий, многодетных семей, специалистов сельской местности, граждан, включенных в федеральный регистр.

По состоянию на 1 июля 2013 года в базе данных Отдела зарегистрировано  22328 получателей мер социальной поддержки, из них граждан, входящих в региональный регистр - 2556 человек и в федеральный регистр – 3790 человек.
	Меры соц. поддержки 
на 01.07.2013 год
	Лодейнопольский муниципальный район

	
	За июль 2013
	За 2013год (накопительно по состоянию на 01.07.13)

	Ежемесячные пособия на детей 
	1297 детей

807 семей
	1592 детей

980 семей

	Получатели единовременного пособия на рождение ребенка ЛО
	175 человек
	Х

	Получатели ЕДВ из средств областного бюджета, в т.ч.:
	 2556 человек
	2622 человек

	· ветераны труда 
	2494 человек
	 2557 человек

	· труженики тыла 
	13 человек
	 14 человек

	· пострадавшие от репрессий 
	49 человек
	 51 человек

	Ветераны труда Ленинградской области
	1367 человек
	1393  человек

	ЕДК из областного бюджета
	  2282 получателей
	 2529 получателей

	ЕДК – сельские специалисты
	248 получателей
	272 получателей

	Получатели ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату ЖКХ многодетным семьям
	108 семей
	177 семей

	Почетные доноры
	174 человек
	177 человека

	Получатели государственной социальной помощи 
	408 человека
	Х

	Ежемесячная компенсация на питание беременным и кормящим женщинам
	353 льготоносителей

338 получателей
	481 льготоносителей

436 получателей

	Юбиляры
	14 супружеских пар
	Х

	Реализация единых социальных проездных билетов (за июнь), в т.ч.:
	 984 билета
	4151 билетов

	· федеральные
	333 билета
	1425 билетов

	· областные
	307 билетов
	1149 билетов

	· пенсионеры 
	302 билета
	1307 билетов

	Ежегодная компенсация на приобретение одежды и школьно-письменных принадлежностей (детей)
	179 детей
	Х

	Ежемесячное пособие по уходу за ребенком не подлежащим обязательному социальному стра-хованию (неработающим) (детей)
	125 детей
	178 детей 

	Получатели Субсидий на оплату ЖКХ (за июнь)
	247 семей

378 человек
	301 семей

467 человек

	Федеральная ежемесячная компенсация за расходы на коммунальные услуги (за май)
	2753 человек
	3133 человек


В ходе проверки  и  проведенного анализа базы данных АИС «Соцзащита» серьезных ошибок по ее ведению не выявлено. Следует отметить 100% заполнение основных реквизитов человека (ФИО, дата рождения, пол, адрес). Анализ и  корректировка выявленных ошибок производятся в течение месяца.

Недостатков по использованию программного обеспечения не выявлено. Даны рекомендации по вопросам аналитики и составления отчетности в базы данных АИС «Соцзащита». 

Специалистами Отдела высказаны пожелания о формировании в автоматизированном режиме печатной формы «Справка  о размере пенсий» в модуле «Жилищные субсидии».

5.2. Организация работы по защите конфиденциальной информации и персональных данных.
В целях повышения уровня защиты информационных систем, осуществляющих обработку конфиденциальной информации, в Отделе разработан план мероприятий по её защите, инструкция по передаче информации, содержащейся в базах данных Отдела. Разработаны инструкции  для специалистов, определяющие порядок работы со средствами вычислительной техники, конфиденциальной информацией, установлена ответственность и допуск специалистов к информации, содержащей персональные данные. Проводится инструктаж специалистов по защите информации. 

Ежедневно осуществляются мероприятия по обеспечению сохранности базы данных АИС «Соцзащита» путем создания резервных копий. Осуществляется проверка внешних файлов на вирусы, перед записью информации на компьютер. 


В ходе проверки выявлены замечания:

1.В Положении об Отделе отсутствуют полномочие по предоставлению денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним, а также  функция по приему документов на присвоение звания «Ветеран труда Ленинградской области».


2.В номенклатуре дел отсутствуют папки, содержащие копии распоряжений Губернатора Ленинградской области  о присвоении звания  «Ветеран труда Ленинградской области», протоколы заседания комиссии  по присвоению звания «Ветеран труда Ленинградской области». 
3.В должностных инструкциях не отражена информация об ответственности специалиста по работе с персональными данными и БД АИС «Соцзащита».

4.При назначении социального пособия на погребение не осуществляется проверка факта подтверждения, что умерший на день смерти не являлся пенсионером и не подлежал обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

5.В результате выборочной проверки  159 личных дел выявлены 23 ошибки, что составляет 14,5 % от общего количества проверенных личных дел. 

6. Личные дела граждан (частично) хранятся не в закрытых от общего доступа шкафах.

7.Нарушаются сроки реабилитации детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями.
8.Индивидуальные программы реабилитации составляются  без детальной расшифровки потребности ребенка-инвалида или ребенка с ограниченными возможностями в реабилитационных мероприятиях со специалистами.
9.Не ведутся планы индивидуальных и групповых занятий с детьми.

10.В личных делах несовершеннолетних отсутствует документация, отражающая  в полном объеме результаты работы с семьями несовершеннолетних, в том числе заключения по итогам завершения курса реабилитации ребенка-инвалида (ребенка с ограниченными возможностями).
11. В журнале регистрации клиентов отделений обслуживания на дому имеет место исправления, не заверенные в соответствии  требованиям делопроизводства.


12.Социальными работниками при предоставлении услуг социального обслуживания на дому не делается запись в дневнике  обслуживания клиента в соответствии с наименованием услуг, указанных в индивидуальном плане обслуживания клиента. 

Выводы:


1.Отдел, в целом,  обеспечивает исполнение отдельных  государственных полномочий в сфере социальной защиты населения. 



2.Организация государственного полномочия по социальному обслуживанию осуществляется в основном в соответствии с действующим законодательством, государственными стандартами и административными регламентами.


3.В ходе проверки нецелевого расходования средств на организацию   социального обслуживания, предоставление мер социальной поддержки социальных выплат  не выявлено. 


4.Ослаблен контроль  за соблюдением требований делопроизводства в части организации  работы по социальному обслуживанию. 

         5.Ослаблен контроль за предоставлением мер социальной поддержки, социальных выплат.  
Рекомендации:
	1.
	Оформлять журналы в соответствии с требованиями делопроизводства - постоянно.



	2.
	Провести  совместно с отделом здравоохранения администрации муниципального образования Лодейнопольский муниципальный район Ленинградской области проверку  оказания ООО «Дентал» медицинских услуг по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов на предмет правильности определения сумм, подлежащих возмещению  – до 1 января 2014 года 


	3.
	Устранить ошибки и замечания, выявленные в ходе проверки личных дел получателей социальных выплат  - до 1 января 2014 года  


	4. 
	Ежемесячно проводить техническую учебу со специалистами по применению действующего законодательства в части предоставления социальных выплат - постоянно   


	5.
	Усилить контроль за правильностью назначения социальных выплат - постоянно



	6.
	Усилить контроль за ведением личных дел несовершеннолетних, проходящих курс социальной реабилитации в муниципальном учреждении, а также составлением индивидуальных программ реабилитации - постоянно



	7. 
	Принять меры по увеличению охвата инвалидов, имеющих в ИПР рекомендации по социальной реабилитации в системе социальной защиты населения реабилитационными услугами на базе муниципального учреждения – 1 апреля 2014 года



	8.
	Провести анализ выявленных ошибок и внести корректировки в БД АИС «Соцзащита» - до 1 января 2014 года 


	9.
	Рассмотреть вопрос о приобретении металлических шкафов для хранения личных дел и шредера для уничтожения бумаг – до 1 апреля 2014 года


	10.
	Доработать интернет-страницу Отдела в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» - до 1 января 2014 года 


	11.
	Внести изменения, в должностные инструкции специалистов, указав ответственность по работе с персональными данными, по защите информации и работе с БД АИС «Соцзащита» - до 1 января 2014 года



	12.
	Возобновить работу по ведению журнала учета передачи файлов предприятиям ЖКХ – до 1 января 2014 года  



	13.
	Необходимо использовать в работе на ежедневной основе систему межведомственного электронного взаимодействия - постоянно



	14.
	Обновить информацию как оператора персональных данных в Роскомнадзоре в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» - до 1 января 2014 года



	15.
	Обновить информацию на стендах, находящихся  в холле Отдела,  по предоставлению государственных услуг, при оказании которых, некоторые документы могут быть получены с помощью системы межведомственного электронного взаимодействия с указанием телефона «горячей линии» Отдела и ссылку на сайт Отдела и Портал государственных и муниципальных услуг Ленинградской области – до 1 января 2014 года  


	16.
	Центрам социального обслуживания населения необходимо зарегистрироваться  как операторы персональных данных в Роскомнадзоре – до 1 апреля 2014 года


	17.
	Доработать документацию по защите информации в соответствии с новыми требованиями законодательства (Постановление Правительства РФ от 21.03.2012 № 211 «Об утверждении перечня мер, направленных на обеспечение выполнения обязанностей, предусмотренных Федеральным законом "О персональных данных" и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами, операторами, являющимися государственными или муниципальными органами» - до 1 апреля 2014 года



	18.
	В помещении, в котором размещён сервер БД АИС “Соцзащита” предусмотреть установку систему кондиционирования, металлическую дверь, а также утвердить список лиц, которым разрешён в  доступ в это помещение – до 1 января 2014 года 


	19.
	Организовать специалистам Отдела смену пароля по доступу в  БД АИС “Соцзащита” и рабочую станцию не реже 1 раза в 3 месяца – до 1 января 2014 года 



    Заместитель председателя комитета 

    по социальной  защите населения                                                      В.И. Максимов
Исп.Щеглова Е.М. (225-27-50)
