Информация по 1 вопросу

Информация к Общественному Совету
по вопросу

«Государственная социальная помощь на основе социального контракта. Порядок предоставления»


Во исполнение Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» в Ленинградской области принят областной закон от 27.12.2013 № 108-оз «О государственной социальной помощи в Ленинградской области».


Разработке проекта областного закона предшествовала работа по изучению опыта работы других субъектов Российской Федерации, участвующих в эксперименте по оказанию государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основе социального контракта. 
Решение о проведении такого эксперимента было принято Президентом РФ и оформлено в виде поручения органам государственной власти. Во исполнение данного поручения был издан Приказ Минздравсоцразвития РФ от 31 мая 2010 г. N 399 "О проведении в ряде субъектов Российской Федерации эксперимента по оказанию государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основе социального контракта". Этим Приказом утвержден Перечень субъектов РФ, участвующих в эксперименте, в который вошло 17 регионов, включая город Москву.

Кроме того, в подготовке предложений по разработке проекта областного закона активно участвовали органы социальной защиты населения муниципальных образований Ленинградской области.

Результатом этой работы стала подготовка проекта областного закона «О государственной социальной помощи в Ленинградской области» в новой редакции, 
поскольку прежняя редакция областного закона уже устарела, и, кроме того, появилась необходимость установления госсоцпомощи на основе социального контракта.

Что такое социальный контракт?

Понятие социально контракта дано в ст. 1 Федерального закона № 178-ФЗ.

Социальный контракт - соглашение, которое заключено между гражданином и органом социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания гражданина и в соответствии с которым орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, гражданин - реализовать мероприятия, предусмотренные программой социальной адаптации. Таким образом, социальный контракт – это взаимные обязательства гражданина и органа социальной защиты населения по выполнению определенных 
Данное соглашение является неотъемлемой частью технологии оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта. 

Предоставление госоцпомощи на основании соцконтракта нацелено на стимулирование активных действий малоимущих граждан по преодолению трудной жизненной ситуации. 
В нем устанавливаются основные условия взаимодействия гражданина и органа социальной защиты населения:

- предмет социального контракта;

- права и обязанности граждан и органа социальной защиты населения при оказании государственной социальной помощи;

- виды и размер государственной социальной помощи;

- порядок оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта;

- срок действия социального контракта;

- порядок изменения и основания прекращения социального контракта.

К социальному контракту прилагается Программа социальной адаптации, которая разрабатывается органом социальной защиты населения совместно с гражданином. В ней указываются мероприятия, которые направлены на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации, виды, объем и порядок реализации этих мероприятий. 
Программа социальной предусматривает обязательные для реализации получателями государственной социальной помощи мероприятия:

- поиск работы;

- прохождение профессионального обучения и дополнительного профессионального образования;

- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности;

- ведение личного подсобного хозяйства;

- осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации, таких, как, например, сделать  ремонт. пройти лечение. направить средства на приобретение и установку приборов учета воды и газа и др.

Виды и размеры государственной социальной помощи на основании социального контракта
Виды государственной социальной помощи определены Федеральным законом и являются обязательными для их оказания на территории Российской Федерации. 
Определение размеров государственной социальной помощи, в т.ч. на основании социального контракта отнесено к полномочиям субъектов Российской Федерации.

Областным законом установлены следующие виды и размеры:

единовременная денежная выплата и(или) субсидия на погашение задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в размере, определенном социальным контрактом, но не более 50000 рублей на семью по одному социальному контракту;

ежемесячные социальные пособия в размере 3000 рублей на одного человека;

натуральная помощь, эквивалентная 1000 рублей, на одного человека.

Ожидаемые результаты применения технологии оказания государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам на основе социального контракта:

- реализация трудового потенциала получателей государственной социальной помощи;

- повышение уровня и качества жизни малоимущих граждан за счет постоянных самостоятельных источников дохода в денежной или натуральной форме;

- социальная реабилитация членов малоимущих семей (малоимущих одиноко проживающих граждан);

- повышение социальной ответственности получателей помощи, снижение иждивенческого мотива их поведения.

Таким образом, применение новой социальной технологии позволит, с одной стороны, улучшить материальное положение малоимущих граждан и семей, реализовать их потенциал, а с другой - снизить бюджетные расходы на оказание пассивной социальной помощи, предоставляемой в денежной и натуральной форме. Можно сказать, что данная технология позволяет перенести приоритеты с пассивной социальной помощи на активную, связанную с активизацией собственного потенциала нуждающихся.

Основными принципами реализации новой технологии оказания государственной социальной помощи на условиях заключения социального контракта являются:

- добровольность участия,

- обязательность исполнения условий социального контракта,

- индивидуальный подход при определении условий социального контракта,

- целевой характер оказания социальной помощи.

Практика реализации социальных контрактов в субъектах Российской Федерации:

1. В некоторых регионах наиболее распространенным видом оказания государственной социальной помощи на основе социального контракта является предоставление единовременных целевых денежных выплат на развитие личного подсобного хозяйства, а также на занятие индивидуальной трудовой деятельностью.
2. Приоритет при оказании государственной социальной помощи на основе социального контракта отдается семьям с детьми, особенно многодетным и неполным семьям. Таким семьям, наряду с денежными выплатами и натуральной помощью, предоставляются социальные услуги, психологическая и юридическая помощь, содействие в устройстве детей в детские дошкольные учреждения.
3. Размер социальной помощи на условиях социального контракта определяется с учетом финансовых возможностей региона и в большинстве случаев составляет около 30 - 35 тысяч рублей. Социальный контракт заключается, как правило, на срок до 6 месяцев и при необходимости может быть продлен.
4. В ряде случаев среднедушевой доход граждан, заключивших социальный контракт, по окончании контракта возрастает в 1,5 - 2,0 раза.

Порядок  назначения и выплаты государственной социальной помощи, а также порядке  проведения мониторинга оказания  государственной социальной помощи на основании социального контракта
          Постановлением Правительства Ленинградской области  от 16 июля 2014 г. N 314 утверждено  Положение об условиях, порядке назначения и выплаты государственной социальной помощи, а также порядке  проведения мониторинга оказания  государственной социальной помощи на основании социального контракта.

         Положение определяет условия, порядок назначения и выплаты государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта.
 Государственная социальная помощь на основании социального контракта назначается на основании заявления на назначение государственной социальной помощи и следующих документов:

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;

документы, подтверждающие регистрацию заявителя и членов его семьи по месту жительства или по месту пребывания на территории Ленинградской области;

документы, подтверждающие сведения о доходах каждого члена семьи за три календарных месяца, предшествующих месяцу обращения за государственной социальной помощью;

трудовая книжка (для подтверждения факта отсутствия работы);

справка о сумме задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг - для назначения субсидии на погашение задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг;

копии документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования заявителем (несовершеннолетним ребенком заявителя) жилым помещением, в котором он проживает, - для назначения субсидии на погашение задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

 Среднедушевой доход малоимущей семьи, малоимущего одиноко проживающего гражданина для предоставления им государственной социальной помощи определяется в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2003 года N 44-ФЗ "О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи".

В доход включаются виды доходов, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 20 августа 2003 года N 512 "О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи".

2.8. Социальный контракт на предоставление государственной социальной помощи заключается по  форме,  согласно приложению 1 к настоящему Положению.

К социальному контракту прилагается программа социальной адаптации, предусматривающая мероприятия, обязательные для реализации получателями государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Программа социальной адаптации получателя государственной социальной помощи на основании социального контракта разрабатывается органом местного самоуправления совместно с заявителем по форме согласно приложению 2 к настоящему Положению и подписывается заявителем и руководителем органа местного самоуправления.

 Решение о назначении (отказе в назначении) государственной социальной помощи принимается органом местного самоуправления в течение 10 дней со дня поступления заявления на получение государственной социальной помощи и документов, в том числе полученных в рамках межведомственного информационного взаимодействия.

   Решение о назначении (отказе в назначении) государственной социальной помощи на основании социального контракта и ее размере принимается органом местного самоуправления с учетом предложения комиссии при органе местного самоуправления по рассмотрению вопросов предоставления мер социальной поддержки и социальных выплат (далее - комиссия). Положение о комиссии и состав комиссии утверждаются правовым актом органа местного самоуправления.

 Государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты предоставляется один раз в год. 
 В случае наступления новых обстоятельств, по которым государственная социальная помощь в виде единовременной денежной выплаты не предоставлялась, государственная социальная помощь может быть предоставлена более одного раза в год.

Государственная социальная помощь на основании социального контракта назначается на срок от трех месяцев до одного года исходя из содержания программы социальной адаптации. Указанный срок может быть продлен органом местного самоуправления не более чем на полгода при условии выполнения получателем государственной социальной помощи на основании социального контракта программы социальной адаптации.

Государственная социальная помощь на основании социального контракта повторно не предоставляется, если мероприятия программы социальной адаптации не выполнены в установленные сроки.

Контроль за выполнением получателем государственной социальной помощи на основании социального контракта мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации, осуществляется органом местного самоуправления.

Выплата государственной социальной помощи в виде единовременной денежной выплаты и субсидии на погашение задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг производится на основании решения органа местного самоуправления не позднее 20 дней со дня принятия решения о назначении государственной социальной помощи путем перечисления денежных средств через организации федеральной почтовой связи или на счет заявителя в кредитную организацию, расположенную на территории Ленинградской области, по выбору заявителя.

Выплата ежемесячного социального пособия за текущий месяц производится через организации федеральной почтовой связи либо кредитные организации, расположенные на территории Ленинградской области, по выбору гражданина начиная с 3-го числа текущего месяца.

 Мониторинг оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта (далее - мониторинг) проводится органами местного самоуправления в целях оценки эффективности предоставления государственной социальной помощи на основании социального контракта и выработки предложений по совершенствованию нормативных правовых актов Ленинградской области.

 Органы местного самоуправления:

осуществляют сбор, обобщение, анализ и оценку информации о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта;

формируют и представляют ежеквартально до 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, в комитет по социальной защите населения Ленинградской области отчеты по форме, утвержденной приказом Федеральной службы государственной статистики от 30 июля 2013 года N 297 "Об утверждении статистического инструментария для организации Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации федерального статистического наблюдения за оказанием социальной помощи на основании социального контракта за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации".

 Комитет по социальной защите населения Ленинградской области на основании отчетов, указанных в пункте 4.2 настоящего Положения, определяет следующие показатели:

доля малоимущих граждан, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта, в общей численности малоимущих граждан, получивших государственную социальную помощь;

доля граждан, проживающих в семьях, имеющих в своем составе неработающих лиц трудоспособного возраста, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта, в общей численности граждан данной категории, получивших государственную социальную помощь;

доля граждан, проживающих в семьях с детьми, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта, в общей численности граждан данной категории, получивших государственную социальную помощь;

доля трудоустроенных граждан трудоспособного возраста в общей численности граждан трудоспособного возраста, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта;

доля граждан трудоспособного возраста, прошедших профессиональную подготовку, переподготовку, в общей численности граждан трудоспособного возраста, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта;

доля граждан, осуществляющих индивидуальную предпринимательскую деятельность, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта;

доля граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта;

доля граждан трудоспособного возраста, у которых увеличился доход от трудовой деятельности по окончании срока действия социального контракта, в общей численности граждан трудоспособного возраста, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта;

доля граждан, у которых увеличились натуральные поступления из личного подсобного хозяйства по окончании срока действия социального контракта, в общей численности граждан трудоспособного возраста, получающих государственную социальную помощь на основании социального контракта;

доля граждан, которым предоставлены социальные услуги, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта;

доля граждан, преодолевших трудную жизненную ситуацию, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта;

доля граждан, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума по окончании срока действия социального контракта, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта;

доля граждан, повторно обратившихся за государственной социальной помощью после окончания срока действия социального контракта, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта;

отношение среднедушевого дохода семьи по окончании срока действия социального контракта к среднедушевому доходу семьи до заключения социального контракта.

В случае изменения сведений о составе семьи, доходах и имуществе, принадлежащем заявителю (семье заявителя) на праве собственности, заявитель обязан в течение двух недель со дня наступления указанных изменений известить об изменениях орган местного самоуправления, который назначил государственную социальную помощь.

В случае установления органом местного самоуправления недостоверности представленных заявителем сведений о составе семьи, доходах и имуществе, принадлежащем ему (его семье) на праве собственности, или несвоевременного извещения об изменении указанных сведений заявитель (его семья) может быть лишен (лишена) права на получение государственной социальной помощи на период, устанавливаемый органами местного самоуправления, но не более чем на период, в течение которого государственная социальная помощь предоставлялась заявителю незаконно.

Орган местного самоуправления в одностороннем порядке прекращает оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта в случае невыполнения ее получателями мероприятий, предусмотренных программой социальной адаптации.

       Отказ в назначении государственной социальной помощи может быть обжалован заявителем в комитет по социальной защите населения Ленинградской области и(или) в суд.

        В настоящее время в областной закон Ленинградской области  от 30.12.2005  № 130-оз  «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований  Ленинградской области отдельными государственными полномочиями Ленинградской области в сфере социальной защиты населения», внесены изменения,   которые   приняты Законодательным Собранием Ленинградской области в третьем чтении 24.09.2014 г. 

        Указанные изменения предусматривают передачу органам местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области полномочий по предоставлению государственной социальной помощи на основе социального контракта. 

       В этой связи  предоставление государственной социальной помощи на основе социального контракта  начнется  в органах социальной защиты населения Ленинградской области  после вступления в силу указанного закона.  

        Решение:

        Предлагается  рассмотреть и обсудить на Общественном совете 

       в 2015 году результаты работы органов социальной защиты населения    

       муниципальных районов (городского округа) по оказанию      

       государственной социальной помощи на основании социального  

        контракта. 
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