 Приложение 1
к протоколу коллегии  № 4
от 04 декабря 2014 года
СПРАВКА

о работе комитета социальной защиты населения администрации  муниципального образования «Лужский муниципальный  район» Ленинградской области по выполнению отдельных государственных полномочий  в сфере социальной защиты населения

На   основании   статьи  7 Закона Ленинградской области от 30.12.2005 г. №130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения», Положения о Комитете по социальной защите населения, утвержденного постановлением Правительства Ленинградской области от 25.12.2007 № 337, приказа комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 19.08.2013 № 19 «Об утверждении Плана проверок органов местного самоуправления муниципальных образований Ленинградской области по исполнению переданных им отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения, предоставлению мер социальной поддержки, социальных выплат и социального обслуживания на 2014 год», распоряжения комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 30.07.2014  № 379  «О проведении плановой комплексной выездной проверки» комиссия в период с 12 по 15 августа  2014 года провела плановую проверку по осуществлению комитетом социальной защиты населения администрации муниципального образования «Лужский муниципальный район Ленинградской области», Муниципальным казенным учреждением «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья»»; Муниципальным автономным  учреждением «Лужский  центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» переданных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения за период с января 2013 года по 30 июля 2014 года.

В соответствии с областным законом от 30.12.2005 г. №130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения»  комитет социальной защиты населения администрации муниципального образования Лужский муниципальный район (далее-комитет), Муниципальное автономное учреждение «Лужский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Муниципальное казенное учреждение «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья»,  исполняет 33 полномочия по предоставлению мер социальной поддержки и социального обслуживания населения Лужского муниципального  района. 

 Комитет действует на основании «Положения», утвержденного распоряжением  Администрации Лужского  муниципального района   Ленинградской области от 11 июля  2014 года №314-р. Комитет является юридическим лицом (06.08.2014 внесена запись в Единый государственный реестр  юридических лиц серия за государственным регистрационным номером (ОГН)  № 2144710005878, в связи с внесением изменений в сведения  в учредительные документы).


 Штатное расписание Комитета на 2014 год 01.01.2014  утверждено 09.01.2014 и.о. главы администрации Лужского муниципального района Ленинградской области О.М. Малащенко и приказом  комитета  социальной защиты населения муниципального образования Лужский муниципальный район Ленинградской области № 03-0  от  09.01.2014 года  и   на  дату проверки составляет 28  штатных единиц муниципальных служащих и 1 ставка водителя.
Комитет имеет структурные подразделения, положения о которых требуют доработки после внесения изменений в Положение о комитете.
       Имеется вся законодательная база, позволяющая осуществлять процедуру предоставления мер социальной поддержки и социального обслуживания  в рамках  действующего федерального и  регионального  законодательства. 
          Должностные инструкции  в  комитете разработаны на  должности (профессии) по штатному расписанию, требуют внесения изменений (дополнений) после внесения соответствующих изменений в положение о структурном подразделении комитета. С должностными инструкциями муниципальные служащие ознакомлены  под роспись с проставлением даты. 

            Комитет ведет разъяснительную работу с населением, в том числе с использованием средств массовой информации. 
Работа с обращениями граждан (заявлениями, письмами, жалобами) осуществляется в соответствии с нормами действующего законодательства. В ходе выборочной проверки установлено, что своевременно и в надлежащем порядке рассматриваются устные и  письменные обращения граждан, в том числе поступающие на официальный сайт администрации «Лужского муниципального района» Ленинградской области. 

По обращениям даются  разъяснения и ответы  в письменном виде незамедлительно или в срок.

           В Комитете ведется номенклатура дел, все папки с документами имеют номенклатурную нумерацию.

          Предоставление мер социальной поддержки и социальных выплат  отдельным категориям граждан
1. Предоставление мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, в виде ежемесячных, единовременных пособий и компенсации на полноценное питание, выплат многодетным семьям


Исполнение государственного полномочия по предоставлению мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

· Законом Ленинградской области от 30.12.2005 г. № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения»;

· Федеральным законом от 19.05.1995г. № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

· приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.12.2009г. № 1012н «Об утверждении порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей»;

· законом Ленинградской области от 01.12.2004 г. № 103-оз «О социальной поддержке семей, имеющих детей, в Ленинградской области»;

· постановлением Правительства Ленинградской области от 21.03.2006 г. № 80 «Об утверждении положения о порядке предоставления пособий на детей семьям, проживающим в Ленинградской области»;

· постановлением Правительства Ленинградской области от 22.09.2009 г. № 293 «Об утверждении Порядка учета и исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка семьям, проживающим в Ленинградской области»;

· законом Ленинградской области от 017.11.2006г. № 134-оз «О социальной поддержке многодетных и приемных семей в Ленинградской области»;

· постановлением Правительства Ленинградской области от 02.05.2007г. № 99 «Об утверждении порядка предоставления отдельных мер социальной поддержки многодетным семьям в Ленинградской области»,

· законом Ленинградской области от 27.12.2013г. № 106-оз «Об охране здоровья населения Ленинградской области»;

· постановлением Правительства Ленинградской области от 28.11.2007 г. № 295 «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты ежемесячной компенсации на полноценное питание беременным женщинам, кормящим матерям, а также детям в возрасте до трех лет в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Ленинградской области»;

· областным законом от 04.10.2012 № 73-оз «Об установлении ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка и последующих детей»; 

· постановлением Правительства Ленинградской области от 11.02.2013 № 23 «Об утверждении Порядка предоставления (приостановления и возобновления) ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка и последующих детей в Ленинградской области и порядка учета дохода и состава семьи для определения права на предоставление ежемесячной денежной выплаты семьям в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка и последующих детей»;

· постановлением Правительства Ленинградской области от 06.02.2013 № 20 «Об утверждении Порядка предоставления и распоряжения средствами материнского капитала».

Работа по предоставлению мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, в виде ежемесячных, единовременных пособий, компенсаций на полноценное питание, выплат многодетным семьям  организована в соответствии с указанными нормативными правовыми актами и административными регламентами предоставления государственных услуг, утвержденными приказами комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

По состоянию на 1 августа 2014 года единовременное пособие при рождении ребенка предоставлено на 420 детей, что на 30 детей (8%) больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Получателями ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, по состоянию на 1 августа 2014 года, являются 428 семей на 440 детей. Численность получателей и детей осталась на уровне аналогичного периода прошлого года.

Получателями ежемесячного пособия на ребенка, по состоянию на 1 августа 2014 года, являются 963 семьи  на 1727 детей, что на 263 семьи (21 %) и на 337 детей (16%) меньше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 

Получателями ежемесячной компенсации на полноценное питание по состоянию на 1 августа 2014 года являются 545 человек на 592 льготоносителя, за аналогичный период прошлого года численность получателей составляла 634 человек – 687 льготносителей. Снижение численности получателей составило 14%, льготоносителей -13,8 %.

Снижение численности семей, получающих ежемесячное пособие на детей и ежемесячную компенсацию на питание, обусловлено уменьшением числа семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в Ленинградской области, которые в соответствии с действующим региональным законодательством имеют право на получение указанных социальных выплат. 

Обращения граждан за назначением пособий на детей и компенсации на полноценное питание, выплат многодетным семьям  фиксируются в соответствующих журналах регистрации заявлений и решений о назначении соответствующих выплат. Ведение журналов соответствует требованиям делопроизводства: журналы прошиты и скреплены печатью, страницы журналов имеют сквозную нумерацию.

Все административные процедуры предоставления государственных услуг по предоставлению пособий и компенсаций семьям с детьми выполняются в установленные сроки. 

В рамках межведомственного информационного взаимодействия в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», специалистами в установленные сроки запрашиваются в соответствующих государственных органах, органах местного самоуправления, организациях, подведомственных государственным органам и органам местного самоуправления сведения, необходимые для назначения выплат семьям с детьми. Ответы на запросы, полученные в рамках межведомственного информационного взаимодействия,  направляются комитетом социальной защиты населения своевременно. 

В соответствии с пунктом 12 Положения о порядке предоставления пособий на детей семьям, проживающим в Ленинградской области, утвержденным постановлением Правительства Ленинградской области от 21.03.2006 № 80 Комитет осуществляет приостановление и прекращение выплаты ежемесячного пособия на ребенка в связи с не предоставлением получателями сведений о доходах семьи, окончанием срока выплаты. 

В целях осуществления контроля за обоснованностью выплаты ежемесячного пособия на ребенка и компенсации на полноценное питание, проводится выборочная проверка доходов получателей указанных выплат путем направления запросов в организации, из которых получателями представлены справки о заработной плате.

C 01.01.2013года по 31.07.2014 года в организации, в которых работают получатели, направлено 139 запросов (20,6% от общей численности получателей пособий).

По результатам представленных сведений по запросам в 2013 году и за 7 месяцев 2014 года злоупотреблений со стороны получателей пособий и переплаты денежных средств получателям пособий не выявлено.  

Результаты проверок доходов получателей указанных социальных выплат оформлены в полном объеме – составлены акты проверок, сравнительные справки – расчеты с указанием доходов, представленных для назначения выплат и доходов, полученных в результате проверок. 
Результаты проверок доходов отражаются в соответствующих журналах регистрации. Формирование отчетности осуществляется в установленные сроки по установленным формам.

В целях усиления контроля за предоставлением пособий и компенсаций на детей спорные вопросы рассматриваются комиссией по назначению и выплате пособий и компенсационных выплат при Комитете. По вопросам предоставления мер социальной поддержки семьям с детьми в 2013 году проведено 66 заседаний комиссии по назначению и выплате пособий и компенсационных выплат, вынесено 49 решений о назначении пособий и компенсации в семьях с детьми, на 01.08.2014 года проведено 11 заседаний, вынесено 6 решений о назначении пособий и компенсаций семьям с детьми. По итогам заседания комиссии в связи с превышением среднедушевого дохода семьи вынесено 18 решений об отказе в назначении ежемесячного пособия на детей и ежемесячной компенсации на полноценное питание.
2. Проверка личных дела получателей мер социальной поддержки и социальных выплат

В целях проверки правильности назначения единовременных пособий при рождении ребенка, предоставляемых из средств областного и федерального бюджетов, ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, ежемесячного пособия на ребенка, ежемесячной компенсации на питание, ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка и последующих детей проведена выборочная проверка 39 личных дел в части:

· наличия у заявителей права на получение пособий, компенсации;

· наличия и соответствия представленных документов установленному перечню; 

· правильности установления сроков назначения и определения размеров единовременных, ежемесячных пособий, компенсации на полноценное питание, ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка и последующих детей.

Личные дела получателей выплат на детей оформлены в соответствии с требованиями делопроизводства.

Нарушений норм действующего законодательства при определении права на получение единовременных пособий при рождении ребенка, ежемесячного пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, ежемесячного пособия на ребенка, ежемесячной компенсации на полноценное питание, ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка и последующих детей установления сроков назначения и размеров пособий и компенсации не установлено.

3. Предоставление денежных компенсаций по оплате жилого помещения и коммунальных услуг 
Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан из числа ветеранов труда, жертв политических репрессий, граждан, включенных в федеральный регистр, многодетных семей, специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа Лужского муниципального района осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

· областным законом от 01.12.2004г. № 106-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Ленинградской области»,  постановлением Правительства Ленинградской области от 05.10.2011г. № 318 «Об утверждении положений о порядке назначения и выплаты ежемесячной денежной компенсации части расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Ленинградской области, и признании утратившими силу постановлений Правительства Ленинградской области от 27 января 2005 года № 10, от 23 ноября 2006 года N 320 и от 16 июня 2008 года № 176»;
· областным законом от 17.11.2006г. № 134-оз «О социальной поддержке многодетных семей в Ленинградской области», постановлением Правительства Ленинградской области от 02.05.2007г. № 99 «Об утверждении порядка предоставления отдельных мер социальной поддержки многодетным  семьям в Ленинградской области»;

· областным законом от 01.03.2005 г. № 13-оз «Об оплате жилья и коммунальных услуг и мерах социальной поддержки специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области», Постановлением  Правительства Ленинградской области от 18.10.2011 № 336 «Об утверждении Положения о порядке предоставления, приостановления, возобновления предоставления мер социальной поддержки специалистам, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области, в части оплаты жилого помещения и коммунальных услуг и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Ленинградской области о порядке предоставления мер социальной поддержки специалистам, работающим и проживающим в сельской местности и поселках городского типа Ленинградской области, в части оплаты жилого помещения и коммунальных услуг»; 

· постановлением Правительства Ленинградской области от 06.04.2006г. № 98 «О порядке предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления и газоснабжения, в части компенсации расходов на приобретение и доставку топлива и баллонного газа»;

· приказом комитета по социальной защите населения Ленинградской области от 27.04.2009г. № 55 «О переводе мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан на ежемесячные денежные компенсации».
По состоянию на 01.08.2014 года в соответствии с действующим законодательством ежемесячные денежные компенсации по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (далее - ЕДК) получают 15 663 льготника (с учетом членов семьи 17 780 человек), проживающих в Лужском районе, из числа ветеранов труда, жертв политических репрессий, многодетных семей, граждан, включенных в федеральный регистр, специалистов, работающих и проживающих в сельской местности и поселках городского типа (далее – сельские специалисты).

Средний размер ЕДК по состоянию на 01.08.2014 г. составил:

у региональных льготников:

· ветеранов  труда (с учетом доплаты по перерасчету размера ЕДК до ее размера, начисленного за май 2011 года) – 793,48 руб. (доплату по перерасчету получают 2 591 чел.);

· жертв политических репрессий – 826,65 руб.;

· сельских специалистов (с учетом доплаты по перерасчету размера  ЕДК до ее размера, начисленного за май 2011 года) (за исключением педагогических работников) – 648,28 руб., педагогических работников из числа сельских специалистов (с учетом доплаты по перерасчету размера ЕДК до ее размера, начисленного  за май 2011 года) – 2 142,51 руб. (доплату по перерасчету получают 50 сельских специалистов, 172 педагогических работников);

у граждан, включенных в федеральный регистр – 642,39 руб.
ЕДК многодетным семьям производится в «твердом» размере – 525руб. на каждого члена многодетной семьи.

По сравнению с аналогичным периодом 2013 года численность получателей ЕДК из числа региональных льготников с учётом должников уменьшилась на 195 человек (с 6 079 чел. до 5 884 чел.) в связи с переходом на выплату по иному основанию, со смертностью.

Численность получателей ЕДК из числа граждан, включенных в федеральный регистр, составляет 8 812 чел., что на 251 чел. меньше, чем в 2013 году. Уменьшение численности получателей связано со снятием инвалидности, смертностью.

В связи с увеличением рождаемости численность многодетных семей, получающих ЕДК, по сравнению с аналогичным периодом 2013 года, увеличилась на 23 семьи.

По состоянию на 01.08.2014г. ЕДК перечисляется 214 многодетным семьям (1 069 чел.), не имеющим задолженности по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги, из 319, состоящих на учете.

Численность получателей ЕДК из числа сельских специалистов по сравнению с августом 2013г. уменьшилась на 7 чел. в связи со сменой места работы.

Комитетом в целях контроля за правомерной выплатой ЕДК сельским специалистам ежемесячно в срок до 5 числа осуществляется сверка списков получателей ЕДК со сведениями 43 организаций на предмет выявления сельских специалистов, уволенных из организаций.

В соответствии с действующим региональным законодательством Комитет производит приостановку выплаты ЕДК при наличии задолженности по оплате услуг ЖКХ. На день проверки численность получателей ЕДК, выплата которым приостановлена в связи с наличием задолженности, составляет 872 чел. (5,6% от общей численности получателей ЕДК в Лужском районе). Из них:

· из числа сельских специалистов – 27 чел. (0,2% от общей численности льготников, получающих ЕДК);


· из числа многодетных семей – 59 семей (295 чел.) (1,% от общей численности получателей ЕДК);

· граждан, включенных в федеральный регистр – 336 чел. (2,1% от общей численности получателей ЕДК); 

· граждан, включенных в областной регистр (ветеранов труда и жертв политических репрессий) – 214 чел. (1,4% от общей численности льготников, получающих ЕДК).

В целях организации работы по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг Комитет заключил (пролонгировал на 2014 год) договоры и соглашения о совместной работе по предоставлению ЕДК льготным категориям граждан с 34 организациями, осуществляющими начисление платы за жилищно-коммунальные услуги населению. Условия соглашений об информационном взаимодействии по предоставлению ЕДК отдельным категориям граждан  соответствуют нормам действующего законодательства.

Передача списков граждан с указанием начисленных размеров ЕДК и сведений об отсутствии или наличии у получателей ЕДК задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (в установленном формате) от организаций жилищно-коммунального хозяйства осуществляется в установленные договорами (соглашениями) сроки. 

В целях осуществления контроля за предоставлением ЕДК Комитетом в автоматизированном режиме осуществляется сверка списков получателей ЕДК с данными Управления Пенсионного фонда Российской Федерации Лужского   района по лицам, включенным в сегмент федерального регистра. Сверка с отделом ЗАГСа по умершим гражданам осуществляется в ручном режиме.

В рамках действующего законодательства Комитетом осуществляется предоставление ежегодной денежной компенсации на приобретение топлива и сжиженного баллонного газа. В 2013 году указанной ежегодной денежной компенсацией обеспечено 2 419 чел. 
По состоянию на 01.08.2014 на назначение указанной компенсации принято 1 589 комплектов документов федеральных льготников и жертв политических репрессий. 

Прием документов граждан на социальные выплаты и меры социальной поддержки осуществляется 4 специалистами комитета в режиме «одного окна».

Заявления граждан на получение мер социальной поддержки регистрируются в журналах регистрации заявлений и решений. Нумерация журналов  ведется в соответствии  с номенклатурой дел, журналы прошиты, листы в них пронумерованы. Вместе с тем, ведение отдельных журналов требует доработки, поскольку в отдельных журналах (ЕДК многодетным семьям, ЕДК федеральным льготникам) отсутствуют сведения о дате и номере вынесенного решения.

В целях проверки правильности назначения ЕДК и денежных компенсаций расходов на приобретение топлива и сжиженного баллонного газа за 2013-2014гг. проведена выборочная проверка 50 личных дел получателей в части:

· наличия у граждан права на получение мер социальной поддержки, полноты и соответствия представленных ими документов установленному перечню; 

· установления сроков назначения выплат;

· определения размеров ЕДК и денежных компенсаций на приобретение топлива и сжиженного баллонного газа отдельным категориям граждан на 2013-2014гг.

В проверенных личных делах получателей ЕДК в наличии правоустанавливающие документы, подшиты решения о назначении денежных компенсаций, распоряжения об изменении размера ЕДК. Решения о назначении денежных компенсаций  выносятся в установленные сроки.

Сроки назначения и размеры денежных компенсаций устанавливаются верно. Переплат и недоплат не выявлено. 

Личные дела получателей оформлены в соответствии с требованиями делопроизводства.

Административные процедуры предоставления государственных услуг по:
· приему и проверке представленных заявителем документов;
· регистрации документов в Журнале регистрации заявлений и решений по предоставлению государственной услуги;

· направлению запросов в органы социальной защиты населения в рамках межведомственного информационного взаимодействия;

· подготовке проекта решения о назначении (возобновлении), либо  прекращении предоставления государственной услуги;

· проверке и утверждению (отклонению) проекта решения;
· организации выплаты ежемесячной денежной компенсации выполняются в установленные сроки.
Вместе с тем, в ходе проверки выявлены следующие недостатки:

· в связи с получением от ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» сведений об отсутствии (наличии) в домах льготников центрального газоснабжения в личных делах получателей денежной компенсации на оплату баллонного газа отсутствуют соответствующие справки, предусмотренные нормативным правовым актом, вместе с  тем, ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» представляет указанные сведения без официального подтверждения;
· -распоряжения об изменении размера ЕДК многодетным семьям не нумеруются;

· не во всех справках, выдаваемых администрациями поселений, указываются полные сведения, необходимые для назначения ЕДК сельским специалистам, как требуют нормы постановления Правительства Ленинградской области от 18.10.2011 № 336 (в личных делах № 400416 Мацкевич Т.Н., № 401009 Кузнецовой А.М.   не указана  дата поступления на работу, занимаемая должность, источник финансирования учреждения; в личном деле № 400997 Лобановой В.П. не указан источник финансирования учреждения).

4. Предоставление субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее – субсидии) осуществляется в соответствии с:

· Жилищным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004г № 188-ФЗ;

· Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005г № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»;

· Законом Российской Федерации от 05.04.2003г. № 44-ФЗ «О порядке учёта доходов и расчёта среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущим и оказания им государственной социальной помощи»;

· Постановлением Правительства Российской Федерации от 20 августа 2003г. № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчёте среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи».

· Областным законом Ленинградской области от 30.06.2006г № 45-оз «Об областных стандартах в жилищно-коммунальной сфере Ленинградской области».

В целях определения правильности
 назначения и выплаты субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг проведена выборочная проверка 10 личных дел получателей субсидий. Нарушений в ходе проверки не выявлено.

5. Предоставление государственной социальной помощи.

Предоставление государственной социальной помощи осуществляется в соответствии с:

· областным законом Ленинградской области от 27.12.2013 № 108-оз «О государственной социальной помощи в Ленинградской области»;

· постановлением Правительства Ленинградской области от 24.03.2010 № 65 «Об утверждении Положения о порядке, условиях назначения и выплаты государственной социальной помощи малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам в форме единовременной денежной выплаты и правилах обращения за ней и Положения о порядке, условиях назначения и выплаты, пересмотра размеров государственной социальной помощи в форме региональной социальной доплаты к пенсии и правилах обращения за ней»;

· 
Законом Российской Федерации от 05.04.2003г. № 44-ФЗ «О порядке учёта доходов и расчёта среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущим и оказания им государственной социальной помощи»;
· постановлением Правительства Российской Федерации от 20 августа 2003 № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчёте среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи».


В целях определения правильности назначения и выплаты государственной социальной помощи в виде единовременной денежной выплаты проведена выборочная проверка 10 личных дел получателей государственной социальной помощи.
Проверка выявила, что в личном деле № 307756 Сычуговой Е.Д. заявление не соответствует форме, утвержденной Административным регламентом, в части согласия на обработку персональных данных. Кроме того, акт обследования материально-бытового положения, приобщенный в дело, не подписан председателем комитета.

6. Предоставление ежемесячных денежных выплат региональным льготникам и ежемесячного денежного вознаграждения лицам, удостоенным звания «Ветеран труда Ленинградской области»

Предоставление ежемесячных денежных выплат региональным льготникам и ежемесячного денежного вознаграждения Ветеранам труда Ленинградской области осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами: 

· областным законом от 01.12.2004г. № 106-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Ленинградской области»;
· постановлением Правительства Ленинградской области от 23.12.2004 года № 309 «Об утверждении Положения о порядке  назначения, выплаты и финансирования ежемесячной денежной выплаты лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденными орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, ветеранам труда и жертвам политических репрессий, проживающих в Ленинградской области»;

· областным законом № 164-оз от 15.11.2007 «О ветеранах труда Ленинградской области»,

· постановлением Правительства Ленинградской области от 06.02.2009 № 19 «Об утверждении порядка назначения и выплаты ежемесячного денежного вознаграждения лицам, удостоенным звания «Ветеран труда Ленинградской области».

Выборочная проверка 20 личных дел получателей показала правильность назначения указанных выплат. Переплат и недоплат не выявлено. Личные дела получателей оформлены в соответствии с требованиями порядка назначения и делопроизводства.
7. Организация работы по присвоению звания «Ветеран труда Ленинградской области»
В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 29.12.2007 года № 347 «Об утверждении положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда Ленинградской области» Комитет осуществляет прием документов от лиц, претендующих на присвоение звания, и их регистрацию; определяет продолжительность трудового стажа; заверяет копии представленных документов (по необходимости); осуществляет проверку представленных документов (по необходимости); направляет комплекты документов в комитет по социальной защите населения Ленинградской области (далее – областной комитет).
В соответствии с должностной инструкцией функции по организации работы, связанной с реализацией областного закона от 15.11.2007 № 164-оз «О ветеранах труда Ленинградской области», возложены на и. о. заведующего отделом социально - правовых гарантий Егорову Анну Валерьевну.

Регистрация заявления о присвоении звания «Ветеран труда Ленинградской области» осуществляется в журнале регистрации заявлений граждан, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда Ленинградской области», номенклатурный номер 04-09/12 (далее - журнал). Журнал пронумерован и прошнурован, начат  в 2014 г. 

Списки лиц, претендующих на присвоения звания «Ветеран труда Ленинградской области» и уведомления комитета по социальной защите населения Ленинградской области подшиваются в отдельную папку-скоросшиватель, номенклатурный номер 04-46, начата  в 2014 году.

Ведомости выдачи почетных знаков «Ветеран труда Ленинградской области» и удостоверений к знакам граждан, звание «Ветеран труда Ленинградской области, которым присвоено постановлением Губернатора Ленинградской области» хранятся в отдельной папке, номенклатурный номер 04-45, начата в 2014 году.

Протоколы заседания комиссии и распоряжения о присвоении звания (отказе в присвоении) звания «Ветеран труда Ленинградской области» подшиваются в отдельную папку-скоросшиватель, номенклатурный номер 04-47.

На дату проверки зарегистрировано 8 заявлений о присвоении звания «Ветеран труда Ленинградской области».

Расчет трудового стажа заявителей производится самостоятельно.
Сведения о присвоении звания своевременно вносятся в базу данных АИС «Социальная защита».

Квартальные отчеты по выдаче удостоверений к почетному знаку «Ветеран труда Ленинградской области» подшиваются в папку-скоросшиватель, номенклатурный номер 04-16.

В 2014 году (на момент проверки) звание «Ветеран труда Ленинградской области» присвоено 5 гражданам.

На день проверки почетные знаки «Ветеран труда Ленинградской области» и удостоверения к ним выданы в полном объеме. 

Факт получения гражданами почетного знака «Ветеран труда Ленинградской области» и удостоверения к ним фиксируются в ведомость на выдачу почетных знаков «Ветеран труда Ленинградской области» и удостоверений к ним, которые подшиваются в папку-скоросшиватель – номенклатурный номер 04-34.

Нарушений действующего законодательства в ходе проверки не выявлено.
8. Организация работы по присвоению звания «Ветеран труда» и выдача удостоверения ветерана.
Присвоение звания «Ветеран труда» и выдача удостоверения ветерана осуществляются в соответствии со следующими документами:

· областным законом Ленинградской области от 30.12.2005 № 130 –оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения» (с изменениями);

· постановлением Правительства Ленинградской области от 21.03.2006 № 74 «Об утверждении Положения о порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда» на территории Ленинградской области» (с изменениями);

· постановлением администрации Лужского муниципального район Ленинградской области от 31.01.2011 № 341«Об утверждении Положения о комиссии по присвоению звания «Ветеран труда» (с изменениями).

Зарегистрировано заявлений на присвоение звания «Ветеран труда»: 

· за период с 01.01.2013 года по 31.12.2013 года - 211 заявлений;

· за период с 01.01.2014 года по 11.08.2014года  - 94 заявлений.

Заседания комиссии проводятся не реже двух раз в месяц. Решение комиссии принимается простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. Заседание комиссии оформляется протоколом. Решения комиссии подписываются членами комиссии и утверждаются председателем комиссии.

В случае отказа гражданам в присвоении звания «Ветеран труда» комиссия в 5-дневный срок после принятия соответствующего решения уведомляет гражданина с указанием причин отказа.

На основании протоколов комиссии готовится проект муниципального правового акта в виде распоряжения главы администрации Лужского муниципального района Ленинградской области о присвоении звания «Ветеран труда».

В проверяемый период комиссией было отказано 1 претенденту на присвоение звания «Ветеран труда» (в 2013 году), в связи с отсутствием необходимого стажа (Кулярский Дмитрий Борисович, стаж 22 года 11 мес. 1 д.). 

Вопросы присвоения звания «Ветеран труда» рассматривались в 2013 году на 25 заседаниях комиссии, за 8 месяцев 2014 года - на 14 заседаниях комиссии.

Комитетом выдано удостоверений «Ветеран труда»: в 2013 году - 210 удостоверений (в том числе 48 дубликатов); за 8 месяцев 2014 года – 94 удостоверений (в том числе 13 дубликатов).

Удостоверения ветеранов хранятся с соблюдением требований и учета бланков строгой отчетности. 

Документы граждан оформлены в соответствии с требованиями по делопроизводству, и хранятся в отдельной папке- скоросшиватель соответствующей комиссии.

В ходе проверки выборочно проверены дела претендентов, которым присвоено звание «Ветеран труда» (13 дел). Проверка показала, что звание «Ветеран труда» присвоено гражданам обоснованно.

В случаях обращения граждан за выдачей дубликата удостоверения ветерана в личное дело приобщается справка из ОВД и заявление гражданина. Для приезжих граждан, в целях выдачи дубликата удостоверения ветерана, комитетом направляется соответствующий запрос по месту присвоения звания ветеран труда и первичной выдачи удостоверения ветерана (номер, дата присвоения, орган выдавший удостоверение).

В отделе ведется журнал регистрации заявлений граждан, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда» (номенклатурный номер 04-42) и журнал регистрации протоколов комиссии по присвоению звания «Ветеран труда» (номенклатурный номер 04-43). Журналы пронумерованы и прошнурованы, заверены подписью руководителя и скреплены печатью. 

Комитет располагает информационно-поисковой системой сети Интернет при решении вопросов об отнесении вопросов наград к ведомственным наградам.

В комитете сформирована подборка нормативных правовых актов по вопросам касающихся присвоения звания «Ветеран труда».

Нарушений в сроках рассмотрения документов и представления их на заседания комиссии не выявлено.

9. Организация работы по предоставлению мер социальной поддержки Героям Советского  Героям Российской Федерации и полным кавалерам ордена Славы, Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена трудовой Славы

На учете в комитете состоит 2 Героя Советского Союза, получающих ежемесячную денежную выплату.

Документы граждан оформлены в соответствии с требованиями по делопроизводству, и хранятся в личном деле каждого. 

Ежемесячно Петростат представляет сведения о средней розничной цене на автомобильное топливо марки АИ-92. 

Списки граждан направляются в комитет по социальной защите населения Ленинградской области для осуществления соответствующей выплаты.  

10. Предоставление денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним.

В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 30.06.2008 № 194 «О денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним» и пунктом 31 статьи 2, пунктом 18-2 статьи 3 областного закона Ленинградской области от 30.12.2005года № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения» отдел социальной защиты населения:

· осуществляет прием от лиц, претендующих на получение денежной компенсации, заявлений и документов, и их регистрацию;

· заверяет копии представленных документов (по необходимости);

· в течение 10 дней после регистрации заявлений и документов подготавливает решение о назначении (об отказе в назначении) ежегодной денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним в размере 1 650 руб.;

Документы от граждан, претендующих на получение денежной компенсации, принимаются ведущим специалистом отдела социально-правовых гарантий Кузнецовой Татьяной Владимировной в рамках ее должностных обязанностей.

На 1 августа 2014 года получателями денежной компенсации являются 11 человек. 

Учет лиц, претендующих на получение денежной компенсации производиться в журнале регистрации заявлений и решений о назначении (отказе в назначении) ежегодной денежной компенсации расходов на бензин ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним, номенклатурный номер 04-29. Журнал пронумерован и прошнурован, заверен подписью руководителя и скреплен печатью.

За 2013 год и 7 мес. 2014г денежная компенсация выплачена 18 и 12 гражданам соответственно. 

Проверка 10 личных дел получателей денежной компенсации показала правильность ее предоставления. Переплат и недоплат не выявлено. Личные дела получателей оформлены в соответствии с требованиями по делопроизводству.

11. Организация работы по приему и оформлению документов на выплату компенсаций страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, имеющих  транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями.

В соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 5 августа 2005 года № 198 «Об утверждении Правил выплаты инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсаций страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и пунктом 22 статьи 2, пунктом 12 статьи 3 областного закона Ленинградской области от 30.12.2005года № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения» Комитет:

· проверяет наличие регистрации инвалида в Ленинградской области и инвалидности;

· осуществляет прием заявлений от инвалидов, имеющих транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, на получение компенсаций страховых премий по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (далее – компенсация страховых премий); 

· направляет документы в областной комитет для дальнейшего их рассмотрения и осуществления выплат.

Документы от граждан, претендующих на получение компенсации страховых премий, принимаются и.о. заведующего отделом социально-правовых гарантий Егоровой Анной Валерьевной в рамках ее должностных обязанностей.

Заявления и документы регистрируются в журнале регистрации обращений получателей за назначением компенсации страховых премий по договору ОСАГО владельцев транспортных средств, номенклатурный номер 04-30. Журнал пронумерован и прошнурован, заверен подписью руководителя и скреплен печатью. 

В 2013 году зарегистрировано 17 заявлений о выплате компенсации страховой премии, в 2014 году на дату проверки 10 обращений.
На 1 августа 2014 года зарегистрировано 10 заявлений о выплате компенсации страховой премии.
Документы для назначения и выплаты компенсации страховых премий направляются в областной комитет в установленные сроки. 

Нарушений действующего законодательства в ходе проверки не выявлено.

12. Предоставление мер социальной поддержки в виде расходов на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов отдельным категориям граждан
Предоставление мер социальной поддержки в виде расходов на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов отдельным категориям граждан, осуществляется в соответствии со следующими документами:

· областным законом Ленинградской области от 30.12.2005 № 130-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Ленинградской области в сфере социальной защиты населения;
· постановлением Правительства Ленинградской области от 19.04.2005 № 107 «О порядке предоставления мер социальной поддержки по обеспечению слуховыми аппаратами, изготовлению и ремонту зубных протезов отдельным категориям граждан, проживающих в Ленинградской области»;
· муниципальным контрактом на 2014 год № 1 от 14.02.2014г (далее – муниципальный контракт). Муниципальный контракт заключен государственным бюджетным учреждением здравоохранения «Лужская межрайонная больница» (далее по тексту ЦРБ). 

Согласно муниципальному контракту с ЦРБ на 2014 год, стоимость одной условной единицы трудозатрат (далее - УЕТ), используемой при расчете стоимости изготовленных (отремонтированных) зубных протезов, составляет 615 руб. Применяется рекомендуемая стоимость условной единицы трудозатрат и среднего количества условных единиц трудозатрат на одного человека, предложенная ЦРБ на 2014 год при участии в открытом конкурсе.

На реализацию указанной меры социальной поддержки в 2014 году бюджету Лужского муниципального района Ленинградской области выделено из областного бюджета Ленинградской области 1 782,4 тыс. рублей (субвенции), в 2013 году на эти же цели – 1 784,0 тыс. рублей.

В соответствии с муниципальным контрактом ЦРБ осуществляет:

· осмотр граждан, состоящих в региональном регистре на предмет установления нуждаемости в изготовлении и ремонте зубных протезов;

· изготовление и ремонт зубных протезов;

· вызов граждан для оказания услуг зубопротезирования;

· уведомление Комитета об обстоятельствах, замедляющих ход оказания услуг или делающих дальнейшее их оказание невозможным, в том числе неявка пациента;
· ежемесячно представляет отчет об оказанных медицинских услугах. 

Комитет социальной защиты населения:

· представляет ЦРБ список граждан, состоящих на учете по бесплатному изготовлению (ремонту) зубных протезов с указанием ФИО, адреса, контактные  телефоны граждан; 

· осуществляет приемку оказанных услуг по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов, с последующей оплатой (реестры граждан, акт выполненных работ, копии нарядов на оказанные услуги);

· осуществляет контроль за исполнением зубопротезирования в части соблюдения сроков и последовательности действий.

Комитет ежемесячно заносит в базу данных «Социальная защита» сведения о гражданах, получивших услуги по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов на основании представленных списков медицинскими учреждениями.

В Комитете ведущим специалистом отдела социально-правовых гарантий Кузнецовой Татьяной Владимировной ведется:

· журнал регистрации заявлений о постановке на учет на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (номенклатурный номер 04-21) . Журнал прошит и пронумерован, скреплен подписью руководителя и печатью.

· документы для оказания отдельным категориям гражданам услуг по бесплатному изготовлению и ремонту зубных протезов (заявления, медицинские заключения и т.д.) содержаться в личном деле получателя ЕДВ и ежемесячной компенсации за ЖКУ (03-03/9).

В 2013 году услуги оказаны 95 чел. По состоянию на 1 августа 2014г услуги оказаны 63 чел., очередь составляет 214  чел.

Нарушений действующего законодательства в ходе проверки не выявлено.
13.  Организация социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

На 01.01.2014 на учете в Комитете состояли 5 387 граждан пожилого возраста и 260 инвалидов, нуждающихся в социальном обслуживании, что составило соответственно 27% от общего количества пожилых людей и 3,2% от общей численности инвалидов.

Реализация отдельных государственных полномочий по предоставлению услуг социального обслуживания гражданам пожилого возраста и инвалидам организована на базе МАУ «Лужский ЦСО».

Муниципальное автономное учреждение «Лужский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» (г. Луга, проспект Комсомольский, дом 24-а) действует на основании устава от 19.11.2012г. № 3803 утвержденного Постановлением главы администрации муниципального района О.М. Малашенко. МАУ «Лужский ЦСО» является юридическим лицом.

Учредителем является администрация муниципального образования Лужский муниципальный район Ленинградской области, функции и полномочия которого осуществляет комитет социальной защиты населения администрации Лужского муниципального района Ленинградской области. 

Собственником имущества МАУ «Лужский ЦСО» является муниципальное образование Лужский муниципальный район Ленинградской области. 

Пункт 5.21 устава не соответствуют требованиям  пункта 3 статьи 15  Закона РФ от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных организациях», статьям 277 и 278 Трудового кодекса РФ. 
Штатное расписание Центра, утверждено приказом от 01.04.2014 
№ 32-0 и по состоянию на 01.04.2014г. и на дату проверки составляет 114,75 единиц. Штатная численность центра полностью укомплектована за счёт использования внутреннего совместительства, а также совмещения профессий и увеличения объёма работ.

Проверкой установлена необходимость приведения трудовых договоров работников МАУ «Лужский ЦСО» в соответствие  требованиям ст. 57 Трудового кодекса РФ, поскольку в них не указан режим рабочего времени (например, трудовой договор повара, санитарки, социального работника и др.).
Должностные инструкции сотрудников МАУ «Лужский ЦСО» разработаны на должности (профессии) согласно штатному расписанию. Выборочно рассмотрены должностные инструкции уборщицы, специалиста по социальной работе, социального работника. Инструкции прошиты, работники МАУ «Лужский ЦСО» ознакомлены с ними под роспись в ознакомительном листе с проставлением даты.

Однако, должностные инструкции требуют доработки раздела «Должностные обязанности» с конкретизацией выполняемой работы и приведения в соответствие с ГОСТ Р 52883-2007г. «Требования к персоналу учреждения социального обслуживания», включая требования раздела «Общие требования к персоналу учреждений» и с профессиональными стандартами, разработанными и утверждёнными Минтрудом РФ по профессиям (должностям), например, социальный работник, специалист по социальной работе. Кроме, того должностные инструкции не содержат квалификационных требований к работнику.
Номенклатура дел на 2014 год МАУ «Лужский ЦСО» составлена и утверждена директором Учреждения 15.01.2014. но не согласована и не одобрена в установленном порядке экспертной комиссией Комитета социальной защиты населения и экспертной комиссией администрации Лужского муниципального района Ленинградской области с учётом требований Управленческих документов.
В муниципальном районе организована работа по выявлению граждан, нуждающихся в услугах социального обслуживания, с учетом критериев нуждаемости. Данная работа ведется с участием общественных организаций, администраций поселений и медицинских учреждений, взаимодействие с которыми осуществляется на основании соглашений о сотрудничестве. 

Для обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в структуре МАУ «Лужский ЦСО» действуют (в 2014 году):

· отделение социального обслуживания на дому (на 560 обслуживаемых в месяц, в том числе социально-медицинские услуги получают 98 человек); 

· стационарное отделение на 18 мест с группой дневного пребывания с предоставлением социально-реабилитационных услуг на 27 мест; 

· отделение срочного социального обслуживания (300 человек в месяц).

Материально-техническая база учреждения соответствует требованиям государственных стандартов по предоставлению социальных услуг. 
В учреждении ведется работа по формированию доступной среды. При входе в здание на входной двери имеется контрастная маркировка на полотнах двери для слабовидящих людей.
В связи с уменьшением потребности в услугах в отделении социального обслуживания на дому пожилых граждан и инвалидов, по сравнению с 2013 годом уменьшено количество ставок социальных работников на 4 ставки.

Формирование и исполнение фонда оплаты труда (расчет заработной платы) в МАУ «Лужский ЦСО» производится на основании: 

· постановления Правительства Ленинградской области от 15.06.2011 г. № 173 «Об утверждении Положения о системах оплаты труда в государственных бюджетных учреждения Ленинградской области и государственных казенных учреждениях Ленинградской области по видам экономической деятельности» с последующими изменениями;

· постановления администрации Лужского муниципального района от 26.09.2011. № 2313 «Об утверждении Положения о системах оплаты труда в муниципальных  бюджетных учреждениях Лужского муниципального района и муниципальных казенных учреждениях Лужского муниципального района по видам экономической деятельности» с последующими изменениями;

· положения об оплате труда и порядке установления стимулирующих выплат работникам МАУ «Лужский ЦСО»;

· иных нормативных актов о внесении изменений в перечисленные  акты.

Приказом Комитета № 86 от 31.12.2013г. установлена II группа по оплате труда руководителя учреждения и перечень должностей работников, имеющих право на применение отраслевых повышающих коэффициентов за работу с опасными условиями труда и иными особыми условиями труда. 

Фонд оплаты труда на 2014 год составляет 26 804,5 тыс. руб.

Средняя заработная плата на 01.07.2014г и процент соотношения с прогнозируемым размером среднемесячной заработной платы (32 850,0 руб.):

· средний медицинский персонал 21 145,8 руб. или 64,4%

· социальные работники 17 406,3 руб. или 53%

Между Комитетом и МАУ «Лужский ЦСО» заключено Соглашение о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) МАУ «Лужский ЦСО» от 27.01.2014 № 2.

Комитетом осуществляется работа по нормативному обеспечению организации социального обслуживания пожилых людей и инвалидов, организационно-методическое руководство, информационная поддержка и текущий контроль деятельности учреждения. Обязанности по организации социального обслуживания возложены на главного специалиста сектора организации социального обслуживания населения Хрисанфову Л.А. 

Администрацией Лужского муниципального района ежегодно на основании контрольных цифр формируется муниципальное задание на оказание услуг в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.

В 2013 и 2014 году муниципальное задание составило:

· услуги социального обслуживания на дому в 2013 г. - 578 чел. в месяц, 2014 – 560 чел. в месяц;

· стационарное обслуживание в 2013 г. - 180 чел., 2014 – 216 чел.;

· социально-реабилитационные услуги в группе дневного пребывания в 2013 г. – 300 чел., 2014 –324 чел.

· срочное социальное обслуживание в 2013 г. – 3 600 чел., 2014 – 3 600 чел.

Муниципальное задание по итогам работы за 2013 года выполнено на 100%, по итогам 6 месяцев 2014 года - 103% к плану полугодия.

Объем денежных средств, выделенных на выполнение муниципального задания, составил в 2013 году 29 291,2 тыс. руб., в 2014 году – 27 159,9 тыс. руб. 
В целях осуществления контроля за исполнением муниципального задания комитетом социальной защиты населения администрации Лужского муниципального района Ленинградской области проводятся следующие мероприятия:

1) проведение проверок правильности начисления взимания платы за оказание услуг по гарантированному перечню услуг (1 раз в полгода);

2) проведение контроля за выполнением муниципального задания учредителя в части количественного и качественного предоставления услуг в сфере социального обслуживания (ежемесячно – предоставление МАУ «Лужский ЦСО»  списков граждан, получивших услуги, актов выполненных работ, отчетов по количеству оказанных услуг в разрезе по отделениям);

3) проведение мониторинга выполнения муниципального задания (1 раз в квартал – предоставление МАУ «Лужский ЦСО» отчета о выполнении муниципального задания с пояснительной запиской с указанием причин отклонения от плановых показателей).
Фактические расходы на организацию социального обслуживания в учреждении за 2013 год составили 29 291,2 тыс. руб.,  кроме того привлечено 3 845,0 тыс. руб., из которых 2777,7 тыс. руб. - частичная оплата за предоставленные гарантированные услуги и 1067,3тыс. руб. – оплата за предоставление сверх гарантированных услуг. За 6 месяцев 2014 года расходы областного бюджета составили 12 394,7 тыс. руб.;    получено за предоставление социальных  услуг -  2 179,6 тыс. руб.

Средства освоены в полном объеме, дебиторская и кредиторская задолженности отсутствуют.
План финансово-хозяйственной деятельности за 2013 год выполнен на 109,7%. 
Средства, поступившие от частичной оплаты за предоставленные социальные услуги израсходованы: 

· на содержание центра – 2 326,2 тыс. руб., 

· на развитие центра – 451,3 тыс. руб.,

· на стимулирование сотрудников – 1067,5 тыс. руб.

Сумма средств, полученных за предоставленные услуги, за 6 месяцев 2014 года составила 2 179,6 тыс. руб., в том числе за гарантированные услуги – 1 683,7 тыс. руб.
Доля заработанных средств составила 16,9% от суммы субвенций на 2014 год. 

План финансово-хозяйственной деятельности выполнен на 54,5%. 

Заработанные средства направлены на: 

· на содержание центра – 1 920,2 тыс. руб., 

· на развитие центра – 37,0 тыс. руб.,

· на стимулирование сотрудников – 222,4 тыс. руб.

Внедрена  система  4-х уровнего контроля качества государственных услуг по предоставлению социального обслуживания населению, в том числе в отделениях социального обслуживания на дому. 

Комитетом осуществляется контроль за порядком и качеством предоставляемых государственных услуг. Имеется график проверок.

В 2013 году осуществлено 10 плановых проверок и 5 тематических проверок по качеству, за отчетный период 2014 года - 9 проверок. По результатам проверок оформляются акты, после устранения замечаний - справки по устранению замечаний. Существенных замечаний не обнаружено.
Проверено выборочно 10 личных дел граждан, получающих услуги отделения социальной помощи на дому.

Произведена сверка количества предоставляемых услуг и индивидуальных планов:

	№п/п
	ФИО обслуживаемого
	Год рождения
	Дата приема на социальное обслуживание

	1. 
	Федорова Г.П.
	1926
	09.01.2013

	2. 
	Нечаев Г.В.
	1948
	06.12.2012

	3. 
	Герасимова Н.П.
	1930
	09.01.2013

	4. 
	Уварова В.В.
	1941
	11.02.2014

	5. 
	Васильева А.П.
	1930
	15.11.2013

	6. 
	Романова А.В.
	1930
	01.10.2012

	7. 
	Гаврилова Л.П.
	1937
	01.04.2013

	8. 
	Петрова Е.А.
	1930
	01.10.2013

	9. 
	Логинова А.А.
	1935
	16.04.2013

	10. 
	Андреева В.Д.
	1942
	09.01.1996

	11. 
	Шульц В.И.
	1933
	01.11.2013


По личным делам установлено соответствие предоставления услуг социального обслуживания индивидуальной нуждаемости клиента.

Личные дела обслуживаемых сформированы в соответствии с административными регламентами государственных услуг по предоставлению социального обслуживания населению. Нарушений в оформлении не выявлено, перечень услуг, предоставляемый клиентам, соответствует договору. На каждого клиента в МАУ «Лужский ЦСО» разработаны индивидуальные планы обслуживания, заключены договоры на оказание гарантированных социальных услуг. 
Качество предоставляемых услуг социального обслуживания соответствует требованиям государственных и национальных стандартов услуг социального обслуживания, административных регламентов государственных услуг по предоставлению социального обслуживания населению.
Стоимость и тарифы на гарантированные социальные услуги соответствуют областным нормативам.

Организация питания, обеспечение медикаментами, мягким инвентарем в МАУ «Лужский ЦСО» также соответствуют областным нормативам.

Зачисление и организация социального обслуживания граждан производится в соответствии с областными нормативно-правовыми документами.

Объем и периодичность гарантированных социальных услуг определяется комиссией учреждения на основании оценки способности клиента к самообслуживанию и отражается в приложении к договору на социальное обслуживание. Количество предоставляемых услуг определяется на основании карты оценки способности к самообслуживанию. 

Контроль за качеством предоставляемых услуг осуществляется директором МАУ «Лужский ЦСО», заведующими отделений путем взаимопроверок со стороны заведующих отделениями и специалистов. Проверки осуществляются как планово, в соответствии с графиком, так и вне плана. За отчетный период (2013 год) осуществлено 16 проверок, за 6 мес. 2014 года- 7 проверок. Контроль за качеством осуществляется путем проведения анкетирования среди обслуживаемых клиентов, учета книги жалоб и предложений. Проводится опрос среди обслуживаемых на дому. 

Не востребованы такие виды услуг, как:

· сдача вещей в стирку, химчистку и ремонт, обратная доставка; 
· содействие в организации ремонта;

· содействие в организации ритуальных услуг; 

· содействие в получении бесплатной зубопротезной (за исключением протезов из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов), протезно-ортопедической и слухопротезной помощи, очков; 

· сбор документов, содействие в проведении медико-социальной экспертизы; 

Остальные услуги получают все обслуживаемые граждане.

Полным пакетом социальных услуг пользуются 2% обслуживаемых. Фактическая стоимость одного обслуживаемого на дому – 2 441,0 руб., стоимость социально-медицинских услуг на дому – 1 082,0 руб.
В МАУ «Лужский ЦСО» имеются ежемесячные отчеты заведующих отделениями и социальных работников о проделанной  работе.
В Комитете и в МАУ «Лужский ЦСО» оформлены стенды, где размещена вся информация о предоставляемых услугах. Стенды расположены на доступном для пожилого человека уровне. Текст информации отпечатан крупным шрифтом. Имеются журналы для отзывов клиентов о качестве предоставляемых услуг. Жалоб на качество обслуживания нет, имеется много благодарностей. Также в учреждении размещены графики работы специалистов. Проводится работа по развитию инновационных форм обслуживания населения. 
Чтобы приблизить социальную помощь к месту проживания нуждающихся в ней граждан, а также выявления нуждающихся в социальном обслуживании организована мобильная социальная помощь гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в отдаленных сельских поселениях. Работа выездных мобильных бригад ведётся во всех сельских поселениях (охват поселений 100%), 2 раза в месяц организуются выезды бригад специалистов по социальному обслуживанию, которые оказывают консультативные услуги, психологическую помощь, социально-медицинские услуги. В 2013 году организовано 43 выезда (323 чел.), за 1 полугодие 2014 года - 21 выезд (196 чел.).

В целях организации просветительской деятельности, разработки и осуществления общественно значимых проектов, повышения информированности и правовой грамотности пожилых граждан а также организации досуга  активно ведется работа по реализации проекта «Университета третьего возраста» для пожилых людей.

В рамках «Университета третьего возраста» организованы следующие направления (факультеты):

1. Факультет "Психология"

2. Факультет "Информационные технологии"

2.1 курс "Компьютер? Без проблем!"

2.2 курс "Начинающий фотохудожник"

2.3 курс "Продвинутый пользователь ПК" (на базе МОУ ДОД "Компьютерный центр")

3. Факультет "Иностранные языки"

3.1 курс "Английский - это просто" (Elementary level)

3.2 курс "Английский - это просто" (Pre-Intermediate level)

4. Факультет "Творчество"

5. Факультет "Здоровый образ жизни"

6. Факультет "Краеведение"

7. Факультет "Основы православия"

8. Факультет «Досуговый»

9. Факультет «Правовая грамотность».
Реализация проекта осуществляется во взаимодействии с: МКУ «Спортивно-молодежный центр», Управление Пенсионного фонда РФ в Лужском районе, МУК «Лужский городской дом культуры», Общественная организация ветеранов и пенсионеров, МКУК «Лужская централизованная библиотечная система», ФГУ «ГБ Медико-социальной экспертизы по Ленинградской области» филиал № 9, ЛМО «Всероссийское общество слепых», Общество бывших малолетних узников фашистских концлагерей, ИП Меренцов Ю.А., МОУ «ДОД Компьютерный центр», Филиал ООО «Росгосстрах» Агентство «Лужское». На факультетах за 1 полугодие 2014года прошли обучение более 1000 человек.
Доля граждан, получивших социальные услуги в учреждениях социального обслуживания населения, в общем числе граждан, обратившихся за получением социальных услуг в учреждения социального обслуживания населения по категориям граждан-получателей услуг составила в 2013 году 98,3%, при среднеобластном  показателе – 98%, в 2014 году (1 полугодие) – 97%. Контроль за показателем осуществляется на основании отчетных данных (форма 9) ежеквартально. 
15 Организация социального обслуживания несовершеннолетних и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На 01.07.2014 на учете в Комитете состоят 985 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальном обслуживании, что составляет 8,1% от общего количества несовершеннолетних, проживающих в районе.

Общее количество безнадзорных детей по району составляет 10 человек. Количество семей с детьми, находящихся в социально-опасном положении – 28, из них со всеми заключен социальный договор, из них 25% семей его выполнили. 

Общая численность детей-инвалидов в районе составляет 147 несовершеннолетних, детей с ограниченными возможностями – 1 852 несовершеннолетних. Количество детей-инвалидов, прошедших социальную реабилитацию и имеющих положительные результаты в социальной адаптации составляет 95,3% от общего количества детей-инвалидов, обслуженных учреждением социального обслуживания.
Реализация государственных полномочий по социальному обслуживанию несовершеннолетних и семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, осуществляется на базе МКУ «СРЦН «Семья» расположенного по адресу: г. Луга, ул. Большая Заречная, д. 63., которое осуществляет свою деятельность в соответствии с уставом, утвержденным постановлением администрации Лужского муниципального района Ленинградской области от 15.11.2011 № 2766. 
Учредителем МКУ «СРЦН «Семья» является администрация муниципального образования Лужский муниципальный район Ленинградской области, функции и полномочия которого осуществляет комитет социальной защиты населения администрации Лужского муниципального района Ленинградской области. 

Собственником имущества МКУ «СРЦН «Семья» является муниципальное образование Лужский муниципальный район Ленинградской области.
Штатное расписание МКУ «СРЦН «Семья», утверждено приказом от 01.04.2014 №68-1-0 и по состоянию на 01.04.2014г. и на дату проверки составляет 69,5 единиц.

Штатная численность. центра не укомплектована, имеются вакансии инструктора ЛФК (1,0 ставка); инструктора по труду (0,75 ставки); педагога-психолога (1,5 ставки); социального педагога (2,0 ставки); помощника воспитателя (1,0 ставка). С целью укомплектования данных ставок МКУ «СРЦН «Семья» поданы заявки в Центр занятости населения Лужского района Ленинградской области.

Списочный состав сотрудников МКУ «СРЦН «Семья» на день проверки  составляет  70 человек.

В ходе выборочной проверки трудовых договоров работников МКУ «СРЦН «Семья» установлена необходимость приведения их в соответствие с требованиями ст. 57 Трудового кодекса РФ, поскольку в трудовых договорах отдельных работников не указан режим рабочего времени (например, повара, санитарки, социального работника и некоторых др.).
Должностные инструкции МКУ «СРЦН «Семья» разработаны на должности (профессии) штатного расписания. Выборочно рассмотрены должностные инструкции социального работника, специалиста по социальной работе, младшего воспитателя, с которыми работники ознакомлены под роспись. Данные должностные инструкции требуют приведения их в соответствие с ГОСТ Р 52883-2007 г. «Требования к персоналу учреждения социального обслуживания», пунктами «л» и «м» пункта 5.4. раздела «Общие требования к персоналу учреждений» названного ГОСТ и фактически выполняемой работе. Кроме того в ряде должностных инструкций в разделе квалификационных требований к образованию указано «…иметь соответствующее образование». Необходимо указывать квалификационные требования, например, к специалистам по социальной работе следующие квалификационные требования – высшее профессиональное образование по профилю профессиональной деятельности «Социальная работа» без требования к опыту практической работы.

В МКУ «СРЦН «Семья» разработано и утверждено директором Положение о защите персональных данных клиентов, с которым работники не ознакомлены под роспись с проставлением даты. 

С учётом требований статьи 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 № 197-ФЗ (с изменениями), МКУ «СРЦН «Семья» осуществляет запросы и получение справок на работников, принимаемых на работу, с содержанием сведений о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконного помещения в психиатрический стационар, клеветы и оскорбления), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности. На момент проверки справки ФКУ «Главный информационно-аналитический центр МВД России» на работников МКУ «СРЦН «Семья» имелись.
Номенклатура дел на 2014 год в МКУ «СРЦН «Семья» составлена и утверждена директором, но не согласована в установленном порядке экспертной комиссией администрации муниципального образования с учётом требований Управленческих документов.
МКУ «СРЦН «Семья» размещено в отдельно стоящем двухэтажном здании. Прилегающая территория имеет ограждение, новые благоустроенные детские площадки.

К основным задачам деятельности МКУ «СРЦН «Семья», в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.11.2000 № 896 «Об утверждении примерных положений о специализированных учреждениях для несовершеннолетних, нуждающихся в реабилитации», относятся профилактика безнадзорности и беспризорности, а также социальная реабилитация несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

МКУ «СРЦН «Семья» ведется работа по получению лицензии на осуществление образовательной деятельности по реализации дополнительных общеразвивающих программ.  

Финансирование учреждения осуществляется за счет субвенций, выделяемых из областного бюджета.

Сформирован план финансово-хозяйственной деятельности  на 2014 год. Планируемая сумма поступлений – 24 745,5 тыс. руб. (субсидии на выполнение государственного заказа). Планируемые поступления от иной приносящей доход деятельности 210,0 тыс. руб. (средства поступают в доход Лужского муниципального района).

В соответствии с утвержденным кассовым планом за 1 полугодие 2014г. выделено финансирование на сумму 17 898,0 тыс. руб.

Кассовый расход полученных средств составил – 11 568,7 тыс. руб. в том числе затраты на выплату заработной платы сотрудникам учреждения – 9179,1 тыс. руб. (79,3% от общего кассового расхода).

Получено средств от приносящей доход деятельности: 170,5 тыс. руб. (81,2 %). 

Стоимость и тарифы на гарантированные социальные услуги соответствуют  постановлению Правительства Ленинградской области от 25.11.2013 года № 420.
Для повышения качества и полноты предоставляемых услуг, согласно Постановлению Правительства Ленинградской области № 420 от 25 ноября 2013г., при работе по административным регламентами проведении анализа и оптимизации в штатное расписание в 2014 году сокращены:

· 0,75ст. инструктора по труду педагогический персонал;
· 0,5ст. учителя дефектолога отделения социальной реабилитации;
· 0,25ст. помощника воспитателя отделения социальной реабилитации.
Средняя заработная плата на 01.07.2014г среднего медицинского персонала  составляет 21 519,44руб. 
За 2013г. - 24 работника учреждения повысили свой профессиональный уровень, что составляет 36% от общей численности специалистов в учреждении, за 6 месяца 2014 г. – 6 чел.(9%). 
В соответствии с уставом в учреждении организованы следующие отделения:

- стационарное отделение для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (на 28 мест);

- дневное отделение для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (на 30 мест);

- отделение профилактики безнадзорности (184 семьи);

- семейные воспитательные группы;

- отделение реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями (стационарное отделение на 8 мест, дневное – на 20 мест).

В стационарных группах организовано 4-х разовое питание: 

· в отделении социальной реабилитации средняя стоимость по питанию за 1 полугодие 2014г. составила школьники - 157,85 руб., дошкольники - 128,42 руб.;

· в отделении реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями средняя стоимость по питанию составила 100,62 руб. 

В группах дневного пребывания организовано 2-х разовое питание:

· в отделении социальной реабилитации, средняя стоимость по питанию за 1 полугодие 2014г. составила школьники –77,37 руб. 

· в отделение детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями средняя стоимость по питанию составила 85,27 руб.

Стационарное и дневное отделения располагаются в трех комнатах: игровая комната и две спальни, разделенные по половому признаку. Все помещения оборудованы необходимым инвентарем, мебелью, учтены ростовые данные и возрастные особенности детей. 

Умывальные оборудованы вешалками для полотенец и раковинами, зона санитарных кабин – унитазами. 

В нарушение п. 2.4.21 СанПиН 2.4.1201-03 «Гигиенические требования к устройству, содержанию, оборудованию и режиму работы специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации» (введ. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 11 марта 2003 г. № 13) унитазы (для мальчиков и девочек независимо от возраста) не оборудованы закрывающимися (без запоров) кабинами.

Вместе с тем, в 2014 году проведен косметический ремонт кухонных помещений и частично помещения столовой. Проведены конкурсные процедуры на ремонт крыши и физиотерапевтического отделения.

На 01.08.2014 социальным обслуживанием в учреждении охвачены:

· в отделении социальной реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями (стационарная группа) – 35 несовершеннолетних из 33 семей;

· в отделении социальной реабилитации для детей и подростков с ограниченными возможностями (дневное отделение) - 149 несовершеннолетних из 144 семей;

· в отделении социальной реабилитации несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, (стационарное отделение) - 44 несовершеннолетних из 33 семей. Из них 32 % несовершеннолетних, были возвращены в родные семьи, что на 2 % больше, чем за аналогичный период 2013 года;

· в отделении социальной реабилитации несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, (дневное отделение) – 85 несовершеннолетних из 75 семей;

· в отделении профилактики безнадзорности – 466 несовершеннолетних из 246 семей.
Выборочная проверка личных дел воспитанников МКУ «СРЦН «Семья» показывает, что все несовершеннолетние имеют положительную динамику при прохождении реабилитации. В соответствии с административными регламентами, в учреждении организована работа по сбору документов от заявителей для получения государственных услуг. Зачисление на социальное обслуживание несовершеннолетних в учреждение осуществляется на основании приказов директора МКУ «СРЦН «Семья».
Организация социального обслуживания несовершеннолетних осуществляется на основании индивидуальных программ социальной реабилитации, разработанных медико-психолого-педагогической комиссией МКУ «СРЦН «Семья». Индивидуальные программы социальной реабилитации несовершеннолетних включают перечень конкретных целей и задач предоставления социального обслуживания, а также мероприятий социальной реабилитации по направлениям реабилитационной работы. Ход реализации индивидуальных программ социальной реабилитации несовершеннолетних ежемесячно рассматривается медико-психолого-педагогической комиссией МКУ «СРЦН «Семья». С родителями несовершеннолетних, принятых на социальное обслуживание, заключаются договоры. Есть приказы МКУ «СРЦН «Семья» о снятии с питания воспитанников, длительно отсутствующих в учреждении по каким-либо причинам. 

МКУ «СРЦН «Семья» налажено межведомственное взаимодействие со всеми субъектами профилактики. 

Составлен и реализуется план деятельности МКУ «СРЦН «Семья» на 2014 год, утвержденный директором учреждения и согласованный с председателем Комитетом. Специалистами ведутся индивидуальные планы работ ежемесячно. Занятия проходят индивидуально и в группе, результаты отражаются в дневниках наблюдения за ребенком, планы реабилитации корректируются в соответствии с потребностями. 

Медицинское помещение обеспечено инвентарем и оборудованием в соответствии с их назначением. Есть изолятор на 4 места. Сроки годности лекарственных препаратов соответствуют норме. Ведутся санитарные книжки на работников МКУ «СРЦН «Семья». Диспансеризация воспитанников проведена весной 2014 года, назначения врачей выполняются.

В помещении МКУ «СРЦН «Семья» на стендах размещена информация о предоставляемых социальных услугах, административные регламенты оказания государственных услуг.

В рамках социального обслуживания МКУ «СРЦН «Семья» реализуются: 

· для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями: службы «передышка» (реализует с июля 2014 года, обслужено 5 человек) и «мобильная бригада» (реализуется с ля 2014 года, обслужено 12 человек). Реабилитационные услуги детям-инвалидам на дому, введенные областным законом от 30.06.2006 № 44-оз «О государственных стандартах социального обслуживания в Ленинградской области», не предоставляются ввиду нехватки специалистов;
· в целях профилактики безнадзорности и беспризорности: проведен месячник «Семья» (выезды мобильных бригад, рейды для выявления подростков, не посещающих школы, проведение консультаций и т.п.), организована работа столярной мастерской для подростков «Умелец», работа студий «Волшебная иголочка», «Умелые ручки», «Гармония», «Веселая кисточка» и т.п.; проводится работа по проектам и программам «Работа над ошибками», «Овладение несовершеннолетними алгоритмом правовой деятельности»;
· в Ям-Тесовском сельском поселении организована работа клуба семей (для семей, находящихся в трудной жизненной ситуации).
      Комитетом социальной защиты населения Лужского муниципального района осуществляется контроль за порядком и качеством предоставляемых услуг по социальному обслуживанию несовершеннолетних и членов их семей, а также проводится анализ количества и категорий несовершеннолетних, охваченных социальным обслуживанием.   Имеется график проверок.  

     За 1 полугодие 2014 года  осуществлено -  6  плановых  проверок.  По результатам проверок  оформляются справки, после устранения замечаний  учреждением предоставляется справка по устранению замечаний. Существенных замечаний не обнаружено.   

16 Использование субвенций на исполнение отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения 

В соответствии с областным законом от 25.12.2012г. № 101-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» Лужскому муниципальному району на выполнение переданных отдельных государственных полномочий по социальной защите населения было утверждено бюджетных ассигнований в объеме 330,0 млн. руб., в том числе средств областного бюджета- 237,4 млн. руб., федерального бюджета - 92,6 млн. руб.

В 2013 году бюджетные ассигнования Лужскому муниципальному району были увеличены на 13,5 млн. руб. по сравнению с первоначально запланированными объемами бюджетных средств. В связи с недостаточностью финансирования, денежные средства дополнительно выделялись: 

· на выплаты ежемесячных денежных компенсаций ветеранам труда в сумме 8,9 млн. руб. и на меры социальной поддержки лиц, удостоенных звания «Ветеран труда Ленинградской области» - 2,3 млн. руб. – в связи с недофинансированием выплаты в 2012 году; 

· на предоставление социального обслуживания населению в сумме 2,7 млн. руб., в связи с реализацией майских Указов Президента на повышение заработной платы социальным, медицинским и педагогическим работникам. 

Всего в виде субсидий и субвенций за 2013 год было направлено финансирование в объеме 328,1 млн. руб. что составило 95,5% освоения выделенных на 2013 год бюджетных ассигнований. 

Планирование субвенций в рамках подготовки бюджетной заявки на 2014 год осуществлялось в соответствии с численностью  получателей согласно базе данных АИС «Социальная Защита» и размерами выплат, установленными ст. 10 областного закона от 25.12.2012г. № 101-оз «Об областном бюджете Ленинградской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2016 годов», учитывалась индексация размеров выплат многодетным семьям в размере 5%. 

На организацию социальной помощи и социальной защиты населения в 2014 году из областного бюджета были выделены денежные средства в объеме 17 288,7 тыс. руб., из которых 11 554,6 тыс. руб. (66,8%) расходы на оплату труда специалистов. Средняя заработная плата у специалистов, выполняющих обязанности по администрированию переданных государственных полномочий, составила за 1-е полугодие 2014 года составила порядка 32 800 руб.

Выборочно были проверены должностные регламенты и расчетные листки по начислению заработной платы муниципальных служащих. В должностных регламентах отражены навыки планирования и анализа. Заработная плата состоит из оклада, классного чина, надбавки за выслугу лет (от 10% до 30% в зависимости от стажа муниципальной службы), ежемесячного денежного поощрения в размере 100%, надбавки за особые условия труда (от 90% до 140%), материальной помощи – два оклада (основание: Постановление главы администрации Лужского муниципального района Ленинградской области от 04.08.2010г. №786). Кроме этого, в связи с юбилейными датой 1 специалист был премирован в размере 1-го оклада, 1 специалисту по распоряжению Губернатора Ленинградской области выплачено денежное поощрение в размере 20,0 тыс. руб. Была выплачена материальная помощь в связи с болезнью ребенка 1 работнику в размере 1 оклада. В 2013 году, в связи с празднованием Дня социального работника, коллектив комитета был премирован в размере 50% от должностного оклада, в 2014 году от 50 до 150% в зависимости от эффективности и качества работы. По итогам года премирование осуществлялось в размере 1,0 должностного оклада. 

С целью проведения сверки с органами федерального казначейства, комитетом финансов, почтовыми отделениями ведется отчет о состоянии лицевого счета получателя бюджетных средств, отчет об использовании субсидий (субвенций), представляемых из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации и местным бюджетам, актами сверки с почтовыми отделениями.

Областным комитетом осуществлена выборочная проверка достоверности составления заявок на финансирование переданных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения. Заявки представляются с учетом остатков денежных средств на лицевом счете. Поступивший из областного бюджета объем средств по видам выплат своевременно перечислялся на лицевые счета граждан. Еженедельно в Комитете ведется учет лимитов, финансирования и кассового расхода. С целью контроля за кассовыми выплатами, председателю Комитета еженедельно представляется информация по финансированию и выполнению кассового плана.

В связи с недостатком запланированных бюджетных ассигнований, были внесены изменения в показатели кассового плана в феврале 2014 года по трем видам субвенций (ЕДК ветеранам труда, ЕДВ ветеранам труда ЛО, ЕДВ жертвам политических репрессий).

Проведен анализ достоверности представленных в 1-м полугодии 2014 года отчетов о расходовании средств, предоставляемых в виде субвенций из областного бюджета Ленинградской области местным бюджетам. Замечаний не обнаружено.

В ходе проверки нецелевого использования бюджетных средств выявлено не было. 

Результаты проверки исполнения отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения показали, что в целом, Комитет обеспечивает их исполнение в рамках действующего законодательства.
17  Организация и использование информационных технологий при оказании мер социальной поддержки и социальных выплат

Комитет предоставляет меры социальной поддержки отдельным категориям граждан по технологии единой автоматизированной информационно-аналитической системы АИС «Соцзащита».

Использование ресурсов локальной сети дает возможность получение совместного доступа к информационным системам Комитета, повысить уровень безопасности хранения данных, повысить общий уровень эффективности работы специалистов Комитета. Локальная сеть объединяет 28 персональных компьютеров (2 сервера и 28 рабочих станций). Рабочие места специалистов оснащены персональными компьютерами и прикладными программами, предназначенные для реализации отдельных функций проведено обучение специалистов и перераспределены функции между ними.

За счет средств Комитета установлены и оплачиваются услуги Интернет и электронная почта, информационно-правовая система «Консультант+», бухгалтерская программа «1С», обслуживание локальной вычислительной сети. На сайте администрации Лужского муниципального района организована интернет-страница Комитета.

Все специалисты Комитета широко используют возможности программного комплекса АИС «Соцзащита», начисление и выплата мер социальной поддержки гражданам производится в автоматизированном режиме. Оперативно используются возможности системы «Запросы и отчеты» при создании различных видов отчетов, а также для осуществления контроля за актуальностью и полнотой заполнения реквизитов базы данных АИС «Соцзащита». 

Урегулированы вопросы информационного взаимодействия:

· отделением Пенсионного Фонда по передачи сведений о размерах пенсий;

· отделом записи актов гражданского состояния по представлению сведений о государственной регистрации смерти граждан на территории Лужского муниципального района Ленинградской области; 

· предприятиями ЖКХ;

· Почтой России; 

· Сбербанком РФ; 

· центром занятости – получение сведений о трудоустройстве. 

В рамках межведомственного электронного взаимодействия от администрации Лужского муниципального района Ленинградской области был проведен защищенный канал для связи с Правительством Ленинградской области. 

Регулярно осуществляются мероприятия по обеспечению сохранности персональных данных. На всех персональных компьютерах установлены антивирусные программы и ведется ежедневное обновление антивирусных программ. Копирование базы данных АИС «Соцзащита» производится ежедневно, с сохранением не менее трех копий поколений.

По состоянию на 01.08.2014 г. в базе данных Комитета зарегистрировано 16 100 получателей мер социальной поддержки, из них граждан, входящих в региональный регистр – 3 567 человек и в федеральный регистр – 7 381 человек.
В ходе проверки и проведенного анализа базы данных АИС «Соцзащита» серьезных ошибок по ее ведению не выявлено. 

Выявлено небольшое количество не закрытых распоряжений по видам помощи: единовременная материальная помощь в связи с частичной оплатой газификации жилья неработающим пенсионерам, содействие в оформлении инвалидности, годовая компенсация расходов на топливо и баллонный газ для специалистов сельской местности, единовременная компенсация за вред здоровью. 

Недостатков по использованию программного обеспечения не выявлено. Даны рекомендации по вопросам аналитики и составления отчетности в базы данных АИС «Соцзащита». 

Вывод. Результаты проверки исполнения отдельных государственных полномочий в сфере социальной защиты населения показали, что в целом, комитет обеспечивает их исполнение в рамках действующего законодательства.  

Рекомендации:

1. Устранить недостатки и замечания, выявленные в результате проверки, представить отчет по их устранению до 1 апреля 2015 года. 

2. Повысить эффективность анализа и планирования средств на выполнение отдельных переданных государственных полномочий.
3. Заключить с ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» соглашение о ежегодном получении от данной организации сведений об отсутствии (наличии) центрального газоснабжения у жертв политических репрессий и федеральных льготников и заверить ранее полученные от данной организации сведения.
4. Продолжить осуществление контроля за предоставлением мер социальной поддержки в виде расходов на бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов отдельным категориям граждан, оформлением документов граждан, претендующих на получение компенсации страховых премий, денежной компенсации расходов на бензин, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и запасные части к ним. 
5. При заключении ежегодного муниципального контракта предусматривать, в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», ответственность медицинских организаций стоматологического профиля за использование персональных данных граждан.
6. Привести в соответствие с нормами действующего законодательства номенклатуру дел Учреждений на 2014-2015 годы, использовать информационные материалы, направленные письмом комитета от 15.10.2010г. № 2452 по составлению управленческих документов.
7. Принять меры до конца 2014 года по доведению уровня средней заработной платы отдельных категорий работников до установленного в Дорожной карте размера. 
8. Журнал учета лиц, нуждающихся в обслуживании отделения стационарного социального обслуживания привести в соответствие форме, установленной административным регламентом предоставления государственной услуги по предоставлению на территории Ленинградской области стационарного социального обслуживания в стационарных отделениях гражданам пожилого возраста и инвалидам.
9. Обеспечить наполняемость групп дневного пребывания для несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, либо за счет открытия таких групп при образовательных учреждениях, расположенных в сельских населенных пунктах, либо за счет сокращения мест в дневном отделении и предоставления социального обслуживания в группах кратковременного присмотра за детьми, как нового вида обслуживания, вводимого федеральным законом от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
10. Усилить контроль за деятельностью специалистов учреждения по реализации индивидуальных программ реабилитации при проведении проверок по контролю за качеством предоставления услуг в отделении.
11. Подготовить Положение об обработке и защите персональных данных работников МКУ «СРЦН «Семья», ознакомить работников учреждения под роспись с проставлением даты. 
12. Привести в соответствие действующему трудовому законодательству трудовые договоры работников учреждений социального обслуживания.  

13. Привести в соответствии с существующими требованиями делопроизводства Российской Федерации и Ленинградской области, Общероссийскими классификаторами занятий, специальностей по образованию,  специальностей высшей научной квалификации,   национальным и профессиональным стандартам Российской Федерации в сфере социального обслуживания населения  должностные инструкции работников учреждений социального обслуживания.
14. Привести положения устава учреждений социального обслуживания  в соответствии с требованиями действующего законодательства. 
Заместитель начальника отдела

экономического анализа и 

бюджетного планирования 




Г.В. Васильева 
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