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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
деятельности комитета по социальной защите населения
Ленинградской области на 2016 год

Деятельность комитета по социальной защите населения Ленинградской области в 2016 году направлена на:
модернизацию системы социального обслуживания, с целью обеспечения доступности и повышения качества социальных услуг для населения Ленинградской области;
систематизацию нормативных правовых актов в социальной сфере,  усиление адресности предоставления мер социальной поддержки и внедрение критериев нуждаемости при их предоставлении путем разработки Социального кодекса Ленинградской области.

В области социального обслуживания населения:

усовершенствование региональной нормативно-правовой базы в сфере социального обслуживания населения с учетом опыта её реализации;
сокращение очереди в психоневрологические интернаты;
создание геронтологической службы в Ленинградской области;
развитие рынка социальных услуг путем привлечения организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности в качестве поставщиков социальных услуг;
развитие современных форм социального обслуживания;
[bookmark: _GoBack]повышение качества  социального обслуживания в государственных  стационарных учреждениях, внедрение инновационных технологий;
проведение социологического исследования социально-экономического положения семей Ленинградской области;
координация взаимодействия органов исполнительной власти Ленинградской области, организаций и общественных объединений по реализации межведомственного Плана реализации в 2016 году мероприятий, направленных на поддержку семей Ленинградской области, в рамках проведения в Ленинградской области Года семьи;
разработка Концепции семейной политики в Ленинградской области;
укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания;
повышение квалификации  работников  социального обслуживания в рамках внедрения профессиональных стандартов;
развитие информационной системы: АИС «Социальные услуги»;
разработка социального паспорта поселений Ленинградской области;
разработка  концепции социального обслуживания Ленинградской области на 2016 – 2030 годы;
совершенствование системы проведения независимой оценки качества предоставления  услуг социального обслуживания населения  Ленинградской области;
поддержка сайта по доступной среде «Область без преград»;
обеспечение исполнения федерального закона от 01.12.2014 г. № 419 - фз «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов».

В области предоставления социально-правовых гарантий и
организации социальных выплат:

выполнение в полном объеме публичных обязательств перед населением посредством эффективной адресной системы предоставления государственных услуг (функций) с внедрением инновационных технологий;
усиление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан  (предоставление дополнительных мер социальной поддержки семьям с детьми, страдающими редкими заболеваниями,  малоимущим семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий, на оплату коммерческого найма жилых помещений,  лицам, достигшим возраста 70 и 80 лет,  на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, выплат родителям погибших (умерших) инвалидов боевых действий);
выполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»;
дальнейшее расширение практики использования технологии «социальных контрактов»;
усиления контроля исполнения нормативно-правовых актов  федерального и регионального  уровня в части соблюдения социально-правовых гарантий гражданам  льготных категорий;
разработка технологических схем предоставления государственных услуг;
реализация положений административных  регламентов предоставления государственных услуг, обеспечивающих соблюдение установленных законодательством условий их доступности для инвалидов;
переход на единую систему расчета ежемесячной денежной компенсации всем льготным категориям граждан через  Единый  Информационно-расчетный центр Ленинградской области;
разработка и внедрение  Единого социального регистра населения;
разработка и внедрение Социального кодекса.


В области информационной открытости:

совершенствование показателей, независимой системы оценки качества социального обслуживания;
разработка и внедрение новых форм информирования граждан о деятельности комитета, в том числе об оказываемых комитетом государственных услугах, через официальный сайт комитета в сети «Интернет», единый телефон справочной службы комитета и иным способом, предусмотренным федеральным и областным законодательством, а также по средствам регулярных встреч с населением, социальной рекламы и размещения информации в СМИ;
организация оказания бесплатной юридической помощи гражданам комитетом и подведомственными ему государственными учреждениями, а также адвокатами, входящими в государственную систему оказания бесплатной юридической помощи гражданам;
организация правового информирования и правового просвещения населения комитетом и подведомственными ему государственными учреждениями

В области финансово-экономической деятельности:

совершенствование деятельности государственного казенного учреждения «Единый выплатной центр» в целях качественного предоставления государственных услуг, совершенствования межведомственного информационного взаимодействия, улучшения качества финансового менеджмента;
повышение эффективности использования бюджетных средств за счет перехода к финансовому обеспечению государственных услуг на основе государственного (муниципального) задания для государственных казенных и бюджетных учреждений социального обслуживания населения;
выявление резервов для улучшения финансовой деятельности учреждений социального обслуживания населения;
повышение качества и объективности администрирования доходов, усиление контрольных функций главного администратора (администраторов) доходов в муниципальных образованиях;
повышение ответственности администраторов доходов за качество предоставленных отчетов;
повышение качества государственных и муниципальных услуг, путем осуществления контрольных мероприятий в сфере финансово-экономической деятельности;
совершенствование системы оплаты труда в соответствии с Указов Президента РФ № 597, 1168 в рамках реализации «дорожной карты» при оказании государственных и муниципальных услуг, в том числе: повышение оплаты труда с целью повышения престижности и привлекательности профессий в системе социальной защиты населения.

В области организации работы с кадрами:

повышение профессионального уровня руководителей и специалистов органов и учреждений социальной защиты населения путём проведения аттестации, организации работы по повышению квалификации;
доведение доли ежегодно обученных работников отрасли на курсах повышения квалификации, семинарах, совещаниях не менее чем на 30%;
декларирование доходов руководителей учреждений социального обслуживания;
проведение смотра-конкурса на лучшее учреждение социального обслуживания населения, обеспечение условий для участия специалистов отрасли во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания».
