Бабукова Евгения Михайловна проработала  в комитете социальной защите населения  администрации Бокситогорского муниципального района Ленинградской области  свыше  22 лет (с 1992 года по 2014 год).

По инициативе и под руководством Евгении Михайловны с 2009 по 2011 годы все подведомственные учреждения комитета были переведены в новую правовую форму муниципальных автономных учреждений, что позволило в значительной мере повысить качество оказываемых социальных услуг населению в сфере социального обслуживания. 

            С 1 ноября 2013 года в целях повышения качества предоставления мер социальной поддержки в комитете осуществлен переход на предоставление  государственных услуг жителям Бокситогорского района в режиме «Одного окна», что позволило упростить процедуру обращения граждан за получением мер социальной поддержки.        

За профессиональные и личностные качества Бабукова Евгения Михайловна пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

За    многолетний   плодотворный   труд, особые заслуги в социально-трудовой сфере, связанные с достижением в области  социальной защиты населения награждалась Почетной грамотой Комитета по труду и социальной защите населения Ленинградской области, Почетной грамотой губернатора Ленинградской области, Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации.

