Бердникова Светлана Анатольевна
Занимаемая должность: главный специалист по работе с пожилыми и инвалидами, комитет социальной защиты населения администрации муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области.
Образование: высшее, Ленинградский институт точной механики и оптики.

Ведомственные награды: 

· Почетная грамота Комитета по труду и социальной защите населения Ленинградской области, распоряжение от 20.05.2002 № 118;

· Почетный диплом Законодательного собрания Ленинградской области, постановление ЗСЛО от 17.05.2006 № 454;

· Благодарность Губернатора Ленинградской области, распоряжение от 08.12.2010 № 721-рг
· Почетная грамота Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации.
Стаж работы в отрасли: 23 года.

Бердникова Светлана Анатольевна начала свою трудовую деятельность в системе социальной защиты населения с 1992 года в должности социального работника центра социального обслуживания  населения, в  1996 году переведена в комитет социальной защиты населения на должность специалиста 2 категории, с 2005 года по настоящее время работает главным специалистом по организации социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов

Бердникова С.А. занимается реализацией региональной политики по делам ветеранов и инвалидов на территории муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области. Осуществляет методическую помощь  и контроль  за работой муниципальных бюджетных учреждений муниципального образования «Выборгский район» Ленинградской области «Комплексный центр социального обслуживания населения «Выборг», «Комплексный центр социального обслуживания населения «Добро пожаловать!» и некоммерческих организаций, предоставляющих государственные услуги социального обслуживания.  Осуществляла внедрение новых видов социального обслуживания: мобильная бригада, приемная семья для граждан пожилого возраста. За период с 2011 по 2014 годы государственная услуга по социальному обслуживанию граждан пожилого возраста и инвалидов была предоставлена  более 15000  человек. Готовит справки, обзоры, аналитическую информацию, работает с письменными обращениями граждан, ведет устный прием населения по вопросам  социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, формирует личные дела граждан для направления в стационарные учреждения Ленинградской области. 

                     Бердникова С.А. совместно с общественными организациями  ветеранов и инвалидов ежегодно осуществляет организацию и проведение социально-значимых мероприятий: «Международный день пожилых людей», «Международный день инвалидов», мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне. Ежегодно мероприятиями охватывается  более 3000 человек. 

        
         С 2011 года  реализовывает мероприятия региональной целевой программы  «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов на территории Ленинградской области», входит в состав межведомственной  группы по организации обследования  и анкетирования объектов социальной инфраструктуры на предмет доступности для инвалидов при администрации МО «Выборгский район» Ленинградской области. С 2011 года на 40 объектах социальной инфраструктуры проведена паспортизация на предмет доступности для инвалидов.

         За время работы зарекомендовала себя квалифицированным, трудолюбивым, умеющим правильно организовать свою деятельность работником. Постоянно повышает  свой профессиональный уровень. Обладает всеми необходимыми знаниями нормативно-правовой базы. Корректно и внимательно относится к заявителям. В коллективе пользуется уважением и авторитетом.
