            Филиппова Людмила Борисовна 1955 года рождения, образование высшее, социальный работник Муниципального бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания граждан» Гатчинского муниципального района, стаж работы в социальной службе 27 лет.
           Начало трудовой деятельности Людмилы Борисовны   с 19 января 1988 г. в должности социального работника, с 14 февраля 2000г. была переведена заведующей отделением социальной помощи на дому. В сентябре 2009 г она вновь вернулась на должность социального работника, где работает по настоящее время.
Родилась и выросла в г. Ейске Краснодарского края. Окончила институт экономики в г. Ростов на Дону, после чего работала экономистом. Вскоре познакомилась с будущим мужем, он оказался военнослужащим, связи с этим пришлось пожить в разных городах и странах, работать на разных должностях. Появились детки, сын и дочь. Судьба привела Людмилу Борисовну в Ленинградскую область п. Сиверский, где на данный момент и проживает. На работу в социальную службу, признается, попала совершенно случайно, подсказала знакомая. Тогда дети были совсем маленькими, думала, поработает немного и вернется в свою профессию. Но так и не смогла оставить своих бабушек, для которых, поняла, стала последней надеждой, светом в окошке. Она им дарит радость, продлевая жизнь.
            Обслуживаемые благодарны Людмиле Борисовне за помощь, за приветливое обхождение, внимание. Все просьбы своих подопечных она выполняет с большим терпением и пониманием, ни одна просьба не остается без внимания.  В любую погоду спешит она к своим обслуживаемым, знает, что они с нетерпением ждут ее. Отрадно, что проработав столько лет в социальной службе, где требуется колоссальные душевные затраты, Людмила Борисовна остается очень добрым, безотказным и внимательным человеком.
          Людмила Борисовна творчески подходит к делу, поддерживает все передовые начинания и всегда готова к новым формам работы, самостоятельно изучает законодательство и своевременно помогает своим обслуживаемым по всем социальным вопросам. На вверенном ей участке проблем в социальной службе нет.  Она старается решать все проблемы не только своих обслуживаемых, но и обслуживаемых других участков. Людмила Борисовна охотно и с готовностью откликается на любые просьбы, как администрации центра, так и своих коллег – социальных работников, не редко подменяя их на время отпуска и болезни.  Охотно проводит работу с населением, легко общается с людьми. К своим обслуживаемым и их проблемам относится с пониманием, настойчиво добивается получения положенных им  льгот, грамотно и квалифицированно отстаивает их права в инстанциях разного уровня.  

С коллегами по работе поддерживает дружеские отношения, всегда готова прийти на помощь. Вновь принятым социальным работникам помогает и словом, и делом. Администрация и коллеги ценят Людмилу Борисовну   за чуткость, надежность и понимание. Знают, что к ней всегда можно обратиться как за советом, так и за реальной помощью. И для каждого она найдет время и доброе слово.

        В 2010г. Людмила Борисовна была награждена Комитетом соцзащиты почетной грамотой за добросовестный и многолетний труд.  
