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  Зыкова Татьяна Ивановна (Колосова) родилась в 13.05.1978 г.р. В Калининской  области, Кашинского района, д. Петровка. С 1981 года стала проживать в Ленинградской области, Ломоносовского района, с. Русско-Высоцкое, куда родители приехали работать на П/Ф «Русско-Высоцкое». В 1985 году поступила 1 класс МОУ «Русско-Высоцкая СОШ». В 1995 году закончила 11 классов и поступила в Ленинградский машиностроительный техникум им. Ж.Я. Котина на отделение «Юриспруденция»,  который в 1997 году закончила с красным дипломом. В том же году поступила в Северо - Западную академию государственной службы на факультет «Юриспруденция», который успешно закончила. Свою трудовую деятельность начала 03.04. 2001 года в Центре социальной реабилитации несовершеннолетних «Семья» Ломоносовского района д. Лаголово, который впоследствии был реорганизован в Комплексный центр социального обслуживания населения Ломоносовского муниципального района Ленинградской области специалистом по социальной работе с несовершеннолетними.  В 2001 году вышла замуж. 15.05.2002 года родила сына. Свою трудовую деятельность на протяжении уже 15 лет продолжает в  должности специалиста по социальной работе Муниципального бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения «Надежда» Ломоносовского муниципального района Ленинградской области. 
За свою многолетнюю работу  была награждена:
-Благодарностью  от Главы администрации МО Ломоносовский муниципальный район от 08.06.2006 года. 
 - Благодарностью КСЗН Ленинградской области  от 16.05.2008 года.
- Благодарственным письмом от администрации МО Ломоносовский муниципальный район от 2009 года.
- Почетной грамотой КСЗН Ленинградской области от 02.02.2011 года.
- Грамотой Главы администрации МО Ломоносовский  муниципальный район от 2011 года.
-  Сертификатом участника III международной конференции «Современные проблемы развития  и образования  человека» 14.05.2011 года.
- Грамотой Администрации МО Ломоносовский муниципальный район 2013 года.
Прошла обучение и получила: 
- Сертификат  АНО «Партнерство каждому ребенку» 24.11.2011 года.
- Удостоверение о повышении квалификации  АНО «Технология Спасения» 2013 года.
- Сертификат о краткосрочной повышении  квалификации в ГАУ города Москвы «Институт переподготовки квалификации руководящих кадров и специалистов системы населения  города Москвы 07.06.2011 года. 
В 2008 и в 2014 году была участником областного конкурса  «Лучший специалист по социальной работе. 
