
                                               Биография.
Шлакина Татьяна Константиновна, родилась в 19949 г. 20 марта. Место рождения:  Владимирская область, Вязниковский район, пос. Лукново.
Среднюю школу закончила в 1966 году, 1-е Высшее образование Горьковский Государственный педагогический институт по специальности: педагогика и психология в 1977 году; 2-высшее  Институт Государственной службы специальный факультет Северо-западного Кадрового Центра по специальности «Социальная работа» в 1994 году Санкт-Петербурга. До работы в социальной  защите работала заведующей детским садом с 1980-1992 г.
В социальной защите с сентября 1992 года.  Стаж работы 18 лет 7 месяцев. С января 1994 года  разработала нормативные документы на создание и организацию Центра социального обслуживания первого во Всеволожском районе и одним из первых в Ленинградской области. Назначена директором. За годы работы Центра были разработаны различные формы обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов:

Отделение дневного пребывания в дальнейшем реабилитационное;

Стационар временного пребывания;

Срочная социальная помощь;

Три отделения социального обслуживания на дому.

Награждалась почетными грамотами Комитета по социальным вопросам, Главой Администрации Всеволожского Муниципального района «За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд» Неоднократно награждалась  Почетными грамотами  и дипломами Комитетом по труду и социальной защите населения. В 2005 году награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации « За многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня социального работника» 
(приказ №271-н, от 06.06.2005 г. Министр М.Ю. Зурабов.)
Присвоено звание ветеран труда в 2005 году.

В 2005 году стала лауреатом приза «Золотой пеликан» Благотворительного движения  Санкт-Петербурга по номинации социальная работа « За милосердие и душевную щедрость».
В своей работе приходилось разрабатывать  нормативную документацию по организации социально-медицинского обслуживания пожилых людей.
 В 2001г., 2002г., 2005г.   трижды  наградили Дипломом за  большую работу по организацию социально-медицинского обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов.
 В 2004 году стали победителями конкурса на лучшее учреждение социальной защиты населения Ленинградской области по социально-медицинскому  обслуживанию.
В 2007 году была организована работа по предоставлению условий проживания на стационарном отделении  и создания оптимальных условий для самореализации инвалидов с организацией комплекса медико-социальных и реабилитационных мероприятий. Наградили дипломом победитель смотра- конкурса на лучшее учреждение социального обслуживания в номинации «За внедрение инновационных технологий социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».
В январе 2010 года путем изменения типа существующего муниципального учреждения Центра социального обслуживания «Кузьмоловский» перешел в автономное муниципальное учреждение «Центр социально обслуживания «Кузьмоловский».
По настоящее время работает и обслуживает граждан пожилого возраста и инвалидов.

Апрель 2011 г.                                Директор                            Т.К.Шлакина

