БОЙЦОВА СВЕТЛАНА ЯКОВЛЕВна - 1963 года рождения,  заведующая отделением временного пребывания муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения»
      Бойцова Светлана Яковлевна родилась и выросла на Приозерской земле. После окончания Сестрорецкого педагогического училища вернулась в Приозерск и связала с ним свою трудовую деятельность.


С 2001 года Светлана Яковлевна начала работать в Центре социального обслуживания - культорганизатором. За время работы в этой профессии зарекомендовала себя как инициативный, творческий специалист. Ее организаторские способности позволяли проводить в Центре тематические вечера, праздничные концерты и вечера встреч с интересными людьми Приозерского района.
 
С сентября 2007 года Светлана Яковлевна переведена на должность заведующей отделением временного пребывания. Работа с пожилыми и инвалидами требует большого терпения, выдержки, милосердия и сострадания. Светлана Яковлевна в полной мере обладает этими качествами, она грамотно и правильно организует общее руководство работой отделения, обеспечивает своевременный контроль за деятельностью сотрудников отделения.
     Светлана Яковлевна организует свою работу в тесном контакте с общественными организациями, участвует в деятельности Университета третьего возраста- является руководителем и преподавателем мастерской «Нордическая ходьба». 

Светлана Яковлевна создает в своем коллективе теплый, доброжелательный климат. За время работы заведующей текучесть кадров в ее отделении сведена к минимуму. 
     За многолетний и добросовестный труд Светлана Яковлевна была  награждена почетной грамотой комитета по социальной защите населения Ленинградской области. В 2009 году объявлена Благодарность Законодательного Собрания Ленинградской области, в 2013 году – благодарность Губернатора Ленинградской области. 
