Большакова Ольга Николаевна
Председатель 
комитета социальной защиты населения администрации Тихвинского района

Большакова Ольга Николаевна окончила Ленинградский государственный университет в 1991 году и Российскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации в 1999 году.
Работает в органе социальной защиты населения с августа 1980 года.
Прошла путь от инспектора до председателя комитета. 
В должности председателя комитета - более 24 лет. Под ее руководством в Тихвинском районе создана и продолжает развиваться оптимальная структура социального обслуживания, предполагающая многообразие инновационных форм и методов работы. Успешно проводится совместная работа с некоммерческими организациями.
Много времени Большакова О.Н. уделяет работе с населением: регулярно выступает на радио, перед представителями общественного Совета при главе Тихвинского района, на Совете депутатов Тихвинского района, перед главами администраций сельских поселений по актуальным проблемам социальной защиты, с разъяснениями действующего законодательства Российской Федерации и Ленинградской области; проводит «круглые столы», встречи с общественными организациями ветеранов и инвалидов,  обучающие семинары с сотрудниками и представителями органов и организаций, осуществляющих межведомственное взаимодействие по разным направлениям деятельности комитета; участвует в «прямых линиях», ежегодно организует выезды специалистов в сельские поселения. С 2013 года организован ежедневный прием граждан  в режиме работы «одного окна». 
Большаковой О.Н. уделяется особое внимание развитию мероприятий, направленных на профилактику семейного неблагополучия, основанного на его раннем выявлении, индивидуализированной помощи семье, находящейся в трудной жизненной ситуации, оказываемой на основе приоритета воспитания ребенка в родной семье, предупреждение инвалидизации детей. 
За 20 лет при активном участии Большаковой О.Н. было осуществлено 14 международных проектов. Последний проект с Францией «Институциональная поддержка службе социальной поддержки населения города Тихвина в области обслуживания населения» направлен на стандартизацию услуг в сфере социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов.
Добросовестный труд Большаковой О.Н. отмечен многочисленными наградами: Почетной грамотой Правительства Ленинградской области - 1997 год; Почетной грамотой Министерства труда и социального развития Российской Федерации- 1998 год; медалью «За заслуги в социально-трудовой сфере» II степени - 2004 год; присвоено почетное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации» - 2008 год; Почетным дипломом главы Тихвинского района,   Почетной грамотой комитета по социальной защите населения Ленинградской области – 2011 год, Почетной грамотой главы администрации Тихвинского района, Почетным знаком «За заслуги перед Тихвинским районом»; Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области - 2012 год. 
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