Доклад председателя комитета Л.Н. Нещадим на 
Отчетной коллегии комитета по социальной защите населения Ленинградской области 

 «Об итогах работы комитета по социальной защите населения, органов и учреждений социальной защиты населения
 Ленинградской области в 2015 году и задачах 
по совершенствованию деятельности на 2016 год»
 «Эффективная социальная политика. Новые подходы и решения»
Начиная свой доклад, хочу напомнить, что основными задачами отрасли, сформулированными в постановлении коллегии «Об итогах работы комитета по социальной защите населения, органов и учреждений социальной защиты населения по повышению эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Ленинградской области («дорожная карта») в 2014 и задачах на 2015 год были»:

1) Реализация 442-ФЗ «О социальном обслуживании граждан в Российской Федерации»»; 
2) Повышение качества жизни населения Ленинградской области, в том числе пожилых людей, семей с детьми, людей с ограниченными возможностями здоровья;

3) Проведение мероприятий в рамках Года старшего поколения.

Решение перечисленных выше задач в 2015 году осуществлялось в рамках государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», на реализацию которой было направлено 13 110,3 млн. руб., (рост к 2014 году составил 15%.), в том числе из областного бюджета Ленинградской области 10726,5 млн. руб. (рост к 2014 году составил 17%).  
Задача 1:

2015 год был ознаменован новым подходом к организации социального обслуживания населения.
Сохранив все права граждан на социальное обслуживание, которые были предусмотрены ранее, Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»  расширил возможности граждан при получении социальных услуг.

Основными инструментами в предоставлении социальных услуг гражданам стали: 
· применение индивидуального подхода
· внедрение межведомственных механизмов социального сопровождения
· привлечение негосударственных организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности в качестве поставщиков социальных услуг. 

Использование этих инструментов дало толчок к развитию рынка социальных услуг, созданию дополнительных условий для развития системы социального обслуживания граждан, повышения качества и эффективности социального обслуживания путем расширения рынка предоставления социальных услуг, обеспечения гражданам, нуждающимся в получении социальных услуг, права выбора поставщика социальных услуг среди организаций различных форм собственности. 

Ленинградская область подошла к реализации нового закона, имея сложившуюся и отлаженную систему социального обслуживания населения.

В 2014 году был сформирован реестр поставщиков социальных услуг Ленинградской области, в который были включены 16 государственных учреждений, 35 муниципальных учреждений и 18 негосударственных организаций. 
В 2015 году реестр поставщиков был пополнен еще                              5 негосударственными организациями.
Поставщиками социальных услуг в 2015 году были предоставлены социальные услуги 52270 жителям региона, в том числе 7834 несовершеннолетним.
Повысилось участие негосударственного сектора в предоставлении социальных услуг: в 2015 году оно составило 4,3%, социальные услуги получили 2108 человек (в 2013 год – 1,0%, 1122 человека).
-социальные услуги в государственных стационарных учреждениях - 4306 чел., в том числе детей-инвалидов – 181 чел.;

-социальные услуги на дому - 9417 чел., в том числе 95 детей-инвалидов;  

-социальные услуги в стационарной форме с временным пребыванием – 3385 чел., в том числе 1242 детей инвалидов;

-социальные услуги в полустационарной форме – 9074 чел., в том числе 3509 детей-инвалидов

-срочные социальные услуги во всех формах социального обслуживания –26088  чел. 
Доля граждан, получивших социальные услуги, составила за 2015 год 96% от общего количества граждан, признанных нуждающимися в социальном обслуживании. 
По результатам первого года реализации федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»  от 28 декабря 2013 г. №442-ФЗ можно отметить значительное снижение численности граждан, получивших социальные услуги, в сравнении с 2014 годом.

В общей сложности численность обслуженных граждан снизилась на 50623 человека, то есть почти в 2 раза (в  2014 году обслужено 103 193 человека).

В основном снижение численности произошло за счет социальных услуг в надомной форме (около 20%), и срочных социальных услуг, предоставление которых сократилось на 65% (в 2014 году срочные социальные услуги предоставлены 73864 гражданам).

Снижение численности получателей социальных услуг обусловлено следующими обстоятельствами и факторами:

- изменение процедуры оформления и пакета документов для зачисления на социальное обслуживание;

- предоставление гражданам права на признание нуждающимся в социальном обслуживании и получении социальных услуг только в одной из форм социального обслуживания;

- изменение перечня срочных социальных услуг (в новый перечень не включены такие  услуги, как «организация ритуальных услуг», «консультирование по вопросам, связанным с правом граждан на социальное обслуживание в государственной системе социальных служб и защитой их интересов»);
- рост численности населения;

-  рост граждан пожилого возраста.

Еще одним инструментом новой системы социального обслуживания стала независимая оценка качества оказания услуг, проводимая уже третий год  во исполнение Федерального закона  от 21 июля 2014 года № 256 - ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования».

Проводимое независимыми экспертами исследование позволяет взглянуть на деятельность государственных и муниципальных организаций социального обслуживания глазами клиента, определить потенциал и направления дальнейшего развития этих организаций. 

Проведение независимой оценки качества в отношении организаций социального обслуживания  было проведено  путем размещения заказа на оказание услуг на основании 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". 

В 2015 году проведена независимая оценка качества в отношении 54 организаций социального обслуживания (в том числе 3 – негосударственные), оказывающих социальные услуги в сфере социального обслуживания. Проведенное исследование показало наличие значительного потенциала по дальнейшему развитию социальной отрасли путем усовершенствования механизмов предоставления разнообразных видов помощи и поддержки населению на основании мониторинговых исследований по независимой системе оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги. В 2015 году из областного бюджета Ленинградской области было израсходовано 270,0 тыс. рублей. 

Независимая оценка проводилась по следующим показателям:

1. Открытость и доступность информации об организации социального обслуживания.

2. Комфортность условий предоставления социальных услуг и доступность их получения.

3. Время ожидания предоставления социальной услуги.

4. Доброжелательность, вежливость, компетентность работников организаций социального обслуживания.

5. Удовлетворенность качеством оказания услуг.

В оценке качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, приняли участие: 

- руководители и специалисты организаций, предоставляющих социальные услуги – 216 человек (из них 54 руководителя);

- получатели социальных услуг - 1600 человек;

- представители общественных организаций, общественного Совета комитета по социальной защите населения Ленинградской области –       13 человек.

По результатам проведения независимой оценки качества работы организаций социального обслуживания:

 среди комплексных организаций социального обслуживания самый высокий рейтинг– МУ «Центр социального обслуживания пожилых людей и инвалидов МО «Приозерский муниципальный район» (8,90) ;

среди муниципальных организаций социального обслуживания пожилых людей и инвалидов - МАУ «Кингисеппский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» МО «Кингисеппский муниципальный район» Ленинградской области (8,94);
среди муниципальных организаций,  предоставляющие социальные услуги несовершеннолетним детям и семьям с детьми,  находящимся в трудной жизненной ситуации наиболее высокий - МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Треди» Тихвинского муниципального района (9,32);
среди психоневрологических интернатов наиболее высокий - Ленинградское ОГСКУСО «Будогощский психоневрологический интернат» (8,79);
среди домов – интернатов наиболее высокий результат - Ленинградский ОГСКУСО «Кингисеппский дом-интернат для престарелых граждан и инвалидов» (8,91);
Из 22  негосударственных организаций  на предложение о проведении независимой оценки качества оказания социальных услуг письменное согласие дали только 3 негосударственные организации:

- ООО «Возрождение»;
- ИП Дудникова Е.Г.
- благотворительный фонд «Место под солнцем».

В ходе проведенного исследования среди респондентов выявлены основные проблемы, осложняющие качественное оказание услуг:

- требование избыточных документов, сведений и сложность заполнения официальных форм, бланков;

- низкий общий уровень профессионализма сотрудников.

 На основании  результатов независимой оценки качества разработан план мероприятий.

 Анализируя итоги работы учреждений социального обслуживания в 2015 году  и учитывая   результаты независимой оценки качества разработан проект Концепции развития социального обслуживания населения в Ленинградской области на период  до 2030 года. 
Целью реализации Концепции является создание гармоничной многоуровневой системы организации социального обслуживания области в целом, удовлетворяющей потребностям граждан, нуждающихся в различных формах и видах социального обслуживания, с учетом   географического положения, экономического потенциала района, инфраструктуры,  структуры населения и уровня доходов.  
Прогнозируемым результатом реализации Концепции будет являться:

- обеспечение 100 % доступности и качества предоставления социальных услуг гражданам;

- обеспечение полного охвата услугами социального обслуживания граждан, признанных нуждающимися в социальных услугах;

- достижение высокого уровня удовлетворенности граждан, получающих социальные услуги;

- создание условия для включения в полноценную жизнь общества инвалидов;

- сохранение здоровья, увеличение продолжительности жизни, трудовой активности и обеспечения комфортного проживания пожилых граждан;

- повышение эффективности системы социальной защиты несовершеннолетних, в том числе детей-инвалидов;

- создание условий для адаптации в обществе наркозависимых, лиц БОМЖ, граждан, освободившихся из мест лишения свободы.

Задача 2:

В 2015 году в Ленинградской области был решен целый спектр задач, направленных на повышение качества жизни пожилых людей, семей с детьми, людей с ограниченными возможностями здоровья, с учетом потребностей  каждой целевой  категории. 
Немаловажными составляющими повышения качества предоставления социального обслуживания являются комфортность пребывания в организациях социального обслуживания и квалификация работающего в этих организациях персонала. 

По итогам проведения анализа соответствия работников организаций социального обслуживания населения Ленинградской области профессиональным стандартам, утвержденным Министерством труда и социальной защиты населения, в Государственной программе «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области» включены мероприятия по обучению  в 2016 -2018 гг. 829 специалистов в рамках профессиональных стандартов, на реализацию которых планируется направить средства в сумме. 

В 2015 году 255 работников государственных стационарных учреждений социального обслуживания прошли обучение на различных курсах повышения квалификации, в том числе 86 медицинских работников. 

Итоги реализации мероприятий («дорожной картой») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения (2013-2018 годы)» и Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597, от 01 июня 2012 года   № 761 и от 28 декабря 2012 г.  №1688 приведены на слайде. Не останавливаясь на них более подробно, хочу почеркнуть, что показатели по повышению заработной платы исполняются в полном объеме. Среднемесячная заработная плата за 2015 года составила:

- врачи - 40263,94 руб.;

- средний медицинский персонал – 30136,88 руб.;

- младший медицинский персонал – 19721,59 руб.;

- социальные работники –23069,5 руб.;

- педагогические работники учреждений социального обслуживания населения – 31722,04 рублей.

Остальным категориям работников заработная плата повышается в соответствии с критериями эффективности, разработанными в каждом учреждении социального обслуживания населения.

В 2015 году осуществлены мероприятия по оптимизации деятельности сферы социальной защиты и эффективному  управлению финансами в отрасли.  

В 7 государственных учреждениях проведена работа по изменению типа учреждения с казенного на бюджетное. Приобретен положительный опыт работы в качестве бюджетных учреждений, в том числе опыт передачи части услуг на аутсорсинг. 

В отчетном году удалось сохранить ранее достигнутый уровень социальной  защищенности всех категорий населения, в том числе за счет индексации на 11,4% выплат  ветеранам труда, жертвам политических репрессий, труженикам тыла, ветеранам труда Ленинградской области, выплат, направленных на поддержку материнства и детства.

В сфере материнства и детства

В истекшем году меры социальной поддержки получили 84  тысяч семей, что на 6,5 % больше, чем в 2014 году (78,9 тысяч семей). 
Благоприятной тенденцией стало увеличение по сравнению с 2014 годом числа число рождений вторых детей на 4,8%, третьих и последующих - на 8,6%.

Ежемесячное пособие на ребенка предоставлено 21972 семьям на 40576 детей. Объем финансирования составил  261051,8 тыс. руб.

Полным комплексом предусмотренных законодательством мер социальной поддержки  в отчетном году были обеспечены многодетные семьи. 
Значительно возрос уровень социальной поддержки семей, в которых одновременно родились трое и более детей.  В 2015 году пять таких семей получили дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка по 300 тысяч рублей, единовременную выплату на приобретение жилья по 3 млн. рублей получили 2 семьи из Приозерского и Кингисеппского районов. 
Перечень мер социальной поддержки малообеспеченных семей дополнен:

· единовременной денежной выплатой на возмещение по уплате взносов на капитальный ремонт 

· компенсацией расходов на аренду жилого помещения (при условии, что семья нуждается в улучшении жилищных условий)

 Особые усилия в 2015 году были направлены на семьи, попавшие в силу обстоятельств в трудную жизненную ситуацию. 

В отчетном году продолжила развитие  система оказания малоимущим семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, государственной социальной помощи на основании социального контракта (с сентября 2015 года размер помощи составляет 55862 руб.). 40 семей смогли улучшить свое материальное положение, путем направления средств на развитие индивидуального подсобного хозяйства, профессиональное переобучение, индивидуальное предпринимательство

В целях совершенствования межведомственного взаимодействия субъектов профилактики безнадзорности несовершеннолетних была проведена апробация услуги «Социальное сопровождение». (напомню, что Ленинградская область вошла в пятерку субъектов, где проводился этот эксперимент).

За период реализации социальным сопровождением было охвачено 2090 семей с детьми, из которых 73,4 % семей имели положительную динамику, в том числе: в 643 семьях был предотвращен внутренний семейный конфликт,  2 семьи восстановились в родительских правах, 288 родителей трудоустроились. 

Результатом проведения эксперимента стало внесение изменений в Постановление Ленинградской области от 02.12.2014 №562"Об утверждении Регламента межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти Ленинградской области в связи с реализацией полномочий Ленинградской области в сфере социального обслуживания" в части утверждения мероприятий, включенных в социальное сопровождение и закрепление мероприятий за органами исполнительной власти Ленинградской области - участников межведомственного взаимодействия. 
Таким образом, социальное сопровождение будет внедрено в повсеместную практику и станет инструментом межведомственного взаимодействия органов исполнительной власти и поставщиков социальных услуг по преодолению обстоятельств, обуславливающих нуждаемость.

Как и в предыдущие годы, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, были охвачены организованными формами оздоровления и отдыха. В отчетном году показатель охвата сохранился на уровне 2014 года и составил   7565 детей. 
Особое внимание в 2015 году уделялось повышению качества жизни  семей, воспитывающих детей с особыми потребностями.

Итогом проведенной в отчетном году работы по консолидации общества для решения проблем семей, воспитывающих детей с особыми потребностями стало создание в ряде муниципальных районах общественных организаций родителей детей- инвалидов.

Сегодня  в Тихвинском муниципальном районе на базе Тихвинской городской организации ЛОО ООО «ВОИ» создан и работает клуб родителей детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями «Феникс», в Кингисеппском муниципальном районе работает общественная организация родителей детей-инвалидов, инвалидов с детства «Данко», в Лужском муниципальном районе общественная организация «Паруса надежды».

В целях объединения  усилий родителей детей-инвалидов, органов государственной власти и органов местного самоуправления в создании условий для развития, обучения, реабилитации и полноценной жизни в современном обществе детей-инвалидов вошло в практику проведение «круглых столов» в муниципальных районах (городском округе), в работе которых принимают участие родители детей-инвалидов,  представители комитета общего и профессионального образования Ленинградской области, комитета по здравоохранению Ленинградской области, комитета по социальной защите населения Ленинградской области, ГУ «Ленинградского регионального отделения Фонда социального страхования», ФКУ «Главное бюро МСЭ по Ленинградской области», органов местного самоуправления. 

В 2015 году «круглые столы» были проведены во Всеволожском, Тосненском, Выборгском муниципальных районах. 

В 11 муниципальных районах Ленинградской области в 2015 году было внедрено социальное обслуживание на дому для детей-инвалидов (Бокситогорском, Волосовском, Волховском, Выборгском, Гатчинском, Кингисеппском, Кировском, Лужском, Подпорожском, Сланцевском, Тихвинском муниципальных районах). 

Следует отметить активную позицию муниципальных учреждений Тихвинского и Волховского районов в работе с детьми-инвалидами.  Так, в 2015 году Реабилитационные центры для детей и подростков с ограниченными возможностями» Волховского  и Тихвинского муниципальных районов стали получателями гранта Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, по направлению  «Социальная поддержка семей с детьми-инвалидами для обеспечения максимально возможного развития таких детей в условиях семейного воспитания, их социализации, подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в общество» (1,765 млн. рублей и 2,0 млн. руб.соотвтетственно). 
Реализация мероприятий программ гранта начнется с 01.04.2016 года и будет направлена на социальную поддержку семей с детьми-инвалидами, в том числе на социальное сопровождение семей с детьми-инвалидами, профессиональную ориентацию и предпрофессиональную подготовку детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями.

Стала уже традицией организация инклюзивного оздоровительного отдыха   детей-инвалидов  в летний период  на базе загородных стационарных оздоровительных  лагерях . В 2015 году отдохнули 156 детей-инвалидов,  из них 59 детей-инвалидов с множественными нарушениями с сопровождающими их лицами из числа родителей (законных представителей), что на 20 % больше, чем в 2014 году (В 2014 году отдохнули 130 детей-инвалидов, из них 54 детей-инвалидов с множественными нарушениями с сопровождающими их лицами из числа родителей (законных представителей).
В сфере работы с людьми с ограниченными возможностями
В 2015 году деятельность всех субъектов социальной защиты по повышению качества жизни людей с ограниченными возможностями трудоспособного и старше трудоспособного возраста характеризуется следующими показателями:
Доля граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших услуги в целях повышения коммуникативного потенциала, в числе  граждан пожилого возраста и инвалидов, имеющих  индивидуальную программу реабилитации, составила 69%  (4200 человек).  
Так в 2015 году установлена ежемесячная региональная выплата инвалидам боевых действий и их вдовам в размерах от 2340 до 7800 руб в зависимости от категории.

Принят областной закон от 17 июля 2015 года № 71-оз «О дополнительных мерах социальной поддержки инвалидов в Ленинградской области», который предусматривает обеспечение дополнительными техническими средствами реабилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов. 

Сегодня такая мера поддержка реализуется лишь в 10 субъектах Российской Федерации.
Подготовлен законопроект, предусматривающий  ежемесячные выплаты инвалидам по зрению- с детства 1 и 2 группы в размере 3500 и 3000 рублей соответственно.     
Подготовлен и ряд других  инициатив по  расширению мер  социальной поддержки.

Доступная среда
В 2015 году приоритетным направлением в работе комитета являлась координация деятельности органов исполнительной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления по формированию доступной среды для инвалидов. В связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов и реализацией пункта 11 поручения Председателя Правительства Российской Федерации в Ленинградской области утвержден План мероприятий (дорожной карты) по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и услуг в сферах установленной деятельности в Ленинградской области на 2016-2020 годы. 
Комитетом была продолжена работа по реализации подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области» государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области».

В 2015 году на реализацию программных мероприятий по формированию доступной среды было направлено 75,4 млн.руб., в том числе из средств федерального бюджета – 30, 4 млн. руб.

В сфере работы с пожилыми людьми

2015 год был объявлен в Ленинградской области Годом старшего поколения.

В Ленинградской  области проживает 484,1 тысяч граждан пожилого возраста. 
В рамках комплексного Плана года старшего поколения, утвержденного Губернатором Ленинградской области, комитетом в течение прошедшего года были  реализованы мероприятия, направленные на укрепление здоровья  граждан пожилого возраста;  профессиональную ориентацию, обучение и образование, содействие в трудоустройстве, социально-бытовую адаптацию; физкультурно-оздоровительные мероприятия. 

В целях дополнительной поддержки пожилых людей установлен ряд дополнительных мер социальной поддержки:

- ежемесячная денежная выплата в размере 500 руб. гражданам, родившимся в период с 3 сентября 1927 года по 2 сентября 1945 года,    (6341житель получает выплату).

Следует отметить, что Ленинградская область - один из немногих регионов, который, не дожидаясь принятия федерального закона о детях войны, принял областной закон, предполагающий льготы для данной категории граждан.  Социальную поддержку  для «детей войны» планируется расширить, дополнив правом этой категории граждан на бесплатное санаторно-курортное лечение.
- ежегодная денежная компенсация жертвам политических репрессий в размере 50 %  стоимости проездных документов (билетов) для проезда на поездах дальнего следования

- единовременной денежной выплаты в размере 3 000 рублей на погребение жертв политических репрессий (1759 получателей).

119,5 тысяч региональных  льготников из числа ветеранов труда, тружеников тыла, жертв политических репрессий получили ежемесячную денежную выплату, 133,0 тысяч  ветеранов труда, жертв политических репрессий и специалистов, проживающих и работающих в сельской местности и поселках городского типа, обеспечены ежемесячной денежной компенсацией по оплате  жилого помещения и коммунальных услуг.

83 неработающих пенсионера из 7 муниципальных районов  Ленинградской области, осуществивших газификацию, получили адресную социальную помощь на частичное возмещение расходов по газификации жилья на общую сумму 2,3 млн. руб.
2015 год  стал юбилейным годом празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. 
На более,  чем 900 торжественных мероприятиях и встречах, проведенных на территории  Ленинградской области,  была вручена 30381  юбилейная медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ветеранам и их родственникам. 

В 2015 году было проведено исследование социально-экономического положения граждан пожилого возраста Ленинградской области, результаты которого заложены в основу Стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста в Ленинградской области. 

Проект Стратегии был представлен на Конференции, посвященной проблемам старшего поколения, и ставшей одним из ключевых событий Года старшего поколения. 

В Стратегии определены основные цели региональной социальной политики:

-  повышение продолжительности жизни пожилых людей;       

 - повышение уровня жизни;

-  стимулирование активного долголетия граждан пожилого возраста. 

Установлены приоритетные направления по решению выявленных в ходе социологического опроса проблем:

1. Совершенствование  адресности и комплексного подхода социальной поддержки граждан пожилого возраста. 

2. Совершенствование системы социального обслуживания, с учетом индивидуального подхода при предоставлении социальных услуг

3. Формирование условий для организации досуга граждан пожилого возраста 

4. Совершенствование системы охраны здоровья граждан пожилого возраста, развитие геронтологической службы, включая подготовку и повышение квалификации специалистов в этой сфере.

5. Осуществление мероприятий, направленных на вовлечение граждан пожилого возраста в продолжение эффективной и полноценной трудовой деятельности и повышение их конкурентоспособности на рынке труда

6. Повышение уровня финансовой и компьютерной грамотности граждан пожилого возраста.

7. Повышение информированности граждан пожилого возраста о предоставляемых на территории Ленинградской области мерах социальной поддержки.

Одной из приоритетных задач в сфере социального обслуживания пожилых людей является формирование системы геронтологической помощи в Ленинградской области в структуре организаций здравоохранения и социального обслуживания. 

Большая работа проведена комитетом в 2015 году по информатизации отрасли.

В сфере социальной защиты населения жителям Ленинградской области предоставлена возможность в получении 89 государственных услуг, 82 из которых можно получить  в электронной форме, 37 услуг оказываются через МФЦ. 

В каждом органе социальной защиты населения муниципального района открыты пункты подтверждения регистрации в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА).

Это были первые пункты в Ленинградской области, где можно подтвердить регистрацию в ЕСИА на территории Ленинградской области. За 2015 год в органах социальной защиты населения Ленинградской области подтвердили регистрацию в ЕСИА 37 673 жителей Ленинградской области, что составляет 55% от общего числа регистраций за год.
Возможность получения государственных услуг в электронном виде нормативно закреплена во всех 89 административных регламентах государственных услуг предоставляемых социальной защитой.

Комитетом совместно с органами социальной защиты проводится большая работа по информированию граждан о возможности и преимуществе предоставления государственных услуг. 

Все это и позволило комитету совместно с органами социальной защиты населения оказать в 2015 году – 9 587 государственных услуг, из них через региональный портал государственных и муниципальных услуг – 89%, через единый портал государственных и муниципальных услуг – 11%. Это 97 % от всех оказанных услуг в электронном виде в Ленинградской области. 
Наиболее востребованными в электронной форме в 2015 году были детские пособия, жилищные субсидии, государственная социальная помощь, ежемесячная денежная компенсация по оплате жилья и коммунальных услуг ветеранам труда и жертвам политических репрессий, предоставление льгот по проезду.
Наибольшее количество государственных услуг в электронном виде было оказано в Кингисеппском МР – 2776 (29 %), Тихвинском МР – 970 (10,1 %), Всеволожском МР - (9,2%), Сланцевском МР – (8,9 %). Эти четыре муниципальные районы обеспечили 57% всех оказываемых услуг в электронном виде.

В 2015 году все органы социальной защиты населения подключены к Единой системы передачи данных Ленинградской области (ЕСПД ЛО), что позволило перенести базы данных в областной Центр обработки данных (ЦОД ЛО).
Разработана автоматизированная информационная система «Социальные услуги» (АИС «Соцуслуги»), которая позволяет выписывать индивидуальную программу предоставления социальных услуг (ИППСУ) в автоматизированном режиме, а также вести реестр поставщиков социальных услуг и регистр получателей социальных услуг, а также обеспечивает возможность получения аналитической и отчетной информации в автоматизированном режиме. 

Проведен большой объем работы по защите информации и персональных данных, что позволило без замечаний пройти проверку Управления Роскомнадзора по Северо-Западному федеральному округу. Обеспечена техническая поддержка Общероссийского дня приема граждан.
В целях обмена опытом и знаниями в сфере социальной защиты, обмена лучшими практиками, определения приоритетов деятельности органов социальной защиты населения в 2015 впервые в Ленинградской области проведен Форум социальных работников Ленинградской области, собравший  400 участников. 
ЗАДАЧИ 2016
2016 год объявлен в Ленинградской области Годом семьи. Основные мероприятия направлены на то, чтобы объединить усилия органов исполнительной власти и общества для решения важнейших вопросов укрепления авторитета семьи, базовых семейных ценностей и на поддержку семей Ленинградской области. 

Итогом реализации Плана мероприятий станет разработка Концепции государственной семейной политики в Ленинградской области на период до 2020.

2016 год станет юбилейным годом для социальной сферы, годом решения приоритетных задач для развития отрасли. 

«Система социальной поддержки в России должна быть более современной, учитывать новый уровень запросов людей, учитывать условия труда работников и, конечно, финансовые возможности государства» - Д.А. Медведев «Всероссийский форум социальных работников», 27 марта 2015 года, Ярославль.

Задачи на 2016 год в сфере социального обслуживания
1.Утверждение  концепции социального обслуживания  Лени Ленинградской области на 2016 – 2030 годы;

- развитие сети организаций социального обслуживания Ленинградской области с учетом нормативов  обеспеченности;

-повышение качества  социального обслуживания в государственных  стационарных учреждениях, внедрение инновационных  технологий;

  - сокращение очереди в психоневрологические интернаты:

· создание 45 дополнительных мест в Лодейнопольском районе (на базе бывшего детского сада) и 35 дополнительных мест в ЛОГБУ «Каменогорский ДИ»

· открытие геронто-психиатрических отделений на базе существующих домов-интернатов (30 мест); 
· привлечение организаций различных организационно-правовых форм и форм собственности в качестве поставщиков социальных услуг ( 80 мест). 
- Создание методического центра по гериатрии и  геронтологии на базе  Геронтологического центра Ленинградской области.
2. Реализация дорожной карты по повышению заработной платы работникам социальной сферы;
3. Повышение квалификации  работников  социального обслуживания в рамках внедрения профессиональных стандартов; 

4. Развитие информационных систем: АИС «Социальная защита»,  АИС «Социальные услуги»;

5. Реализация мероприятий в рамках Года семьи, в том числе 

- разработка Концепции государственной семейной политики в Ленинградской области на период до 2020 года;
Задачи на 2016 год в сфере модернизации системы социальной защиты населения

1. Разработка и внедрение Социального кодекса;

2. Переход на единую систему расчета ежемесячной денежной компенсации всем льготным категориям граждан через  Единый  Информационно-расчетный центр Ленинградской области;
3. Разработка и внедрение  Единого социального регистра населения;
4. Поддержка сайта по доступной среде «Область без преград»;
5. Обеспечение исполнения федерального закона от 01.12.2014 г.            № 419- фз «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»:
- поэтапное достижение  целевых показателей обеспечения доступности к объектам и услугам в соответствии с утвержденной дорожной картой.

«Наша задача - сделать социальную  поддержку максимально эффективной»

А.Ю. Дрозденко

Выборы 2016 года  - 18  сентября 2016 года в ЗАКС ЛО и Государственную Думу
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