[bookmark: _GoBack]Микитюк Елена Васильевна родилась и выросла в Приозерском районе. В 1979 году после окончания Ленинградского кооперативного техникума вернулась в родной Приозерский район и связала с ним всю свою трудовую деятельность. Елена Васильевна работает в комитете социальной защиты населения Приозерского района с сентября 1994 года: специалист по выплате социального пособия, бухгалтер по выплате, ведущий специалист отдела пособий, главный специалист отдела по вопросам семьи и выплате пособий. В настоящее время работает главным специалистом отдела организации и назначения социальных выплат комитета социальной защиты населения. Елена Васильевна постоянно уделяет внимание повышению своей квалификации, в 2003 году окончила Санкт-Петербургский Институт управления и экономики, квалификация -экономист по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».
За время работы Елена Васильевна проявила себя как грамотный, инициативный специалист. В круг ее обязанностей входят назначение единовременных пособий при рождении ребенка, ежемесячных пособий на детей, предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям. 
Имея большой опыт работы в органах социальной защиты населения, Елена Васильевна вносит предложения по организации деятельности и исполнению переданных государственных полномочий в области социальной защиты населения. Большое внимание уделяет разъяснительной работе по предоставлению мер социальной поддержки семьям с детьми Приозерского района. Елена Васильевна активно участвует в проведении круглых столов, организуемых в Управлении Пенсионного фонда в Приозерском районе, родильном отделении Приозерской межрайонной больницы. 
Многолетний добросовестный труд Елены Васильевны отмечен Грамотой Главы муниципального образования Приозерский район Ленинградской области, благодарностью и грамотой комитета по социальной защите населения Ленинградской области. В 2009 году многолетний добросовестный труд Елены Васильевны в системе социальной защиты населения отмечен благодарностью Губернатора Ленинградской области. 


