
Фанина Татьяна Викторовна в муниципальном учреждении «Комитет социальной защиты населения Киришского муниципального района» работает с февраля 1993 года  в должности ведущего специалиста,   с декабря 1996 года переведена на должность заведующей отделом по работе с инвалидами и предоставлению льгот. С 2008г. по настоящее время замещает  должность заместителя председателя комитета  – начальника отдела социальных прав и гарантий.

Отдел, возглавляемый Татьяной Викторовной, работает с участниками войны, вдовами погибших, несовершеннолетними узниками, блокадниками, тружениками тыла, реабилитированными, донорами, ветеранами труда, гражданами, подвергшимися радиации, инвалидами, многодетными семьями по исполнению государственных полномочий. Более чем 12 тыс. человек получают различные выплаты и компенсации ежемесячно.


Татьяна Викторовна является руководителем, который  умеет грамотно планировать свою работу и работу сотрудников комитета. Четкость и слаженность в работе коллектива приводит к положительным результатам:  не было отмечено срывов в подготовке выплатных  документов. Много внимания Татьяна Викторовна уделяет повышению профессионального мастерства сотрудников, регулярно проводит занятия по разъяснению действующего законодательства и рекомендаций  Комитета по социальной защиты населения Ленинградской  области.  

          Фанина Т.В.  имеет высшее образование по специальности «менеджмент», прошла обучение и получила диплом на курсах повышения квалификации для работников социальной сферы в институте Мэлардален г. Эскильстуна (Швеция), полученные знания применяет в своей профессиональной деятельности.

        Татьяна  Викторовна  активно  взаимодействует  с  активами  общественных  организаций: инвалидов, ветеранов, блокадников, узников.


За свою работу Татьяна Викторовна награждалась грамотой администрации МО «Киришский район», грамотой комитета по труду и социальной защите населения Ленинградской области, благодарностью губернатора Ленинградской области, Почетным дипломом Законодательного собрания Ленинградской области, грамотой Министерства здравоохранения

и социального развития Российской Федерации.

Татьяна Викторовна коммуникабельный человек, умеет организовать не только труд, но и отдых работников комитета, является душой компании, энергична, отзывчива, общительна. В коллективе пользуется заслуженным уважением.   

