Фокина Елена Васильевна пришла работать в комитет социальной защиты населения  в октябре 1995 года на должность главного специалиста по материнству и детству. В секторе было 2 человека, которые осуществляли прием семей с детьми: многодетных, семей с детьми-инвалидами, неполных семей, семей с опекаемыми детьми, проживающих на территории г.Гатчина.
Семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на средства муниципального бюджета  оказывались различные виды социальной помощи. Материальная помощь, путевки в летние оздоровительные лагеря, выдавались бесплатные  талоны на питание, баню, парикмахерскую, справки на льготу в детский сад, на бесплатное детское  питание на молочную кухню и еще много всего, что входило в должностные обязанности. 
С января 2006 года по сентябрь 2013 года  исполняла должность начальника отдела по организации социального обслуживания. Являлась разработчиком муниципальных целевых программ.
В 2006 году Елена Васильевна была активным участником внедрения в учреждениях социальной сферы Гатчинского района бюджетирования, ориентированного на результат, участвовала в подготовке ежеквартальных отчетов о достижении целевых показателей. 

С 2013 года   замещает должность заместителя председателя комитета. 
По результатам работы  была награждена Благодарностью Комитета по социальной защите населения Ленинградской области, Комитета социальной защиты населения ГМР, Почетной Грамотой Главы администрации Гатчинского муниципального района, Благодарностью Губернатора Ленинградской области, Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области, Почетным Дипломом Законодательного собрания Ленинградской области, Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития.  

