Гаврилова Марина Михайловна
Главный бухгалтер 

ЛОГКУ «Лодейнопольский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов»

     Гаврилова Марина Михайловна работает в Ленинградском областном государственном стационарном казенном учреждении социального обслуживания «Лодейнопольский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов» с 20.01.1982 года на протяжении 34 лет.

     На работу в ЛОГКУ «Лодейнопольский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов» поступила 20 января 1982 года на должность бухгалтера.  
     В ноябре 1994 года была назначена на должность главного бухгалтера (Приказ № 106 от 11.11.1994 года) и работает по настоящее время.

     Марина Михайловна дисциплинированный, высоко профессиональный специалист. Она имеет большой опыт работы и обладает большим количеством практических знаний. От нее можно всегда получить грамотную и исчерпывающую информацию, она передает с охотой свой практический опыт молодым, также всегда чутко относится к просьбам проживающих и контролирует оказание помощи им по разным вопросам. Всегда с большим удовольствием принимает активное участие в общественной жизни дома-интерната.  

        За хорошие показатели в работе и добросовестный труд Марина Михайловна неоднократно награждалась Почетными грамотами и благодарностями дома-интерната.
        За долголетний, безупречный и добросовестный труда дважды была вынесена благодарность от Комитета по социальной защите населения Ленинградской области (1998 году и 2003 годах), а также в 2005 году награждена Грамотой Губернатора Ленинградской области. 

За многолетний добросовестный труд в 2008 году награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития                                           Российской Федерации.
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