
Гаврилова Маргарита Андреевна 1957 года рождения. Родилась и выросла на Приозерской земле. После окончания 7 Ленинградского медицинского училища связала свою трудовую деятельность с родным краем. С 1978 года Маргарита Андреевна работала в Приозерской центральной районной больнице.
          Работу в муниципальном учреждении «Центр социального обслуживания пожилых людей и инвалидов» Маргарита Андреевна начала в 2000 году медсестрой отделения дневного пребывания. В 2005 году назначена на должность заведующей отделением социальной реабилитации. Зарекомендовала себя как грамотный, обладающий организаторскими способностями специалист.

          В 2007 году Маргарита Андреевна переведена на должность специалиста по социальной работе.  До выхода на пенсию в 2015 году  работала специалистом по социальной работе муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения»
          Маргарита Андреевна входила в координационный совет Центра по разработке инновационных проектов, осуществляемых в учреждении. Под её руководством было проведено обследование сельских поселений, составлены социальные паспорта и проведен мониторинг потребностей населения старше 65 лет.
         Маргарита Андреевна провела подготовку к переходу отделений социальной помощи на дому на диспетчерскую службу.
         Маргарита Андреевна отвечала за охрану труда в Центре – за последние десять лет в Центре не было производственного травматизма.

         Гаврилова Маргарита Андреевна энергичный, неравнодушный к судьбам людей человек. Она находила правильные решения и возможности оказания помощи всем, кто в этом нуждается. Трудолюбива, внимательна, требовательна как к себе, так и к коллегам.
          Маргарита Андреевна принимала активное участие в жизни коллектива, в работе семинаров по обучению специалистов Центра.

           Добросовестный труд, высокий профессионализм Гавриловой Маргариты Андреевны был отмечен благодарностью Главы муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области и Благодарностью Губернатора Ленинградской области.
