
Трудовая деятельность Натальи Сергеевны Ремезовой связана с Киришским муниципальным районом, в котором  работала с 1978 года.

 
С апреля 1993 года  Наталья Сергеевна работала старшим бухгалтером фонда социальной поддержки населения при управлении социальной защиты населения. В самые трудные для населения годы она практически организовала работу фонда, его финансовую деятельность, привлекала средства из различных источников, которые направлялись на социальную поддержку населения в виде выплат и помощи в натуральном выражении (продуктами и товарами первой необходимости). Тысячи граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, получали помощь фонда. И это помогло избежать социальной напряженности в г. Кириши. Фонд был первым в Ленинградской области, опыт его работы был рекомендован для других районов региона.   С 1996 года Ремезова Наталья Сергеевна  главный бухгалтер управления социальной защиты населения, а в 2003 году назначена на должность начальника отдела бухгалтерского учета муниципального учреждения «Комитет социальной защиты населения». Имеет высшее образование.  

Наталья Сергеевна на протяжении всей трудовой деятельности была  профессионалом в своем деле: знающим, внимательным, точным, выполняла свою работу на высоком уровне, находилась в курсе всех изменений и нововведений в бухучете, умела аналитически мыслить.  Имела волевой характер, во всем требовала точности и порядка, она являлась высококвалифицированным опытным специалистом, любящим дело, которым занималась.
             С сентября 2015 года Наталья Сергеевна находится на заслуженном отдыхе.

   За годы работы награждалась грамотой главы администрации Киришского муниципального района, «Почетной грамотой» Губернатора Ленинградской области, Дипломом Законодательного собрания Ленинградской области, «Почетной грамотой» Министерства труда и социального развития Российской Федерации.
