Вышемирская Людвига Альбертовна
    Работала Председателем  Комитета по социальным вопросам администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области с июня 2010 года по февраль 2013 года.
   За время работы в социальной системе Всеволожского муниципального района  зарекомендовала себя как грамотный руководитель.

    Принимала  активное участие в формировании политики социальной защиты населения Всеволожского муниципального района. 
    При ее непосредственном  участии   были разработаны механизмы предоставления адресной   социальной помощи жителям муниципального образования  Ленинградской    области, оказавшимся в особо сложной  жизненной ситуации, за счет средств  местного бюджета: 
· на базе муниципальных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов были организованы и функционируют в настоящее время «Кризисные отделения», на которых проходят курс социальной реабилитации и адаптации лица без определенного места жительства; 
· на базе муниципального учреждения социального обслуживания несовершеннолетних  организованы специальные отделения дневного пребывания для детей из асоциальных семей;

· разрабатываются и реализуются муниципальные целевые программы «Семья», «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов».   

    Людвига Альбертовна работала  на сложение сил специалистов комитета по социальным вопросам и специалистов разных ведомств района, занимающихся профилактикой безнадзорности, беспризорности, правонарушений несовершеннолетних, а также профилактикой химических зависимостей детей. 

    Внимательно относилась к проблемам каждой семьи  и всегда находила  варианты помощи и выхода  из трудной жизненной ситуации. 
    Как начальник отдела опеки и попечительства наладила эффективное взаимодействие со всеми поселениями района по выявлению детей, лишенных родительского попечения. При жизнеустройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приоритеты отдает устройству детей в семьи российских граждан. 
    В 2009 году на базе МУСО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» организовала за счет средств муниципального бюджета Службу подготовки и сопровождения замещающих семей. Для каждой формы семейного устройства были разработаны отдельные программы подготовки граждан.  В 2009 году было подготовлено 38 граждан, желающих принять ребенка в семью, в 2010 уже прошли подготовку 27 граждан, потенциальных усыновителей, и 25 опекунов.   Эта деятельность позволила изменить соотношение численности детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семью и численности детей, оставшихся без попечения родителей, выявленных за отчетный период с 63% в 2007 году до 74 % в 2009 году.
    Организация Службы сопровождения за счет рационального использования уже имеющейся муниципальной социальной инфраструктуры помогает решить основной запрос замещающих родителей – появление четко определенного и доступного для общения круга специалистов, готовых к оказанию квалифицированной помощи по проблемам воспитания, обучения и лечения приемного ребенка.
    Под руководством Людвиги Альбертовны был сформирован и издан сборник «Социально-педагогическая подготовка потенциальных замещающих родителей». Опытом работы  Службы подготовки и сопровождения замещающих семей пользуются специалисты многих муниципальных районов Ленинградской области.  
     Людвига Альбертовна пользуется авторитетом не только среди коллег Комитета по социальным вопросам, но и среди специалистов образовательных учреждений, учреждений здравоохранения,  Всеволожской городской прокуратуры,  органов внутренних дел, специалистов администраций городских и сельских поселений, с которыми взаимодействует, защищая права и законные интересы детей.

