      Федорова Маргарита Геннадьевна работала в системе пенсионного обеспечения и социальной защиты населения муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с августа 1974 года по октябрь 2015 года;  прошла  трудовой путь от инспектора отдела социального обеспечения до председателя комитета по социальной защите населения.
          При непосредственном участии Федоровой М.Г. было создано и  с 2005 года успешно функционирует муниципальное учреждение «Центр реабилитации для детей- инвалидов», где осуществляется комплексная социальная реабилитация детей- инвалидов, детей с ограниченными возможностями или с ослабленным здоровьем, детей из социально- незащищенных семей, оставшиеся без попечения родителей, предоставляется социальная помощь на дому пенсионерам и инвалидам. 

      Благодаря упорству и настойчивости М.Г. Федоровой, с 1 января 2006 года в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в комитете по социальной защите населения Тосненский район Ленинградской области  была проведена  целенаправленная работа по реформированию системы социальной защиты населения, главной целью  которой является формирование эффективной региональной отрасли, удовлетворяющей потребностям населения в социальной поддержке и социальном обслуживании. 
     За годы работы Маргарита Геннадьевна смогла создать работоспособный коллектив профессионалов, каковым является комитет по социальной защите населения администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области
      За большой личный вклад в развитие социальной защиты населения, многолетний и добросовестный труд  Федорова М.Г. в 2004 году награждена  медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.  В 2014 году Указом Президента Российской Федерации от 13.02.2014 № 74 Маргарите Геннадьевне присвоено звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации».
     Маргарита Геннадьевна – мама двух взрослых дочерей, у нее подрастают внук и внучка.

