  Гузиенко Татьяна Евгеньевна работала в комитете по социальной защите населения администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области с 1992 года, начиная с должности специалиста 2 категории по выплате государственных пособий, а с апреля 1997 года по июль 2014 года  в должности начальника отдела государственных пособий и льгот населению. 
   На протяжении 17 лет Татьяна Евгеньевна осуществляла организацию работы   отдела государственных пособий и льгот населению и контроль за исполнением специалистами отдела служебных обязанностей.

   При ее непосредственном участии в 2005 году был осуществлен перевод на монетизацию льгот в сфере социальной защиты населения.. Татьяна Евгеньевна организовала взаимодействие комитета с общественными организациями ветеранов и инвалидов. Принимала участие  в разработке  муниципальных  программ, касающихся социальной поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов. 

   Татьяна Евгеньевна пользуется авторитетом среди коллег, для большинства из которых она стала  мудрым  наставником.
      За  свою работу Гузиенко Т.Е.  в 2007 году награждена  Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации.         

    Татьяна Евгеньевна – любящая мама, у нее две внучки и  внук.
