
 Игнатьева Александра Викторовна в комитете по социальной защите населения администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области  работала с января 1992 года по апрель 2014 года, сначала в должности специалиста 1 категории   по социально-бытовой работе, затем -  ведущим специалистом отдела государственных пособий и льгот населению. 
       Проводит активную работу с администрациями городских и сельских поселений, общественными организациями  ветеранов, инвалидов   по вопросу выявления малоимущих пенсионеров и инвалидов для оказания различных видов помощи, в том числе для оказания материальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим  гражданам из средств областного и местного бюджетов.
         Являлась секретарем муниципальной комиссии по вопросам  социальной зашиты населении при администрации муниципального образования  Тосненский район  Лениградской области.   

          На протяжении многих лет являлась  одним из организаторов  районных мероприятий, посвященных Международному дню пожилых людей.

          Занималась общественной работой,  была членом ревизионной комиссии первичной профсоюзной организации комитета по социальной защите населения администрации муниципального  образования Тосненский район Ленинградской области. 

           Игнатьевой   Александре Викторовне в 2013 году присвоено звание «Ветеран труда Ленинградской области».
           В настоящее время она – на заслуженном отдыхе. Занимается воспитанием внуков. У нее – прекрасный сад, образец ландшафтного дизайна, в котором она  выращивает прекрасные цветы; ее дом всегда открыт для друзей и коллег по работе- каждому она подарит частичку  своего душевного тепла и внимания.    
