.
Хатькова Елена Ивановна работала в органах социальной защиты населения с 1994 года, в  должности заместителя начальника отдела  учета, отчетности и муниципального заказа  социальной защиты населения с  2007 года, имеет опыт бухгалтерской работы более  27  лет.

С момента прихода  в Комитет Хатькова  Елена Ивановна возглавляла работу по осуществлению государственных полномочий по выплате пособий и компенсаций населению, осуществляла строгий учет и контроль за правильным и экономным расходованием бюджетных средств,  поступающих  в комитет на осуществление государственных полномочий. Благодаря личному вкладу, умелому планированию и прогнозированию жители Гатчинского муниципального района получали все необходимые социальные выплаты своевременно и в полном объеме. 

За период работы Хатьковой Е.И.  в комитете  социальной защиты населения  неоднократно производились проверки контрольно-ревизионными органами. По результатам проверок  к комитету  никогда не предъявлялись санкции  за нецелевое использование  бюджетных средств и  нарушение бухгалтерского учета и отчетности.

         Заслуги Хатьковой Е.И. отмечались Почетными грамотами Администрации Гатчинского муниципального района, Комитета  по социальной защите населения Ленинградской области, благодарностью Законодательного собрания Ленинградской области, благодарностью губернатора Ленинградской области, Почетной  грамотой Министерства по труду и социальному развитию Российской Федерации.
