Информация о работе Межведомственной комиссии
по делам граждан старшего поколения и инвалидов 

при Правительстве Ленинградской области
за период с 2006 по 2013 год

В целях улучшения взаимодействия и координации деятельности органов государственной власти, местного самоуправления и общественных объединений по вопросам улучшения положения пожилых людей и инвалидов, усиления их социальной защищенности, повышения уровня и качества жизни, реализации их прав и полноценного участия в экономической, культурной и духовной жизни при Правительстве Ленинградской области в 2006 году была создана Межведомственная комиссия  по делам граждан старшего поколения и инвалидов.

Комиссия осуществляла свою деятельность на основании постановления Губернатора Ленинградской области от 27 апреля 2006 года №65-пг «Об образовании межведомственной комиссии  по делам граждан старшего поколения и инвалидов при Правительстве Ленинградской области».

В состав комиссии (утвержден постановлением Губернатора Ленинградской области от 11 марта 2010 года №17-пг «О составе межведомственной комиссии по делам граждан старшего поколения и инвалидов при Правительстве Ленинградской области») входили представители органов исполнительной власти Ленинградской области, органов местного самоуправления муниципальных образований, общественных организаций  инвалидов и ветеранов – 19 человек.
Заседания комиссии проводились ежеквартально в соответствии с ежегодно утверждаемым Планом работы комиссии.
На заседаниях комиссии были заслушаны доклады представителей администраций муниципальных районов (городского округа) Ленинградской области об организации предоставления мер социальной поддержки и социального обслуживания гражданам пожилого возраста и инвалидам в муниципальных  образованиях Ленинградской области, повышения доступности для граждан пожилого возраста и инвалидов социальных и иных услуг, совершенствования медико-социальной помощи людям пожилого возраста и инвалидам.

За период с 2006 года на заседаниях комиссии заслушаны все 17 муниципальных районов и 1 городской округ. Приозерск, Кировск и Гатчина – заслушаны дважды.

Также за период деятельности комиссии с участием представителей органов исполнительной власти Ленинградской области (комитета по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области, комитета по транспорту Ленинградской области, комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области; комитета по здравоохранению Ленинградской области, комитета общего и профессионального образования Ленинградской области; комитета по физической культуре, спорту и туризму Ленинградской области, комитета по социальной защите населения Ленинградской области) рассмотрены актуальные вопросы, затрагивающие интересы людей пожилого возраста и инвалидов, в том числе:

· О мерах по созданию доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения в Ленинградской области; 

· О мерах по повышению доступности для граждан пожилого возраста и инвалидов телекоммуникационных услуг и сети Интернет;
· О мерах по обеспечению доступности транспортных услуг для маломобильных групп населения; 

· О мерах по расширению сети социальных магазинов по продаже гражданам пожилого возраста и инвалидам по льготным ценам товаров первой необходимости;
· О проблемах совершенствования медико-социальной помощи людям пожилого возраста и инвалидам;
· О развитии системы дополнительного образования, программ повышения квалификации, профессиональной подготовки, переобучения пожилых людей и доступности получения профессионального образования для инвалидов Ленинградской области;
· О ходе реализации долгосрочных целевых программ «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов  в Ленинградской области» и «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области».

К 2013 году возникла необходимость актуализации деятельности комиссии.

Это было вызвано изменениями в кадровом составе Правительства Ленинградской области, а также созданием Координационного совета по делам инвалидов Ленинградской области, к компетенции которого отнесены вопросы государственной и региональной социальной политики в отношении инвалидов.

 Постановлением Губернатора Ленинградской области от 15.08.2013 №78-пг постановления от 27 апреля 2006 года №65-пг  и от 11 марта 2010 года №17-пг признаны утратившими силу и распоряжением Губернатора Ленинградской области от 17 января 2014 г. №11-рг «Об образовании межведомственной комиссии по делам граждан пожилого возраста при Правительстве Ленинградской области» была создана комиссия по делам граждан пожилого возраста.

В состав комиссии входят 17 членов комиссии.

В соответствии с положением о комиссии, комиссия осуществляет деятельность по следующим основным направлениям:

а) подготовка предложений по организации взаимодействия органов исполнительной власти Ленинградской области, органов местного самоуправления Ленинградской области и общественных объединений по вопросам улучшения положения граждан пожилого возраста, усиления их социальной защищенности, повышения уровня и качества жизни, реализации их прав и полноценного участия в экономической, культурной и духовной жизни;

б) анализ социально-экономического положения граждан пожилого возраста в Ленинградской области;

в) подготовка предложений по совершенствованию работы органов исполнительной власти Ленинградской области, органов местного самоуправления Ленинградской области, общественных объединений, учреждений и организаций, занимающихся проблемами граждан пожилого возраста.
Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в полугодие.

Заседание Комиссии правомочно, если на нем присутствует более половины членов Комиссии.

Решения Комиссии принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии. При равенстве голосов решающим является голос председательствующего на заседании.
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