Краткая биография Иваненко Натальи Салимовны.

Иваненко Наталья Салимовна – начальник отдела планирования, учета и отчетности - главный бухгалтер комитета социальной защиты населения администрации МО Ломоносовский  муниципальный район, год рождения – 1955, образование высшее, Ленинградский сельскохозяйственный институт.
           Иваненко Наталья Салимовна  работает в  системе  социальной защиты населения с 1999 года, имеет опыт бухгалтерской работы более 30 лет. Именно в период  работы Иваненко Н.С. происходило открытие  подведомственных учреждений: стационарного отделения Центра социального обслуживания в дер. Копорье, муниципального учреждения «Социально-реабилитационный Центр для несовершеннолетних» в д. Лаголово, реорганизация муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения». В настоящее время   Иваненко Н.С. умело руководит бухгалтерской деятельностью подведомственных учреждений,  осуществляет  контроль за  своевременным и качественным составлением отчетов, участвует и организует финансовые проверки, консультирует и обучает всех специалистов КСЗН. 
          В 2010 году Иваненко Н.С. была награждена Благодарностью Губернатора Ленинградской области, в 2011 году к 20-летию социальной службы награждена Почетной грамотой Министерства труда и социального развития РФ.
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