	Иванова Нина Енварьевна
  ветеран  Комитета социальной защиты 

населения администрации муниципального образования 

"Кингисеппский муниципальный район"

       Проработала  в Кингисеппском районе  более 30-ти лет, стояла у истоков  становления службы социальной защиты в  районе.   Она создала Управление социальной защиты населения и являлась его   руководителем с 1992 года по ноябрь  2005 года.

       Нина Енварьевна сформировала свой стиль руководства, характерный для творческого, инициативного человека, воспитала не одно поколение специалистов по социальной работе, передавая свой опыт и любовь к профессии молодым кадрам.        

Именно под ее руководством в 90-е годы в районе стали создаваться основы полноценной системы социального обслуживания населения в соответствии с государственными социальными стандартами.

По ее инициативе созданы социозащитные учреждения. Сегодня правопреемниками этих учреждений являются - Муниципальное учреждение социального обслуживания «Кингисеппский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» и Муниципальное автономное учреждение «Кингисеппский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».   

             Нина Енварьевна умело строила свою работу на принципах делового сотрудничества со всеми ветвями власти и общественными организациями, прекрасно контактировала с депутатами различного уровня, что помогало ей решать многие вопросы по социальной защите населения района.

          Успешное продвижение инициатив Ивановой Н.Е., ее личный вклад в развитие социальной защиты населения города и района были по достоинству оценены. В 2001 году она была награждена Почетной грамотой Министерства труда и социального.  



