Иванова Татьяна Викторовна с мая 1992 года по декабрь 2014 года работала директором МУ «Реабилитационный Центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Треди», имеет высшее профессиональное образование, окончила Шуйский Государственный педагогический      институт им. Д.А. Фурманова  в  1982 г., Северо-Западная академия    Государственной службы – 1999 г.
Татьяну Викторовну характеризуют отличные организаторские способности, умение работать с людьми, понимание задач, высокий профессионализм, стремление постоянно повышать свои знания. Её всегда отличает принципиальность, трудолюбие, творческий подход к работе, требовательность к себе и подчинённым.

Должность директора Центра позволила ей изучить проблемы и основные направления государственной социальной политики в отношении семей с детьми, стать прекрасным руководителем в совершенстве знающим своё дело, находящимся в постоянном поиске путей совершенствования работы. За время существования Центра Татьяна Викторовна сумела выстроить единую эффективную систему социально-медицинской и психолого-педагогической помощи детям с различными функциональными нарушениями, а также семьям, их воспитывающим.
Татьяна Викторовны занимается и научной работой: программа, разработанная ею по социально-бытовой адаптации глубоко умственно отсталых детей вошла в общую программу социальной реабилитации детей со снижением интеллекта, издаваемую областным комитетом по труду  и социальной защите населения. 

Также ею разработаны и реализуются программа «Раннее вмешательство» (по профилактике детской инвалидности); с целью совершенствования системы методического сопровождения программа «Кадры»; для выведения социально-уязвимых семей, воспитывающих детей-инвалидов из состояния кризиса, внедряется проект «Социальное сопровождение семей с детьми-инвалидами, находящихся в кризисной жизненной ситуации», четко отработана собственная система контроля качества.

Татьяна Викторовна являлась членом координационного Совета по делам инвалидов при администрации МО Тихвинский муниципальный район Ленинградской области, членом рабочей группы отдела социального обслуживания семьи и детей Комитета по труду и социальной защиты населения Ленинградской области.

Благодаря активной работе Татьяны Викторовны с 1997 Центр ежегодно признавался победителем смотра-конкурса среди реабилитационных центров Ленинградской области, или лучшим в различных номинациях. 

Иванова Татьяна Викторовна пользуется авторитетом среди жителей района, уважением коллег и руководителей областного комитета. Ее многолетний добросовестный труд был неоднократно отмечен Почетными грамотами и поощрениями.

За многолетний добросовестный труд, особые заслуги в социально- трудовой сфере, с достижениями в области социальной защиты населения награждена нагрудным знаком «Отличник социально-трудовой сферы» в 2007 г., в 1997 г. награждена Почётной грамотой Губернатора Ленинградской области, в 1997 г. награждена Дипломом лауреата областного конкурса «Женщина года Ленинградской области», в 1997 г. объявлена  Благодарность мэра Тихвинского района, в 1998 г. награждена Почётной грамотой мэра Тихвинского района, в 2000 г. объявлена Благодарность мэра Тихвинского района, в 2001 г. награждена Почётной грамотой Комитета по труду и социальной защите населения Правительства Ленинградской области, в 2002 г. объявлена Благодарность Законодательного собрания Ленинградской области, в 2002 г. награждена Почётной грамотой Министерства труда и социального развития РФ, в 2004 г. объявлена Благодарность Комитета социальной защиты МО «Тихвинский район Ленинградской области», в 2006 г. награждена  Почётной грамотой Губернатора Ленинградской обл., в 2007 г. получено Благодарственное письмо депутата Законодательного собрания Ленинградской области А.Е. Петрова, в 2007 г. получено Благодарственное письмо Главы администрации МО Тихвинский муниципальный район Ленинградской области, в 2010г. получено Благодарственное письмо администрации муниципального образования Тихвинский муниципальный район Ленинградской области, в 2011 г. награждена Почётной грамотой Губернатора Ленинградской области.

