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Калаева Надежда Александровна окончила в 2003 году Санкт-петербургский государственный университет им.А.С.Пушкина.
Работает в системе социальной защиты с 1994 года. Прошла путь от социального работника Центра социального обслуживания населения до заведующего отделом организации социального обслуживания населения комитета. 
Благодаря организаторским способностям Надежды Александровны, налажены работа отдела социального обслуживания населения, взаимодействие с руководителями и специалистами учреждений социального обслуживания населения: «Социально-реабилитационный Центр для несовершеннолетних «Светлячок», «Реабилитационный Центр для детей и подростков с ограниченными возможностями Треди», «Территориальный центр социального обслуживания населения», с общественными организациями Тихвинского района.  
Надежда Александровна провела большую работу в 2015 году по внедрению на территории Тихвинского района Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-фз "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации". 
С марта 2016 года Надежда Александровна перешла на должность главного специалиста по исполнению местных полномочий отдела организации социального обслуживания населения.
На данном участке работы она добросовестно выполняет свои обязанности. Пользуется заслуженным уважением среди работников и населения. Проводит разъяснительную работу по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки из средств местного бюджета.  
За многолетний добросовестный труд награждена Почетной грамотой Комитета по труду и социальной защите населения Ленинградской области, Почетной грамотой мэра Тихвинского района, Дипломом Законодательного собрания Ленинградской области (2012 г.).


