         Киреева  Елена Николаевна работала МУ центр «Треди» с 1992 года,  вначале воспитателем группы детей с тяжелыми нарушениями здоровья, с 2001 года по 2014 год социальным педагогом. Имеет среднее профессиональное образование окончила   Сокольское педагогическое училище в 1986 г.
        Работая воспитателем, она разработала реабилитационную программу для детей с детским церебральным параличом по глинотерапии, которая дает очень хорошие результаты по развитию мелкой моторики и по которой работают другие специалисты Центра.

       Выполняя обязанности социального педагога, Елена Николаевна разработала проект программы по «Социальной адаптации детей с ограниченными возможностями», ею накоплен интересный и полезный опыт: это конспекты пошагового развития ребёнка, пиктограммы, картотеки литературного и наглядного материала.

       Киреева Елена Николаевна, свою работу строила с учетом индивидуальных особенностей детей, постоянно осуществляя социально – трудовую адаптацию на основе дидактических и специальных принципов работы с детьми, имеющими отклонения в развитии.

         Важное место Елена Николаевна отводила работе с семьями подопечных – это социальный патронаж, составлению социального паспорта семьи с выявлением нужд, потребностей и резервов семьи и их вовлечение в процесс реабилитации. 
          Елена Николаевна являлась постоянным участником:

  -  занятий родительских школ, 
  - тематических недель и декад в Центре, 
  - театрализованных представлений для детей.

 Ее семинары – практикумы по «Культуре трапезы» пользовались успехом как у родителей, детей и сотрудников.

         Помимо работы в Центре Киреева Елена Николаевна сотрудничала с государственными и общественными организациями по вопросам реабилитации детей с ограниченными возможностями. Имеет неоднократные поощрения за свою работу: в 1997 г. награждена грамотой комитета социальной защиты, в 2001г.  объявлена Благодарность учреждения, в 2002 г. награждена Грамотой Комитета по социальной защите населения Ленинградской области, в 2002 г.  объявлена Благодарность Губернатора Ленинградской области, в 2007 г. объявлены  Благодарности Губернатора Ленинградской области и администрации и Тихвинского района, в 2008 г. объявлена  Благодарность комитета социальной защиты населения, в 2011 г. объявлены Благодарности Губернатора Ленинградской области и учреждения,

          Елену Николаевну всегда отличает особый подход к выполнению своих обязанностей: творчество, инициатива, большая работоспособность и ответственность за порученное дело. Это человек, на которого можно положиться в любой ситуации. Она пользуется заслуженным авторитетом среди детей и коллег.

