
       Косарев Сергей Алексеевич
    Родился 10.08.1956 года в с.Теплом Лебедянского района Липецкой области. 
    С 1972 года по 1975 год обучался в Усманском техникуме бухгалтеров. По окончанию техникума работал в Лукьянцевском  психоневрологическом интернате инструктором по труду до 1982года.  С 1982 года работал директором данного учреждения.
      В 1984 году Лукьянцевский психоневрологический интернат был закрыт, и  Сергей Алексеевич переехал в Ленинградскую область. С декабря 1984 года работает в ЛОГКУ «Волосовский психоневрологический интернат» (ранее назывался «Волосовский детский дом-интернат для умственно-отсталых детей»).  Сначала работал завхозом, затем инструктором по труду. В 1995 году переведен заместителем директора по АХЧ, с 2002 года по 2003 год был исполняющим обязанности директора, а с 2003 года по настоящее время работает директором.   
     Награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения и социального развития РФ, знаком отличия Ленинградской области «За вклад в развитие Ленинградской области»; Почетной грамотой Комитета по социальной защите населения Ленинградской области; занесен в книгу «Лучшие люди России».
   Женат. Имеет дочь 1979года рождения и двух внучек.









[bookmark: _GoBack]      
