Кузьмина Ольга Владимировна – медсестра по массажу муниципального учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения»
КУЗЬМИНА ОЛЬГА ВЛАДИМИРОВНА 1965 года рождения.
Окончила Московское медицинское училище № 13, по специальности медсестра общего профиля в 1984 году. Трудовую деятельность начала в г. Приозерске в Центральной районной больнице медсестрой гинекологического отделения. В 1995 году прошла курсы специализации по массажу и продолжила трудиться в Приозерском детском Доме-интернате.

С 2000 года  работает в  должности медсестры по массажу. За время работы Ольга Владимировна зарекомендовала себя, как грамотный, компетентный специалист, профессионал в своем деле. Постоянно осваивает новые технические средства, которые повышают эффективность и качество труда, широко применяет различные виды массажа: точечный, баночный, медовый, проводит массаж с элементами ЛФК и мануальной терапии. Ольга Владимировна участвует в реализации проекта по использованию метода релаксации при проведении массажа, который способствует улучшению качества реабилитационных услуг, увеличивает количество услуг сверх гарантированного перечня.
Кузьмина Ольга Владимировна скромный, порядочный, деликатный и ответственный человек. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди пожилых людей  и инвалидов, проходящих курс реабилитации, а также среди сотрудников.
          Ольге Владимировне присущи лучшие человеческие качества: сострадание, милосердие, понимание, она всегда приходит на помощь тому, кто нуждается в поддержке и добром совете.
         За многолетний, добросовестный труд Ольга Владимировна награждена Почетной грамотой комитета по социальной защите населения Ленинградской области, Благодарностью Губернатора Ленинградской области.

