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В Центре «Треди» Валентина Александровна работает с 1997 г., сначала старшей медицинской сестрой,  с сентября 2010 года - медицинской сестрой процедурной, с 2015года –делопроизводитель. За это время зарекомендовала себя с самой хорошей стороны: её отличает высокий профессионализм, она исполнительна, трудолюбива, ответственна.
Валентина Александровна активно участвует в реабилитационном процессе: проводит медикаментозное лечение, отпускает водные процедуры,  занимается социально-медицинским просвещением родителей и со всем этим успешно справляется. 
Отношения с сотрудниками Центра  доброжелательные, но в то же время требовательные, если это касается работы. В коллективе и среди родителей пользуется заслуженным авторитетом, занимает активную жизненную позицию. Имеет неоднократные поощрения: в 2002 г. объявлена Благодарность Комитета социальной защиты населения по итогам работы в летне-оздоровительный период, в 2004 г. награждена Почетной грамотой Комитета по труду и социальной защите населения Ленинградской области за образцовое выполнение трудовых обязанностей и в связи с празднованием профессионального праздника «День социального работника», в 2011 г. награждена Почетной Грамотой МУ «Центр «Треди» В связи с подведением итогов работы за 2010 год, за многолетний труд, ответственное и добросовестное отношение к работе.
В настоящее время Валентина Александровна трудится в должности делопроизводителя, по-прежнему остается такой же безотказной, внимательной, добросовестной, оперативно решает все проблемы с которыми к ней приходят наши воспитанники.






