Оборина Елена Евгеньевна
Заместитель директора по административно-хозяйственной деятельности 

МУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Треди»
Оборина Елена Евгеньевна родилась 13 декабря 1979 года в г. Тихвине Ленинградской области. В 1999 году закончила Санкт-Петербургский кооперативный техникум Леноблпотребсоюза. Свою трудовую деятельность в социальной сфере Елена Евгеньевна начала с 2000г. в МУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Треди» юрисконсультом с совмещением ставки специалиста по кадрам. Она изучала и анализировала должностную и профессионально-квалификационную структуру персонала учреждения и его подразделений, работала с документацией по кадрам, выполняла технические функции по обеспечению и обслуживанию работы руководителя учреждения, осуществляла методическое руководство правовой работой в Центре: оказывала правовую помощь специалистам структурных подразделений в подготовке и оформлении различного рода правовых документов, консультировала и родителей, посещающих Центр, и работников учреждения по юридическим вопросам, оказывала социально-правовую помощь. 
Елена Евгеньевна неоднократно поощрялась за свою работу в Центре. В 2002 году ей вынесена Благодарность по Центру в связи с высокими показателями в работе в летне-оздоровительный период. В 2003 году вынесена Благодарность  Комитета социальной защиты населения администрации Тихвинского района в связи с празднованием Дня социального работника и за большие успехи в реабилитационной деятельности детей-инвалидов. В 2005 году объявлена Благодарность по Комитету социальной защиты населения в связи с празднованием Дня социального работника и за добросовестное отношение к труду. В 2006 году награждена Грамотой Центра. В 2011 году награждена Почетной грамотой Комитета социальной защиты населения администрации муниципального образования Тихвинский муниципальный район Ленинградской области за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием 20-летия образования отрасли «Социальная защита населения». В 2015 году награждена Грамотой Центра по итогам работы за год.
В период с 2013 г. по 2014 год Елена Евгеньевна работала заведующей отделением психолого-педагогической помощи. С 2014 года по настоящее время она работает заместителем директора по АХЧ. Елена Евгеньевна очень ответственный и целенаправленный человек, постоянно повышает свою деловую квалификационную, интересуется новинками в области юриспруденции и непосредственно в вопросах организации труда. В настоящее время получает высшее профессиональное образование по специальности «Юриспруденция».

Елена Евгеньевна занимает активную жизненную позицию, пользуется авторитетом среди родителей и сотрудников, со всеми поддерживает доброжелательные и конструктивные отношения.
