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Пояснительная записка

к    прогнозу социально-экономического развития Ленинградской области на 2013 год и  на плановый  период  2014 и  2015 годов комитета по социальной защите населения

Цели и задачи деятельности комитета по социальной защите населения Ленинградской области на 2013-2015 годы определены исходя из посланий Президента РФ Федеральному Собранию РФ, Концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ, программы социально – экономического развития Ленинградской области на среднесрочную перспективу и направлены на:

- повышение эффективности функционирования системы социального обслуживания населения;

- улучшение положения семей с детьми, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

- повышение качества и увеличение объема услуг по реабилитации и социальной интеграции инвалидов;

- обеспечение эффективного функционирования системы социальных гарантий (социальной защиты)

В реализации указанных целей наряду с комитетом по социальной защите населения Ленинградской области участвуют и находящиеся в его ведении государственные стационарные учреждения социального обслуживания населения.
В настоящее время в отрасли социальная защита населения  функционируют  15 областных стационарных казенных  учреждений социального обслуживания с общим числом мест 3816  и одно муниципальное бюджетное учреждение для престарелых и инвалидов в Кингисеппском районе;  36 полустационарных   муниципальных учреждений социального обслуживания населения, в том числе 11 центров социального обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов, 15 центров социальной помощи семье и детям и 10 комплексных центров социального обслуживания населения. 

Штаты в государственных стационарных бюджетных учреждений социального обслуживания по состоянию на 01  апреля  2012 года  укомплектованы на 96,9 %, в том числе физическими лицами – на 81,1 %.  В 4 - х учреждениях  укомплектованность штатами составляет  100% – это Всеволожский, Вознесенский, Лодейнопольский, дома-интернаты и Лужский  психоневрологический интернат.
Среднемесячная заработная плата за 2011 год по государственным стационарным бюджетным учреждениям составила 13 284,7 руб. против      12 105,4 руб. в 2010 году (рост 9,7%).  По муниципальным учреждениям –   11 665,9 руб. (рост  по сравнению с 2010 годом -  5,2 %). В первом   квартале 2012 года соответственно 14 227,1 руб. и 12 683,8 руб.

С 1 сентября 2011 года все учреждения социальной защиты населения, как государственные, так и муниципальные, перешли на новую систему оплаты труда в соответствии с постановлением Правительства Ленинградской области от 15.06.2011 года № 173. 
 С 1 января 2012 года изменился тип существующих государственных  стационарных бюджетных учреждений социального обслуживания. Все они переведены в государственные  казенные учреждения. 
Стабильному функционированию государственных стационарных учреждений социального обслуживания во многом способствует  удовлетворительное состояние материально-технической базы. 

На проведение ремонтных работ в стационарных учреждениях в 2011 году были предусмотрены и полностью освоены   средства областного бюджета  в сумме  21,9 млн. рублей, в том числе субсидий Пенсионного фонда РФ – 5540,5 тыс. рублей. (в 2010 году    -  28,4 млн. рублей). 
Большое внимание уделяется улучшению условий проживания в домах – интернатах, особенно ветеранам войны и труда и детям  - инвалидам с учетом создания безбарьерных условий проживания. Благодаря своевременно проведенным работам в 2011 году удалось снизить риск аварийных ситуаций на инженерных сетях. В плановом порядке заменено    2,7 км трубопроводов различного назначения. Всего  в 2011 году отремонтировано 7016 кв.м кровли; проведено малярно – штукатурных работ на 1865 кв.м поверхностей стен и потолков зданий домов – интернатов; заменено 86 кв.м оконных заполнений и 826 м кабелей электроосветительной и силовой сети. 
В 2011 году в плановом порядке выполнен капитальный ремонт теплосетей горячего и холодного водоснабжения в корпусе № 4 Приозерского ДДИ, выполнен капитальный ремонт кровель в Волховском ПНИ, Гатчинском ПНИ, Кингисеппском ПНИ, Сясьстройском ПНИ. В целях экономии энергоресурсов заменена теплоизоляция на 800 п.м трубопровода теплоснабжения в Сясьстройском ПНИ.

Выполнялись ремонтные работы, связанные с выполнением предписаний Госпожнадзора в Будогощском ПНИ, Волховском ПНИ, Гатчинском ПНИ, Кировском ПНИ, Кингисеппском ПНИ, Вознесенском ДИ.

В 2011 году принята в эксплуатацию 2 –я очередь детского реабилитационного корпуса для детей – инвалидов в Волосовском ДДИ. 

В 2012 году на проведение ремонтных работ в стационарных учреждениях запланировано 19,6 млн. руб. в рамках текущего финансирования и 18,0 млн. руб. в рамках ДЦП.
Контингент стационарных учреждений стареет и пополняется лицами с тяжелыми соматическими заболеваниями. Сегодня  3382 человека, или почти 90 процентов обслуживаемых имеют первую или вторую группу инвалидности; 1053 проживающих, из которых 73 ребенка, находятся полностью на постельном режиме; 1048 человек признаны недееспособными; 1268 человек, из которых 122 ребенка, частично себя обслуживают и  нуждаются в постороннем уходе.  70 процентов проживающих имеют отклонения в психическом развитии и нуждаются в постоянном медицинском наблюдении и уходе.
 В Лужском, Волховском психоневрологических интернатах и в Приозерском детском доме – интернате функционируют реабилитационные отделения на 125 человек. Проживающие  в этих отделениях сохранили   отдельные трудовые навыки и принимают посильнее участие  в мероприятиях  по  социализации и социально – бытовой адаптации.
  Большинство проживающих на реабилитационных  отделениях работает в штате домов – интернатов на должностях в соответствии с предписаниями индивидуальных программ реабилитации  неполный рабочий день.

 Из 321 проживающих в детских домах-интернатах 26 детей являются сиротами и 101 ребенок оставшийся без попечения родителей.

 На 01.06.12 г. очередь нуждающихся в определении в дома-интернаты  составляла   360  человек; из них в дома – интернаты общего типа – 83 человек и в психоневрологические дома – интернаты – 277 человек.  
На территории области действующие психоневрологические интернаты переуплотнены и требуют сокращения койко-мест в соответствии с санитарными нормами. Вместе с тем, в области остро стоит вопрос по устройству инвалидов в данные учреждения. Срок ожидания составляет более года. 
Решение проблемы комитет видит в увеличении коечного фонда путем реконструкции 2 –й очереди Волховского ПНИ в пос. Кисельня  на 100 мест и строительстве  спального  корпуса при Кингисеппском ПНИ на 160 мест.
В настоящее время подготовлена проектно – сметная документация по Волховскому ПНИ,  ставится  вопрос о возможности  выделения средств на реконструкцию объекта.

Комитетом подготовлена заявка  в министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий  о включении в федеральную целевую программу «Преодоление последствий радиационных аварий на период до 2015года» завершения строительства  спального корпуса на 160 мест Кингисеппского ПНИ.
В целях упорядочения работы по проведению планово – предупредительных ремонтов в 2011 году в  государственных стационарных учреждениях разработаны перспективные планы по укреплению материально – технической базы  на 2011 – 2014 годы и далее с учетом нормативных требований по эксплуатации зданий и сооружений.

 С этой целью разработана долгосрочная целевая программа  «Укрепление материально-технической базы государственных учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области  на 2012-2014 годы» на общую сумму  196121,2 тыс. руб. Программа утверждена постановлением Правительства Ленинградской области № 173 от 24.05.2012 года.
Финансирование муниципальных учреждений социального обслуживания осуществляется в виде субвенций областного бюджета муниципальным образованиям по видам социального обслуживания с учетом нормативной стоимости каждого вида обслуживания и потребности в видах социального обслуживания среди различных категорий населения в разрезе муниципальных образований. 
В 2012 году размер субвенций составил 713,71 млн. рублей , что составляет 113,2% к  уровню 2011 года. 
Полустационарное социальное обслуживание осуществляется в соответствии с требованиями федерального и областного законодательства, определяющими содержание социального обслуживания, порядок и условия его предоставления различным категориям населения, объемы и качество социальных услуг, нормы питания клиентов, обеспечения их медикаментами, мягким инвентарем.

Важным направлением в организации полустационарного социального обслуживания является предоставление социальных услуг семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.

В Ленинградской области  на 01.01.2012 года проживает 259,8 тыс. детей, в том числе детей – инвалидов – 3402 человека, детей с ограниченными возможностями – 39331 человек.
В особой заботе государства нуждаются дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. На учете в органах социальной защиты населения Ленинградской области состоят 28,2 тыс. семей (41,8 тыс. детей), находящихся в  трудной  жизненной ситуации, или 15,0 % от общего количества семей с детьми в регионе. 
       В  области  сформирована  система  работы  по  оказанию  социальной  поддержки семьям  с детьми,  находящимся  в  трудной  жизненной  ситуации,  профилактике  социального сиротства при  взаимодействии  всех  субъектов  системы  профилактики.   

Во исполнение Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» в органах социальной защиты населения Ленинградской  области сформирован и регулярно актуализировался банк данных семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей в социально опасном положении, безнадзорных несовершеннолетних.      

      Во всех муниципальных районах используется технология раннего выявления и  профилактики семейного неблагополучия. В целях повышения ответственности родителей за улучшение положения в семье и определения их конкретных действий применяется  практика заключения социальных контрактов с семьями. В 2011 году заключено 897 контрактов с родителями семей, находящихся в социально опасном положении. 56,2 % семей  уже выполнили условия контрактов. 
       Проведение  ежегодного  месячника «Семья», второго этапа комплексной профилактической операции «Подросток»,   позволяет провести  комплексное  обследование  семей,  состоящих  на  учете  в  органах  социальной  защиты населения,  откорректировать  банк  данных, определить   потребности  семей  в мерах  социальной  поддержки, в  том  числе  в  организации  летнего  отдыха,  оздоровления и  занятости детей.

      В ходе  месячника  «Семья» в апреле  2012 года органами социальной защиты населения  обследовано более 6,0 тыс.  семей, в том числе более 800 семей, находящихся в социально опасном положении. Выявлено 2712 несовершеннолетних, нуждающихся в организации летнего отдыха, в  том  числе  187  детей из семей,  находящихся  в  социально  опасном  положении. Выявлено  26 детей, пострадавших  от  жестокого  обращения. Всем  выявленным  детям,  находящимся  в  трудной  жизненной  ситуации, оказана  помощь.  647 несовершеннолетних направлены в учреждения  социального  обслуживания населения для  прохождения социальной реабилитации.  

        Использование  технологии  уличной  социальной  работы позволяют выявлять неблагополучие  в  семьях. Формы  уличной  социальной  работы: патрулирование  населенных  пунктов, обходы  дворовых  территорий, рейды  в  общественные  места нахождения  несовершеннолетних  в  вечернее  время

       Социальное  обслуживание  семей и детей,  находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации,  осуществляется  через  сеть муниципальных   учреждений социальной защиты  в соответствии  с  региональным  заданием, сформированным  на  основании анализа  потребности в социальном  обслуживании несовершеннолетних и семей с детьми.    

       В Ленинградской области функционирует 25  учреждений    (отделений)   социального  обслуживания  семьи и детей (в их числе:  9 социально-реабилитационных  центров для несовершеннолетних,   1  центр социальной помощи семье и детям,  1 центр  социально-психологической помощи, 5 реабилитационных  центров  для детей и подростков с ограниченными  возможностями)  на 1575 мест для размещения детей, из них 604  места  для детей-инвалидов и детей  с ограниченными  возможностями. 

Социальное обслуживание несовершеннолетних  и  семей с  детьми,  находящихся  в  трудной  жизненной  ситуации, детей с ограниченными возможностями,  осуществляется по единым региональным нормативам и стандартам.

       На  отделениях  круглосуточного  и  дневного  пребывания   учреждений социального обслуживания социальную реабилитацию  за  2011 год  прошли 8757 детей (в 2010 году – 8946 детей) , в том числе 3522 ребенка-инвалида  и  ребенка  с ограниченными  возможностями. Специалистами отделений профилактики осуществлен патронаж 10317 семей (в 2010 году – 7358 семей). Всего услугами муниципальных учреждений социального    обслуживания воспользовались  23477  несовершеннолетних. 
Важной составляющей модернизации социального обслуживания населения является внедрение инновационных технологий в социальное обслуживание семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации: мобильных бригад, уличной  социальной  работы, сетевой  семейной  терапии, социально  психолого- педагогического сопровождения  семей  с детьми и  др. 

С  1999  года  в  Ленинградской  области широко  используется  технологии  семейных  воспитательных  групп:  проведение  социальной  реабилитации  воспитанников  стационарных  отделений учреждений  социального  обслуживания населения в  условиях  семьи.  В 2011  году в семейных воспитательных группах социальную реабилитацию прошли  115  детей. 

В  учреждениях организована работа семейных клубов, школ для родителей,  групповая работа с родителями по психологическому просвещению и консультированию. 

 За   2011 год  86,5 % детей,  прошедших  социальную  реабилитацию в социозащитных учреждениях, возвращены в родные семьи, где ситуация для пребывания детей улучшилась.  
              Одним из  направлений  деятельности  учреждений  социального  облуживания населения  является  организация работы  по  профилактике жесткого  обращения  с детьми.  

      В учреждениях  социального  обслуживания  семей  и детей  организовано  оказание  кризисной  социально-психологической  помощи  детям,  пострадавшим  от  насилия. 

       За  2011 год учреждениями (отделениями) социального обслуживания семьи и детей предоставлено  социальное  облуживание  504 несовершеннолетним,  поступившим  из  семей, где  родители не  обеспечивали  надлежащего исполнения  своих обязанностей по воспитанию,  обучению и  содержанию  детей.

      По  отдельному  плану проводится  социальный  патронаж   семей несовершеннолетних,  пострадавших  от  жестокого  обращения.   В  2011 году  под  патронажем   учреждений  социального обслуживания семей и детей  находились  34  семьи,  в  которых  выявлены  факты  жестокого  обращения  с  детьми.

       При организации социально-психологического сопровождения  несовершеннолетних,  пострадавших  от жестокого  обращения, проживающих  в  отдаленных  населенных  пунктах, используется  мультидисциплинарный  метод  мобильных  бригад.

Одним  из  основных  направлений работы   учреждений социального  обслуживания   семей  и детей  является  профилактика  жестокого  обращении с  детьми. В  учреждениях  социального  обслуживания  населения   организована  работа  «Почты  Доверия»,  открытых  приемных  для  несовершеннолетних и их  родителей.  Организовано консультирование родителей по  вопросам воспитания детей в  семье, профилактике  проявления насилия к детям в  рамках  работы  клубов   «Азбука  для  родителей», «Родительская академия».   Для воспитанников детских  социозащитных  учреждений  открыты  школы  правовой  грамотности. В  рамках школ  правовой  грамотности  состоялись  занятия  на  темы  «Знаю  право, соблюдаю  закон». 

        Всего  в течение   2011 года  различными  формами работы  по  профилактике  жестокого  обращения  с детьми  охвачено  12,8  тыс. несовершеннолетних  и  их родителей.  

       Одним  из важных  компонентов организации экстренной помощи детям,  пострадавшим  от  жестокого  обращения, является  организация  служб  телефонов  доверия  и  открытых  приемных,  где  организовано анонимное консультирование  несовершеннолетних.    


На базе учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области работают  27 детских телефонов доверия. Консультации по телефонам доверия  проводят 57 специалистов - это психологи, педагоги-психологи, социальные педагоги, специалисты по социальной работе,  юрисконсульты; медицинские работники.  
Центры реабилитации для детей и подростков  с ограниченными возможностями в своей деятельности активно используют такие современные методы реабилитации, как изотерапия, музыкотерапия, арт-терапия, система Монтессори, технологии раннего вмешательства в целях профилактики инвалидности детей, педагогическая технология ТЕССН, иппотерапия, занятия спортом, лечебные костюмы «Адели», сухие бассейны и др. 

За  период с 2007 года количество детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями, обслуженных центрами, возросло на 13,9 % и в 2011 году составило 7599 человек. Охват детей-инвалидов социальной реабилитацией в детских реабилитационных центрах  за   2011 год составил 50,3% от общего  числа  детей-инвалидов, имеющих рекомендации. 

Повышено качество реабилитационной работы с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями. Доля детей-инвалидов, прошедших социальную реабилитацию и имеющих положительные результаты в социальной адаптации, возросла до 92,5 %. 
Достижению положительных результатов способствует организованное учреждениями обучение родителей детей-инвалидов приемам ухода и реабилитации. За   2011 год  4953  семьи с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями прошли обучение приемам социальной реабилитации детей-инвалидов.

   В результате целенаправленной работы органов социальной защиты населения муниципальных районов при  взаимодействии со  всеми заинтересованными  ведомствами сегодня в  регионе  достигнуты следующие показатели: 

  - устойчивое снижение удельного веса безнадзорных несовершеннолетних  в   общей  численности  детей    с  0,7  %   в  2007  году до  0,48%    в  2011 году.

-  снижение  удельного  веса  семей  в  социально  опасном  положении  в  общей  численности   семей  с  1,7 %  (3553 семей в  социально  опасном  положении) в 2007  году   до   0,45 %  (845  семей в  социально  опасном  положении) в  2011  году.

-  увеличение доли  детей-инвалидов, прошедших социальную реабилитацию и имеющих положительные результаты в социальной реабилитации,  от общего количества детей-инвалидов, прошедших социальную реабилитацию, с 82,0 % (1377 чел.)  в  2007  году   до  92,5 %  (1732 чел.)  в  2011  году.

В целях  повышения  эффективности социальной  реабилитации детей-инвалидов,  создание  благоприятных  условий  для их  развития  и  жизнеобеспечения  комитетом  разработана  межведомственная долгосрочная  целевая  программа  «Улучшение  качества  жизни  детей-инвалидов  и детей  с  ограниченными  возможностями в Ленинградской области»  на  2012-2014 годы. 
Для улучшения жилищных условий  многодетных  малоимущих семей разработан проект долгосрочной целевой программы «Улучшение жилищных условий многодетных малоимущих семей Ленинградской области на 2012 – 2014 годы». 

  Численность населения в возрасте старше трудоспособного (женщин старше 55 лет, мужчин старше 60 лет) в Ленинградской области по данным Петростата составляет 393,1 тыс. человек,  или 24,1 % от населения области. 

   На учете в органах социальной защиты населения области в качестве нуждающихся в социальном обслуживании (в том числе срочными услугами) состоят 88649 граждан пожилого возраста и инвалидов.
         Государственные полномочия  по организации социального обслуживания пожилых людей и инвалидов осуществляются в Ленинградской области  через предоставление услуг в учреждениях социального обслуживания в соответствии с региональным заказом.

По состоянию на 01.01.2012 года  в области действуют 20 центров социального обслуживания для граждан пожилого возраста и инвалидов (в том числе 10 комплексных), включающих в себя 67 отделений социального обслуживания на дому, 6 специализированных отделений социально-медицинского обслуживания на дому, 16 стационарных  отделений, 16 отделений социальной реабилитации инвалидов, 3 отделения дневного пребывания, 19 отделений срочного социального обслуживания. Действуют 2 специализированных учреждения  социального обслуживания граждан без определенного места жительства и занятий на 68 мест на основе негосударственных некоммерческих организаций.

 Путем изменения типа существующих муниципальных учреждений  в иные организационно – правовые формы 10 муниципальных учреждений социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов  области  переведены в автономные муниципальные учреждения, 10 комплексных центров социального обслуживания населения переведены в бюджетные муниципальные учреждения.  Перевод муниципальных учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области в новую правовую форму позволил оптимизировать расходование бюджетных средств на организацию социального обслуживания и повысить качество предоставляемых населению услуг.

Всего за 2011 год муниципальными учреждениями  социального обслуживания населения обслужено 86,07 тысяч граждан пожилого возраста и инвалидов, что на 14,9% больше, чем за   2010 год (74,93 тыс. чел.).
 Отделениями социального обслуживания на дому и специализированными отделениями социально-медицинского обслуживания на дому   за  2011 год обслужено 10138 пожилых людей и инвалидов (за  2010 год - 10258 человек) ; 40 %  обслуженных на дому граждан - жители сельской местности (показатель сохранился на уровне  последних 3 -х лет).
Социально - бытовыми, социально- медицинскими, социально-психологическими услугами  на базе стационарных  отделений и отделений социальной реабилитации за  2011 год воспользовались 5946 человек  (за  2010 год – 6141 чел.).

Услугами срочного социального обслуживания в 2011 году воспользовались – 69983 человека ( в 2010 году – 58527 человека).
  В целом региональное задание на социальное обслуживание пожилых людей и инвалидов  за 2011 год  выполнено на 103%.

        Организация социального  обслуживания  населения позволила  увеличить  долю граждан пожилого возраста и инвалидов, получивших услуги в стационарных отделениях и отделениях социальной реабилитации и сохранивших социальную активность, до  94 %  от общего количества обслуженных.  Среди инвалидов, прошедших реабилитацию, 97 % имеют положительные результаты. 

           Формирование регионального задания на основе критериев потребности в социальном обслуживании отдельных категорий граждан  наряду с оптимальным расходованием бюджетных средств обеспечивает адресность  предоставления социального обслуживания, в соответствии с потребностью клиента в видах социального обслуживания

В 2011 году вектор развития социальной службы был направлен на преимущественное развитие профилактических, в том числе стационарозамещающих  форм   социального обслуживания.

Одна из перспективных технологий, направленных на сохранение их социальной активности, проживания в домашних условиях – это социально – просветительский проект Университет третьего возраста.

Реализация проекта осуществляется комитетом, органами и учреждениями социальной защиты населения в тесном контакте с высшими учебными заведениями Ленинградской области, различными структурами администрации Ленинградской области, общественными организациями.

В 2011 году 10 муниципальных районах в рамках деятельности «Университета третьего возраста» для граждан пожилого возраста и инвалидов открыты компьютерные классы.

С целью развития деятельности социально-просветительского проекта «Университет третьего возраста» прошли обучение 18 координаторов проекта – для каждого муниципального района. 

Проект реализуется во всех муниципальных образованиях Ленинградской области, его участниками уже стали более 5000 граждан пожилого возраста,   многие из которых стали активными волонтёрами  проекта в своих муниципальных районах.

Еще одна технология, позволяющая эффективно организовать надомное обслуживание – это создание мобильных бригад, как на основе диспетчерской службы с организацией предоставления услуг на дому, так и  по предоставлению  неотложных социальных услуг пожилым людям, проживающим в сельских населенных пунктах. 
В 2011 году Губернатором Ленинградской области была поддержана социальная программа, реализуемая комитетом при участии Пенсионного фонда России. Приобретён 21 микроавтобус для учреждений социального обслуживания во все муниципальные районы для оказания неотложных социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в отдаленных населенных пунктах. 

Развитие деятельности мобильных бригад позволит увеличить охват    пожилых людей и инвалидов, получивших  социальные  услуги, и выполнить задачу, поставленную перед социальными службами Президентом Российской Федерации, довести охват социальным обслуживанием нуждающихся пожилых граждан до 90%.

В 2011 году продолжена работа по  внедрению  еще одной формы работы с пожилыми людьми и инвалидами - социально-реабилитационные услуги для постинсультных больных на дому. Сегодня эти услуги внедрены  в Бокситогорском, Выборгском, Кингисеппском, Тихвинском, Лужском, Приорзерском, Бокситогорском, Гатчинском  муниципальных районах. Практика реализации показала, что обращаемость таких больных в лечебно-профилактические и стационарные учреждения здравоохранения сократилась почти вдвое. 

Продолжается оптимизация системы предоставления социальных услуг, дальнейшее внедрение таких стационарозамещающих технологий, как приемные семьи для пожилых, служба сиделок, технология оказания экстренной помощи на дому «тревожная кнопка», направленных на сохранение их социальной активности и возможности как можно дольше сохранять физическое благополучие, проживать в домашних условиях.  

В 6 муниципальных районах созданы пункты безвозмездного предоставления во временное пользование технических средств реабилитации и предметов ухода за пожилыми людьми.

Организованы курсы повышения квалификации сотрудников органов социальной защиты населения, занимающихся проблемами социальной реабилитации инвалидов.

В настоящее время Университеты третьего возраста активно работают во всех муниципальных районах,  более 5000 пожилых людей и инвалидов прошли обучение на различных факультетах. 

В области  внедряются  стационарозамещающие технологии. Так, в МАУ «Кингисеппский ЦСО» внедрен бригадный принцип работы специалистов по реабилитации людей с ограниченными возможностями на дому в составе: инструктора по лечебной физкультуре, специалиста по социальной работе, психолога, врача. 

Члены бригады проводят на дому реабилитационные мероприятия с людьми с ограниченными возможностями, а также работают с семьей. Специалисты проводят обучение пользованию специальными изделиями и техническими средствами реабилитации, облегчающими быт и труд, упражнениям по лечебной физкультуре, по самомассажу, оказанию первой доврачебной помощи. Психолог проводит диагностику нарушения способностей, консультирование по личностным, эмоциональным проблемам.

  При работе с семьей специалисты проводят адаптивное обучение семьи инвалида с целью усилить вовлеченность семьи инвалида, помочь решить практические и личностные проблемы. Также специалисты дают консультации по оборудованию жилого пространства. 

В Бокситогорском, Выборгском, Кингисеппском муниципальных районах внедрена такая  форма стационарозамещающих  технологий, как  предоставление социально-реабилитационных  услуг  постинсультным больным  на дому.

Практика показала, что обращаемость таких больных в лечебно-профилактические и стационарные учреждения здравоохранения сократилась почти вдвое. 

Другая технология, позволяющая эффективно организовать надомное обслуживание, – это создание диспетчерской службы с организацией предоставления услуг мобильными бригадами на дому.

По данной технологии обслуживается 57 человек в Приозерском муниципальном районе.

      Экономический эффект от  внедрения диспетчерской службы с организацией предоставления услуг мобильными бригадами на дому - снижение на 10% финансовых затрат по сравнению с традиционными формами работы.

        Бригадный метод обслуживания позволяет организационно оптимизировать работу социального работника, минимизировать трудовые затраты, снизить время обслуживания одного человека, при этом увеличить производительность труда. Дополнительно этот метод исключает возможность психологического давления клиента на социального работника
     Разработаны проекты нормативных документов, регламентирующих организацию стационарозамещающих  технологий, которые в настоящее время находятся в стадии согласования. 
Во всех районах области  работают мобильные бригады с выездом специалистов муниципальных органов социальной защиты населения в отдаленные населенные пункты для консультаций, приема документов на получение различных социальных выплат, заполнение необходимых электронных форм, в том числе с занесением в автоматизированную информационную систему АИС «Соцзащита». 

Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в соответствии с федеральным и региональным законодательством – одно из важных направлений социальной защиты населения.

         Деятельность комитета по социальной защите населения  Ленинградской области  направлена на повышение адресности социальной помощи, всесторонний охват мерами социальной поддержки нуждающихся граждан, минимизацию уровня бедности населения, совершенствование механизма предоставления мер социальной поддержки и социальных выплат. 

В 2011 году общая численность получателей мер социальной поддержки  и социальных выплат увеличилась по сравнению с 2010 годом на 5% и составила 552 тыс. человек. 

Предоставление мер социальной поддержки позволило увеличить сумму годовых доходов семей с детьми:

до 103,0 тыс. руб. – в семьях со среднедушевым доходом, размер которого ниже величины прожиточного минимума;

до  136,5 тыс. руб. – в  многодетных семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума, 
Многодетным семьям предоставляется ежемесячная компенсация по оплате жилищно-коммунальных услуг, ежегодная компенсация на приобретение школьной одежды и школьных письменных принадлежностей, обеспечивается бесплатный проезд школьников к месту учебы.  

Малоимущим семьям, имеющим детей, предоставляются:

 ежемесячные пособия на детей,  размер которых в 2012 году увеличивался дважды:  с  1 января размеры оставили от 212 до 793 руб.,   с 1 марта - от  233 до 856 рублей;
 ежемесячная компенсация на  питание беременным женщинам, кормящим матерям и  детям до 3-х лет, размер которых с 1 апреля 2012 года увеличен и составляет 600 и 500 рублей.

Малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, предоставляется единовременная государственная социальная помощь в размере 500 рублей, на детей из малоимущих семей, потерявших кормильца, детей-инвалидов, детей из многодетных семей по 2000 рублей на ребенка.
Введение дополнительных мер социальной поддержки семьям с детьми способствовало улучшению их материального положения.

  Так, в  2011 году:

-  установлено дополнительное единовременное пособие при рождении одновременно трех и более детей (усыновлении, удочерении детей в возрасте  до 3-х месяцев)  в размере 100 тыс. рублей на семью;  
-  увеличены размеры ежемесячного пособия на 100 процентов на  детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, когда взыскание алиментов невозможно и на  детей военнослужащих, проходящих службу по призыву;

        - предусмотрено ежемесячное пособие в виде разницы между величиной прожиточного минимума на ребенка и среднедушевым доходом, приходящимся на ребенка. Размер указанного пособия  определяется  с учетом доходов семьи и получаемых мер социальной поддержки  и предоставляется  на:

· ребенка-инвалида, один из родителей (единственный родитель) которого не работает в связи с необходимостью ухода за ребенком-инвалидом;

· ребенка, оба родителя (единственный родитель) которого являются инвалидами I и (или) II групп и не работают;

· ребенка, один из родителей которого является инвалидом I или II группы и по заключению медицинского учреждения нуждается в постоянном постороннем уходе, а второй родитель не работает в связи с осуществлением ухода за ребенком до достижения им возраста трех лет.


 Средний размер указанного пособия составляет 1324 руб.

          В целях усиления социальной защищенности семей,  стимулирования рождаемости третьих и последующих детей, усиления материальной поддержки многодетных семей в Ленинградской области введен региональный материнский капитал  в размере 100 тыс. рублей при рождении  (усыновлении) третьего и последующего ребенка (детей). 

Различные меры социальной поддержки и социальные выплаты в 2011 году получили более  43,7 тыс. детей из малообеспеченных семей. Доля детей из малоимущих семей, преодолевших «порог бедности» за счет предоставленных мер поддержки, составила 21%. 
Дальнейшее совершенствование областного законодательства, в первую очередь, направлено на поддержку малообеспеченных семей с детьми. 
             В 2012 году  внесены изменения в  областные законы, которыми увеличены размеры:

           -  единовременного пособия при рождении ребенка  с 1  апреля 2012 года до  20 тыс. рублей; 

        -  ежемесячной  компенсации на полноценное питание с 1 апреля  2012 года и   составили  600 руб.  и 500 руб.;

           -  ежемесячного пособия на ребенка  с 1 марта 2012 года на 10%;

        - ежегодной денежной компенсации на приобретение одежды и школьно- письменных принадлежностей с 1 июля 2012 г.  на 1000. рублей на детей в многодетных  семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Ленинградской области.      

              Во втором квартале т.г. подготовлены  предложения по увеличению  в 2012 году ежемесячной  компенсации на полноценное питание на 100 и 200 рублей. 
            Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской федерации» подготовлен проект областного закона, предусматривающий  установление в 2013 году  ежемесячной денежной выплаты в случае рождения после 31 декабря 2012 года третьего ребенка и последующих детей в семьях со  среднедушевым доходом, не превышающим трехкратной величины прожиточного минимума, установленной в Ленинградской области  (17,0 тыс. руб.). 

           Размер выплаты предлагается установить в размере величины прожиточного минимума на ребенка, установленной в Ленинградской области (6,0 тыс. руб.) и обеспечивать  выплатой до исполнения ребенку трех лет.

           Принятие   указанного областного закона позволит обеспечить выплатами  90% новорожденных третьих и последующих детей  из многодетных семей. 

          Кроме того, с 2013 года многодетные семьи, в которых с 1 июля 2011 года родились третьи и последующие дети смогут реализовать свое право на распоряжение средствами материнского капитала в размере 100,0 тыс. рублей.

          Предоставление дополнительных  мер социальной поддержки будет способствовать снижению уровня бедности  до 11,5% в 2015 году, а в перспективе на 2030 год до 7,5%.
     В рамках программно-целевого метода планирования в 2012 году комитетом 
реализуются 3  долгосрочных (региональных) целевых программы:  « Дети Ленинградской области»на 2011 – 2013 годы, «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области»  на 2011 – 2013 годы и «Формирование доступной среды жизнедеятельности  для инвалидов Ленинградской области» на 2011 – 2013 годы.

Финансирование  программы « Дети Ленинградской области» на 2011 – 2013 годы, в первом квартале не производилось. 

 Финансирование  из областного бюджета  долгосрочных (региональных)  целевых программ «Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области»  на 2011 – 2013 годы и «Формирование доступной среды жизнедеятельности  для инвалидов Ленинградской области» на 2011 – 2013 годы по состоянию на 1 апреля  составило 2965,4 тыс. рублей.

«Формирование доступной среды жизнедеятельности  для инвалидов Ленинградской области» на 2011 – 2013 годы


Утверждена постановлением Правительства Ленинградской области от 27.12.2010 года № 366 (с изменениями, внесенными постановлением Правительства Ленинградской области от 25 августа 2011 года № 270).

На реализацию программных мероприятий в  2012 году предусмотрено 40349,0 тыс.руб., в т.ч., из средств областного бюджета 33744,1 тыс.руб., в том числе, из бюджета комитета по социальной защите населения Ленинградской области 18014,4 тыс.руб.; из бюджета комитета по здравоохранению Ленинградской области – 9918,2 тыс.руб.; из бюджета комитета по культуре Ленинградской области – 311,5 тыс. руб. и из  бюджета комитета по телекоммуникациям и информатизации Ленинградской области – 5500,0 тыс.руб. 
Финансирование программы  за период январь-март 2012 года составило 1715,4 тыс. рублей. Средства  перечислены комитетом по социальной защите населения Ленинградской области в виде субсидий в муниципальные районы (городской округ) Ленинградской области на проведение в 2012 году  мероприятий по приспособлению для доступа инвалидов  5 учреждений социальной защиты населения (оборудование пандусами, поручнями, адаптация входов и путей перемещения в зданиях, санузлов). В настоящее время в районах  идет подготовка технических заданий и сметной документации на выделенные средства.
Другими представителями Заказчика Программы - исполнителями программных мероприятий в 1 квартале 2012 года велась подготовка к реализации  программных мероприятий. Финансовые средства областного бюджета не осваивались.


«Социальная поддержка граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области»  на 20011 – 2013 годы».

 Утверждена постановлением Правительства Ленинградской области от 24.01.2011 года  № 8 ( с изменениями, внесенными постановлением Правительства Ленинградской области от 08.11.2011 года № 363). 
На реализацию программных мероприятий в  2012 году из средств областного бюджета предусмотрено 7131,0 тыс.руб., в том числе, в бюджете комитета по социальной защите населения Ленинградской области 5140,0 тыс.руб.; в бюджете комитета по физической культуре,  спорту и туризму Ленинградской области – 400,0 тыс.руб.; в бюджете комитета общего и профессионального образования Ленинградской области – 1591,0 тыс.руб.
 Финансирование программы  за период январь-март 2012 года составило 1250,0 тыс. рублей.

В  отчетном  периоде комитетом по социальной защите населения Ленинградской области были проведены следующие мероприятия:

1. В феврале 2012 года в г. Гатчина проведен областной семинар – Форум «Университеты третьего возраста», посвященный вопросам организации работы в Ленинградской области социально-образовательного проекта «Университет третьего возраста», обмену опытом между специалистами. В мероприятии приняли участие 60  специалистов органов и учреждений социальной защиты населения из всех муниципальных районов Ленинградской области. Из средств областного бюджета на мероприятие израсходовано 60,0 тысяч рублей. 

2. В феврале 2012 года проведено торжественное мероприятие, посвященное 23-й годовщине вывода советских войск из Республики Афганистан с участием 60 инвалидов боевых действий и ветеранов войны Ленинградской области. В рамках мероприятия проведена церемония награждения активистов общественной организации инвалидов войны в Афганистане «Инвалиды войны», возложение цветов к памятникам войнам-интернационалистам,  участники мероприятия получили памятные подарки – книги и продуктовые наборы. Из средств областного бюджета на мероприятие предусмотрено 62,9 тысяч рублей, которые будут оплачены во 2 квартале 2012 года.

3. Перечислены субсидии в муниципальные районы (городской округ) Ленинградской области на проведение в 2012 году мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов в муниципальных районах (городском округе) Ленинградской области, на внедрение технологии социального обслуживания по оказанию экстренной помощи на дому пожилым людям и инвалидам «Тревожная кнопка» в Гатчинском муниципальном районе. По указанным мероприятиям разрабатываются технические задания, идет подготовка к заключению договоров, контрактов.

Другими представителями Заказчика Программы - исполнителями программных мероприятий в 1 квартале 2012 года велась подготовка к реализации мероприятий, финансовые средства областного бюджета не осваивались.

С июня 2012 года комитетом началась реализация долгосрочной целевой программы  «Укрепление материально-технической базы государственных учреждений социального обслуживания населения Ленинградской области  на 2012-2014 годы» на общую сумму  196121,2 тыс. руб. Программа утверждена постановлением Правительства Ленинградской области № 173 от 24.05.2012 года.

