О реализации на территории Ленинградской области Федерального закона от 01.12.2014 года № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»
Уважаемый Александр Юрьевич!

Уважаемые коллеги!

Слайд 1
Обеспечение доступности среды для инвалидов является одной из важнейших социально-экономических задач, которая затрагивает права и потребности миллионов граждан нашей страны, необходимость решения которой вытекает, как из требований российского законодательства, так и из международных обязательств Российской Федерации.

Позвольте напомнить, что в 2012 году Российская Федерация ратифицировала Конвенцию ООН о правах инвалидов, тем самым признавая право инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в гражданской, политической, экономической, социальной и культурной жизни общества.

Согласно Конвенции ООН доступная среда жизнедеятельности подразумевает:

СЛАЙД 2
беспрепятственный доступ к объектам социальной инфраструктуры,

беспрепятственное пользование транспортом и транспортными коммуникациями,

беспрепятственный доступ к средствам связи и информации,

беспрепятственное получение социальных услуг, в том числе реабилитационных услуг,

«безбарьерная» психологическая среда в обществе.

СЛАЙД  3
Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" определены условия доступности. 

СЛАЙД 4
Эти условия могут быть созданы только в рамках тесного межведомственного  сотрудничества, поэтому ответственность за формирование доступной среды возложена на федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления (в сфере установленных полномочий), организации независимо от их организационно-правовых форм.

В рамках реализации Конвенции с 1 января 2016 года в Российской Федерации вступает в силу  Федеральный закон  от 01.12.2014 № 419-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов».

СЛАЙД 5
Указанный закон вносит существенные изменения в 25 федеральных законов, регулирующих правоотношения в приоритетных сферах жизнедеятельности, включая социальную защиту, занятость, культуру, здравоохранение, транспорт, связь и информацию, доступ к правосудию и избирательному процессу, жилищно-коммунальный сектор и уголовно-исправительную систему.

Принятие указанного федерального закона повлекло за собой необходимость внесения соответствующих изменений в законодательные акты субъектов Российской Федерации. 

Анализ действующего законодательства Ленинградской области показал необходимость внесения изменений в 8 областных законов.
СЛАЙД 6
В результате 13 ноября 2015 года был принят областной закон № 120-оз «О внесении изменений в отдельные законы Ленинградской области в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов».

Кроме того были внесены изменения в части обеспечения доступности в областное законодательство, регулирующее проведение выборов, создание рабочих мест  для трудоустройства инвалидов, организацию розничных рынков и ярмарок,  соблюдение нормативов градостроительного проектирования.

Для Ленинградской области, где проживают около 150 тысяч инвалидов, то есть 8 % населения, значимость обеспечения условий доступности объектов и услуг очень велика. 
СЛАЙД  7

Поэтому в целях реализации положений областного закона от 13 ноября 2015 года,  которым внесены изменения в отдельные законы Ленинградской области в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов,   сформирован   План  мероприятий (дорожная карта), который обеспечит повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в Ленинградской области на 2016-2020 годы. 

«Дорожная карта» сформирована с учетом предложений соответствующих профильных комитетов.

В «дорожной карте» определены контрольные значения показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в отношении объектов в сфере социальной защиты населения, труда и занятости, здравоохранения,  образования,  физической культуры и спорта,  культуры, находящихся в собственности Ленинградской области, сроки их достижения, а также перечень мероприятий, реализация которых обеспечит выполнение установленных показателей.  

Минимальный показатель в размере 8% к 2020 году - удельный вес объектов здравоохранения, на которых обеспечиваются условия индивидуальной мобильности инвалидов в части доступности входных групп. 

Максимальный показатель 100% к 2020 году предусмотрен по отдельным критериям в сферах образования и социальной защиты населения.

Аналогичные дорожные карты приняты так же и в муниципальных образованиях Ленинградской области.

В ноябре 2015 года на совещании Министерства труда и социальной защиты РФ рассматривались результаты работы регионов по обеспечению реализации в регионах положений федерального закона № 419-ФЗ. 
Было отмечено, что принятые дорожные карты не обеспечивают условия доступности объектов и услуг в сферах туризма, транспорта, торговли, бытового обслуживания, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства. Кроме того, не по всем сферам соблюдается поэтапное достижение показателей доступности до величины 100%. 
В связи с изложенным, необходимо к 01.06.2016 года внести изменения в дорожные карты, предусмотрев показатели доступности в сферах туризма, транспорта, торговли, бытового обслуживания, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства и мероприятия, обеспечивающие достижение 100% показателей по всем сферам. 
В связи с этим органам исполнительной власти Ленинградской области необходимо представить в комитет по социальной защите населения Ленинградской области предложения по внесению соответствующих изменений в утвержденную «дорожную карту» в срок до 01 марта 2016 года.
Для органов местного самоуправления оптимальный срок внесения аналогичных изменений в муниципальные «дорожные карты» - 01 мая 2016 года.

Необходимо отметить, что дорожные карты необходимо согласовать с общественными организациями инвалидов, представители которых в этом году прошли обучение по вопросам формирования доступной среды.
Отраслевым комитетам Ленинградской области необходимо дополнительно проанализировать действующие правовые акты Ленинградской области в сферах образования, здравоохранения, культуры и туризма, транспорта, торговли, общественного питания, бытового обслуживания, связи и информации, физической культуры и спорта, градостроительной деятельности, жилищно-коммунального хозяйства на соответствие федеральному закону от 01.12.2014 года № 419-ФЗ и внести необходимые изменения в законодательные акты Ленинградской области в сфере установленной деятельности не позднее 01 мая 2016 года. 
Одним из показателей «дорожной карты» является доля работников, прошедших обучение для работы с инвалидами по вопросам, связанным с обеспечением доступности услуг.

СЛАЙД 8 
Комитетом разработан проект распоряжения Правительства Ленинградской области «Об организации инструктирования и (или) обучения специалистов, работающих с инвалидами, по вопросам, связанным с обеспечением доступности для них объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и услуг», который проходит согласование в структурных подразделениях Правительства Ленинградской области.

В соответствии с проектом распоряжения органам исполнительной власти Ленинградской области, их подведомственным учреждениям, а также органам местного самоуправления Ленинградской области необходимо назначить ответственных за организацию инструктирования специалистов, работающих с инвалидами, по вопросам, связанным с обеспечением доступности для них объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и услуг.

Комитет по социальной защите населения Ленинградской области организует обучение ответственных специалистов, которые проведут аналогичную работу со специалистами в учреждениях.

Данная работа должна носить системный характер, для чего органам исполнительной власти Ленинградской области и органов местного самоуправления Ленинградской области необходимо в срок до 15 января 2016 года направить соответствующие предложения в комитет по социальной защите населения Ленинградской области для формирования межведомственного плана.

Ещё одной задачей, которую необходимо решить в ближайшее время, является включение до 1 июля 2016 года в административные регламенты предоставления государственных и муниципальных услуг требований к обеспечению условий их доступности для инвалидов.
Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области совместно с комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области проведена работа по разработке положений, подлежащих включению в соответствующие административные регламенты.
Стоит отметить, что к указанному сроку необходимо не только внести изменения в документы, но и обеспечить практическую реализацию обозначенных условий доступности: закупить и установить требуемое оборудование, определить ответственных сотрудников. В данной ситуации представляется важным органам исполнительной власти и органам местного самоуправления Ленинградской области сформировать к 01 февраля 2016 года планы мероприятий, которые обеспечат к 1 июля 2016 года готовность к работе в новых рамках.
В Ленинградской области мероприятия по формированию доступной среды осуществляются как в рамках подпрограммы  «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области» государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», утвержденной Постановлением Правительства Ленинградской области от 14.11.2013 № 406, так и в рамках текущего финансирования.  

Важным инструментом достижения поставленных задач является наличие оперативной и объективной информации о состоянии доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения, а также о реализации мер, направленных на повышение уровня их доступности. Для этих целей федеральным законодательством предусмотрено ведение реестра объектов социальной инфраструктуры и их паспортизация, обеспечивающая наличие актуальной информации о состоянии доступности этих объектов.

Порядок организации работы по паспортизации и классификации объектов социальной инфраструктуры и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения с целью объективной оценки состояния их доступности для указанных категорий граждан, а также для разработки мер, обеспечивающих их доступность, определены методикой, утвержденной приказом Минтруда РФ от 25 декабря2012 года № 627.
Федеральным законодательством рекомендуется текущее состояние доступности объектов отражать на общедоступном информационном ресурсе - карте доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения. 

В настоящее время  карта доступности Ленинградской области разработана, ведется работа по ее наполнению.

Разделы карты доступности Ленинградской области:

нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность по формированию доступной среды,

карта области с объектами и информацией о степени их доступности,

новости по рассматриваемой сфере,

опрос общественного мнения о состоянии доступности объектов.

В дальнейшем, с целью поддержания карты в актуальном состоянии, будет необходимо ежемесячно предоставлять информацию для её обновления.

СЛАЙД 9
Анализ проводимых в настоящее время мероприятий показал, что имеют место случаи некачественного планирования и формального подхода проведению работ по формированию доступной среды:

- объем заложенных средств оказывается недостаточным для реализации запланированных мероприятий,
- по результатам заключаемых контрактов формируется значительная экономия средств,

- фактически реализуемые мероприятия не соответствуют мероприятиям, отраженным в плане, представленном в Минтруд РФ для заключения Соглашения на предоставление субсидии из федерального бюджета,

- отсутствует комплексный подход к мероприятиям: наблюдается акцент на адаптацию объектов для инвалидов - колясочников, зачастую не учитываются потребности других категории инвалидов (по слуху, зрению, опорно-двигательного аппарата).  
Так, в 2015 году Ленинградской области Минтрудом РФ предоставлена субсидия из федерального бюджета на софинансирование мероприятий подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области на 2014-2015 годы» в размере 30 414,9 тыс. руб. 

Изначально запланированный объем средств федерального бюджета 34  000 тыс. руб. был сокращен в связи с тем, что по итогам 2014 года субсидия федерального бюджета не была освоена в полном объеме комитетом по дорожному  хозяйству Ленинградской области, а комитет по физической культуре и спорту, комитет по здравоохранению, комитет по культуре завершали освоение в 2015 году.

Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области организован мониторинг освоения субсидии федерального бюджета в 2015 году.

На 23 декабря 2015 года освоение субсидии составило 19 873  тыс.руб., или 65%.
Завершили освоение средств федерального бюджета в полном объеме Волосовский, Волховский, Киришский муниципальные районы.

В Кингисеппском муниципальном районе освоение средств 97,4%.

Освоили средства федерального бюджета в полном объеме по подведомственным учреждениям комитет по культуре, общего и профессионального образования.

Комитет по социальной защите населения – 98%.

Вызывает беспокойство выполнение работ  по установке подъемного механизма в ванну бассейна "Сельцо" МАУ «Тосненский районный культурно-спортивный центр». До сих пор отсутствует информация о заключении контракта с поставщиком (планировалось до 20 декабря 2015 года).

Следует отметить, что данный объект находится на особом контроле у регионального отделения Общероссийское общественное движение «Народный фронт «За Россию» по результатам проведенного ими мониторинга.
Контракт на выполнение работ по оборудованию тротуаров  спусками для инвалидов и маломобильных групп населения в г. Бокситогорске заключен после 10 декабря 2015 года. 

Запланированные работы (установка нового светофора со звуковым сигналом) были заменены в связи со значительным превышением стоимости работ над суммой запланированных расходов.

По информации комитета по дорожному хозяйству Ленинградской области работы будут выполнены лишь в 2016 году.
Комитет по печати и связям с общественностью не освоит субсидию ФБ 500,0 тыс.руб. в связи с тем, что не состоялись торги по  субтитрированию информационных  и развлекательных передач, создаваемых и транслируемых телекомпаниями Ленинградской области.

Кроме того, по результатам заключенных контрактов на организацию распространения социальной рекламы и создание версии сайтов органов государственной власти Ленинградской области для слабовидящих образовалась экономия в размере 685,0 тыс.руб.
СЛАЙД
В связи с тем, что в Ленинградской области отсутствует система правового регулирования процесса формирования доступной среды, комитетом разработан проект постановления Правительства Ленинградской области, регламентирующий указанную деятельность, который в настоящее время проходит согласование в структурных подразделениях Правительства Ленинградской области.

Основные положения проекта постановления:

Комитет по социальной защите населения Ленинградской области определен органом, координирующим деятельность по созданию доступной среды на территории Ленинградской области.

Органы исполнительной власти Ленинградской области:

Организуют работу по вопросам формирования доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в соответствующей сфере, в том числе по формированию до 10.03.2016 года реестра объектов и услуг социальной инфраструктуры; в срок до 1.07.2016 года проведению оценки состояния доступности объектов и услуг, оформлению паспортов доступности; формированию и обновления «Карты доступности Ленинградской области».

Осуществляют формирование сводных отчетов по сферам деятельности.

Органам местного самоуправления Ленинградской области рекомендуется:

сформировать муниципальные коллегиальные совещательные органы  по координации деятельности в сфере формирования доступной среды;
до 1.03.2016 года актуализировать реестры объектов социальной инфраструктуры и услуг, действующих на территории муниципальных образований Ленинградской области;
до 1.07.2016 года обеспечить проведение оценки состояния доступности объектов социальной инфраструктуры и услуг, оформление паспортов доступности объектов и последующую корректировку реестра объектов и услуг;
В случаях, если существующие объекты социальной, инженерной и транспортной инфраструктур невозможно полностью приспособить с учетом потребностей инвалидов, органам исполнительной власти и органам местного самоуправления Ленинградской области необходимо обеспечить принятие согласованных с одним из общественных объединений инвалидов, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования, мер для обеспечения доступа инвалидов к месту предоставления услуги либо, когда это возможно, обеспечить предоставление необходимых услуг по месту жительства инвалида или в дистанционном режиме с учетом минимального перечня требований к обеспечению доступности объектов, обеспечивающего учет интересов инвалидов и других маломобильных групп населения. 

Кроме того, для оценки деятельности муниципальных образований Ленинградской области и органов исполнительной власти Ленинградской области по формированию доступной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения предлагаем установить показатели эффективности работы по обеспечению доступности объектов и предоставляемых на них услуг. 

«Доступность - это не только сооружение пандусов, специальных лифтов, приспособление дорог и общественного транспорта. 

Не меньшую роль призвана играть и настройка под нужды инвалидов 

правил работы наших социальных, информационных и прочих служб»

(Владимир Путин)

Благодарю за внимание.

