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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
деятельности комитета по социальной защите населения
Ленинградской области на 2017 год

В сфере социального обслуживания
1. Ликвидация очереди в психоневрологические интернаты:
- создание 45 дополнительных мест в Лодейнопольском районе;
- открытие геронто-психиатрических отделений на базе существующих домов- интернатов.
2. Продолжение работы над созданием геронтологической службы  в Ленинградской области:
 - обучение специалистов по социальной работе;
- открытие геронтологических отделений.
3. Изменение типа психоневрологических интернатов  и внедрение новых видов хозяйственной деятельности в психоневрологических интернатах, на основе межведомственного и межуровневого взаимодействия со службой занятости населения Ленинградской области и администрациями муниципальных образований Ленинградской области.
4. Организация работы по социализации, трудоустройству и постинтернатному сопровождению инвалидов, проживающих в подведомственных учреждениях и по состоянию здоровья способных проживать самостоятельно.
5. Развитие информационной системы АИС «Социальные услуги».
6. Разработка системы организации оказания ранней помощи несовершеннолетним детям до 3 лет.
7. Включение в проведение независимой оценки качества оказания социальных услуг негосударственных поставщиков социальных услуг.

В  сфере модернизации системы социальной защиты населения
1. Принятие  Социального кодекса.
          Для этого необходимо будет  переработать порядка 20 существующих порядков, регулирующих предоставление  мер социальной поддержки и социальных выплат, сократив их до 4 порядков.
      	2. Повышение качества  предоставления государственных услуг:
[bookmark: _GoBack]- оптимизация административных регламентов путем сокращения перечня документов и сроков их рассмотрения, усовершенствования  межведомственного взаимодействия;
- налаживание информационного взаимодействия с государственными информационными системами ГИС «ЖКХ» и «Реестр инвалидов»;
- подготовка к интеграции АИС «Соцзащита» с Единой государственной информационной системой социального обеспечения (ЕГИССО).

В сфере формирования  Доступной среды жизнедеятельности для маломобильных групп населения
- достижение  показателей, установленных в «дорожных картах»;
- работа с негосударственным сектором по организации доступной среды;
- координация работы по обследованию многоквартирных домов, входящих в состав жилищного фонда Ленинградской области, муниципального,  частного жилищного фонда.  Координация  мероприятий по приспособлению жилых помещений инвалидов с учетом потребностей инвалидов.


В области информационной открытости
- совершенствование показателей, независимой системы оценки качества социального обслуживания;
- разработка и внедрение новых форм информирования граждан о деятельности комитета, в том числе об оказываемых комитетом государственных услугах, через официальный сайт комитета в сети «Интернет», единый телефон справочной службы комитета и иным способом, предусмотренным федеральным и областным законодательством, а также посредством регулярных встреч с населением, социальной рекламы и размещения информации в СМИ;
- организация оказания бесплатной юридической помощи гражданам комитетом и подведомственными ему государственными учреждениями, а также адвокатами, входящими в государственную систему оказания бесплатной юридической помощи гражданам;
- организация правового информирования и правового просвещения населения комитетом и подведомственными ему государственными учреждениями.

В области финансово-экономической деятельности
- реализация Государственной программы в связи с переходом к новой программно-целевой структуре бюджета с целью обеспечения комплексного подхода к решению стоящих перед отраслью задач, что будет способствовать внедрению общественного контроля  над  достижением целей социально-экономической политики, формированием и исполнением бюджета и повышению эффективности функционирования отрасли в целом;
- совершенствование деятельности государственного казенного учреждения «Единый выплатной центр» в целях качественного предоставления государственных услуг, совершенствования межведомственного информационного взаимодействия, улучшения качества финансового менеджмента;

- изменения типа 7 казенных государственных стационарных учреждений на бюджетные учреждения;
- повышение эффективности использования бюджетных средств за счет перехода к финансовому обеспечению государственных услуг на основе государственного (муниципального) задания для государственных казенных и бюджетных учреждений социального обслуживания населения;
- выявление резервов для улучшения финансовой деятельности учреждений социального обслуживания населения;
- повышение качества и объективности администрирования доходов, усиление контрольных функций главного администратора (администраторов) доходов в муниципальных образованиях;
- повышение ответственности администраторов доходов за качество предоставленных отчетов;
- повышение качества государственных и муниципальных услуг, путем осуществления контрольных мероприятий в сфере финансово-экономической деятельности;
- совершенствование системы оплаты труда в соответствии с Указами Президента Российской Федерации № 597, 1168 в рамках реализации «дорожной карты» при оказании государственных и муниципальных услуг, в том числе: повышение оплаты труда с целью повышения престижности и привлекательности профессий в системе социальной защиты населения.

В области организации работы с кадрами
- повышение профессионального уровня руководителей и специалистов органов и учреждений социальной защиты населения путём проведения аттестации, организации работы по повышению квалификации;
- доведение доли ежегодно обученных работников отрасли на курсах повышения квалификации, семинарах, совещаниях не менее чем на 30%;
- декларирование доходов руководителей учреждений социального обслуживания;
- проведение смотра-конкурса на лучшее учреждение социального обслуживания населения, обеспечение условий для участия специалистов отрасли во Всероссийском конкурсе на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания».







