БИОГРАФИЯ

Румянцева  Галина Сергеевна родилась 17.08.1959 г. в д. Сидорово, Бокситогорского района, Ленинградской области. В 1974 г. окончила Сидоровскую восьмилетнюю школу. В этом же году поступила во Всеволожский сельскохозяйственный техникум, окончила в 1977 г., специальность – бухгалтер.
С 10.08.1977 г. – 05.11.1981 г.  работала в Тосненском районном объединении Сельхозтехника бухгалтером, и.о. главного бухгалтера, старшим бухгалтером.  С 03.12.1981 г. – 24.02.1984 г. – в Ленинградской городской станции защиты зеленых насаждений старшим техником. С 12.03.1984 г. – 19.06.1986 г. – Киришской центральной аптеке № 91 АПУ Леноблисполкома бухгалтером. В 1986 принята  на работу в Будогощский психоневрологический интернат  на должность бухгалтера, где и работает по настоящее время.
Семейное положение: замужем. Муж – Румянцев Николай Николаевич. Имеет 2 сыновей: Николай 1984 г.р., Валентин 1988 г.р.
Галина Сергеевна дисциплинированный, высокопрофессиональный специалист. Освоила все программы бухгалтерского учета. Своевременно, качественно и в полном объеме осуществляет переход бухгалтерского учета на новые инструкции. Выполняет большой объем работы, всегда укладывается в сроки, готовит своевременно требуемые отчеты. Отличается способностью анализировать факты, собирать необходимую информацию и на основании этого принимать верные решения. За весь период её профессиональной деятельности и в результате плановых и внеочередных проверок контрольно-ревизионного  сектора у неё не выявлено нарушений по ведению бухгалтерского учета. Коллеги рассчитывают на её способность анализировать ситуацию, принимать решения и часто обращаются к ней за советом. Она передает с охотой свой практический опыт молодым. 
В 2003 г. за долголетний и добросовестный труд Галине Сергеевне была объявлена благодарность интерната. 
В 2006 г. объявлена благодарность Комитетом по социальной защите населения Ленинградской области за образцовое выполнение трудовых обязанностей. 
В 2011 г. за многолетний, добросовестный труд в системе социальной защиты населения Ленинградской области объявлена благодарность Губернатора Ленинградской области. 
В 2013 г. Галина Сергеевна награждена Почетной грамотой ЛОГКУ «Будогощский ПНИ» за многолетний  и добросовестный труд.
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