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Главный специалист отдела социальных выплат
комитета социальной защиты населения администрации Тихвинского района

Слотова Татьяна Александровна  в 1996 году окончила Санкт-Петербургский социальный техникум им.Фрунзе, получила квалификацию юриста, в 2003 году окончила Ленинградский областной государственный университет им. А.С. Пушкина по специальности менеджер.
Начала свою трудовую деятельность в системе социальной защиты населения после окончания школы с декабря 1991 года.
Прошла путь от специалиста 1 категории, ведущего специалиста и до главного специалиста отдела социальных выплат. Татьяна Александровна в совершенстве владеет знаниями нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы социальной защиты населения, основами делопроизводства и навыками работы на оргтехнике. Её отличает тактичность, корректность в общении, инициативность.
В совершенстве владеет вопросами назначения социальных выплат. Оказывает методическую и практическую помощь специалистам отдела, представителям предприятий и организаций Тихвинского района в вопросах предоставления мер социальной поддержки, много внимания уделяет разъяснительной работе среди населения и организаций города и района, выявлению и обеспечению социальными выплатами малоимущих семей с детьми, в том числе многодетных семей.
По результатам проверок личных дел получателей социальных выплат комитетом по социальной защите населения Ленинградской области неоднократно отмечается безошибочная работа Слотовой Т.А. 
Т.А. Слотова пользуется заслуженным авторитетом и уважением коллег и населения. 
Награждена Благодарностью главы администрации Тихвинского района (1998, 1999 гг.), Почетной грамотой главы администрации (2007, 2013 гг).

