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С первых дней открытия детского социально-реабилитационного центра «Семья»  в Лужском районе в учреждение пришла учитель-дефектолог   Варфоломеева Елена Владимировна.  
Имея опыт работы в детском дошкольном  учреждении, Елена  смогла доказать значимость и нужность специалиста такого направления в центре при проведении  социальной реабилитации несовершеннолетних,  особенно в реабилитации детей-инвалидов.
Профессионализм является главным  в любом  деле. А для учителя - это первый критерий при оценке его работы.   Елена Владимировна  грамотный, образованный и главное  высокопрофессиональный специалист. Она хорошо ориентируется в различных методиках  реабилитации  детей, применяя их в своей работе. И важнейшей задачей для нее является организация работы с ребенком и его семьёй так, что бы это было интересно:  интересно учиться, интересно познавать, интересно заниматься!  А занятия с детьми у Елены Владимировны всегда похожи на сказку. Решая множество вопросов по коррекции речевых, интеллектуальных и других отклонений в развитии ребенка она умело погружает ребенка в сказочный мир, по которому он  путешествует.  Лучшей оценкой её труда служат слова детей своим родителям: – «Мы весь день играли!»
Для сотрудников учреждения Елена Владимировна является примером в умении организовать свою деятельность. Никогда не стоять на месте, всегда стремиться совершенствовать свою работу, искать новые пути и формы – вот  её девиз.  
За свой труд Елена Владимировна была неоднократно отмечена  грамотами и благодарностями. В 2014 году за многолетний труд ей вручена Благодарность Губернатора Ленинградской области.
За прошедшие  годы  большое количество детей и родителей занимались у Елены Владимировны.  Все они очень разные и в то же время очень похожи.  Похожи тем, что  каждый их них  хочет чувствовать, что он нужен, что ему  рады   и конечно, что ему всегда помогут и поддержат. Наверное, именно в этом и заключается главная задача реабилитационных мероприятий учителя-дефектолога.

