Выступление на III Форуме работников Ленинградской области

«Область равных возможностей»
13 декабря 2006 года Генеральной Ассамблей ООН была принята Конвенция о правах инвалидов, закрепляющая основные права и свободы личности по отношению к людям с инвалидностью - первый всеобъемлющий договор в области прав человека XXI столетия.

В Конвенции признается, что человек является инвалидом не только в силу имеющихся у него ограничений, но и по причине тех барьеров, которые существуют в обществе. 

Целью Конвенции является поощрение, защита и обеспечение полного и равного осуществления всеми инвалидами всех прав человека и основных свобод, а также в поощрении уважения присущего им достоинства.

Основные принципы Конвенции - равенство возможностей и недискриминация.

Отношение общества к инвалидам показывает уровень готовности как отдельных граждан, так и государства в целом идти по пути развития демократии и уважения прав человека.

В 2012 году Конвенцию подписали 155 государств, 126 государств ее ратифицировали, в том числе — Российская Федерация. 

Государства, подписавшие Конвенцию, приняли на себя обязательства по обеспечению и поощрению полной реализации всех прав человека и основных свобод всеми инвалидами, без какой бы то ни было дискриминации по признаку инвалидности
В Ленинградской области проживает более 142 тысяч инвалидов (7,8% населения ЛО), в том числе,         3900 детей-инвалидов, почти  28000 трудоспособных инвалидов (второй и третьей групп инвалидности).

В 2017 году в ходе социологического исследования социально-экономического положения граждан пожилого возраста и инвалидов в Ленинградской области был проведен анкетный опрос  по основным направлениям, характеризующим обеспечение реализации прав инвалидов и пожилых людей на территории региона. 

Респонденты в большинстве своем низко оценили доступность услуг и объектов в сфере жизнедеятельности инвалидов и выразили мнение о необходимости первоочередного приспособления и оснащения специальными устройствами объектов здравоохранения (больницы - 49,8%, поликлиники – 33,3%, транспорта общественного пользования – 46,9%). 

Подавляющее количество опрошенных (71,7%) считает, что универсальная безбарьерная среда, позволяющая обеспечить совместное обучение инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития в организациях образования не достаточно сформирована в Ленинградской области.

Чуть более половины респондентов (52,9%) оценивают отношение населения к проблемам инвалидов как положительное. Более трети участников исследования (39,6%) указывают на негативные настроения среди жителей Ленинградской области. 

Результаты исследования характеризуют также неудовлетворительный уровень приспособленности жилых домов к нуждам маломобильных групп населения. 45% опрошенных заявили об отсутствии в домах, где они проживают, специальных устройств (пандусов, поручней, специальных лифтов). 

Для реализации положений Конвенции в Ленинградской области работа ведется по нескольким основным направлениям:
· обеспечение доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения;
· совершенствование государственной системы медико-социальной экспертизы;

· совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов; 

· совершенствование комплекса мер социальной поддержки, направленных на повышение качества жизни и стабилизацию материального положения инвалидов;

· организация государственного контроля и надзора в сфере формирования доступной среды, общественный контроль.
1. В целях обеспечения доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения на федеральном и региональном уровнях сформирована необходимая  нормативно-правовая база. 

В целях исполнения Федерального закона от 01.12.2014 №419-ФЗ, который внес изменения в законодательные акты Российской Федерации в связи с ратификацией Конвенции, распоряжением Правительства Ленинградской области от 30 сентября 2015 года №405 утвержден План мероприятий ("дорожная карта") по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и услуг в сферах установленной деятельности в Ленинградской области  на 2016 – 2030 годы.

 Дорожные карты приняты так же во всех муниципальных районах Ленинградской области.

В Ленинградской области приняты нормативные правовые акты в сфере здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта, транспорта, занятости, социальной защиты, печати и связям с общественностью, избирательной системы.  

Во все административные регламенты предоставления государственных и муниципальных услуг внесены изменения в части обеспечения доступности услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения.

Практическая деятельность по обеспечению безбарьерной среды на территории Ленинградской области начала осуществляться с 2011 года.

Первым этапом этой деятельности стала реализация мероприятий долгосрочной целевой программы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области» на 2011-2013 годы.

Реализация программы осуществлялась за счет средств областного бюджета и местных бюджетов муниципальных образований Ленинградской области.

Сегодня вопросы доступности приоритетных объектов в регионе решаются в рамках реализации подпрограммы «Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов в Ленинградской области» Государственной программы Ленинградской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан».

Основными мероприятиями региональной программы является обустройство и приспособление приоритетных социально значимых объектов (социальной защиты, культуры, образования, спорта, здравоохранения, труда и занятости, дорожной инфраструктуры и общественного транспорта) областной и муниципальной собственности с целью обеспечения их доступности для инвалидов.

В региональный перечень (реестр) сегодня включено 493 приоритетных объекта социальной инфраструктуры Ленинградской области.
В период с 2011 по 2016 годы были проведены работы по адаптации на 270 приоритетных объектах. 

Финансирование Подпрограммы осуществляется за счет средств федерального бюджета, областного бюджета Ленинградской области, средств местных бюджетов и прочих источников.  

За время реализации общий объем финансового обеспечения Подпрограммы составляет 325 297,81 тыс. руб.

В 2017 году на реализацию мероприятий подпрограммы запланированы средства в объеме   более 106 млн.рублей.  
В целях обеспечения максимальной открытости и доступности информации комитетом по социальной защите населения разработана и ведется интерактивная карта доступности, куда заносятся адреса и фотографии объектов социальной инфраструктуры. Таким образом, инвалид может посмотреть степень доступности объектов по своему району и в целом по области и решить вопрос возможности, с учетом условий доступности посещения объекта. 
Сегодня карта доступности Ленинградской области насчитывает уже 708 объектов.

Задача: обеспечение 100% доступности приоритетных объектов к 2030 году, внедрение стандарта минимальной универсальной доступности. 
В целях обеспечения условий доступности для инвалидов жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме и исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 9.07.2016 года №649 «О мерах по приспособлению жилых помещений и общего имущества в многоквартирном доме с учетом потребностей инвалидов» комитетом разработан проект постановления Правительства Ленинградской области, который определяет: 

- комитет по социальной защите населения Ленинградской области уполномоченным органом исполнительной власти на координацию мероприятий по приспособлению жилых помещений и общего имущества в многоквартирных домах.

- комитет по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области уполномоченным органом по организации проведения обследования жилых помещений и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды. 

Следующим этапом работы в данном направлении станет создание региональной межведомственной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов и разработка методических рекомендации по организации такой работы на муниципальном уровне.

Обследование должно быть проведено до конца 2017 года.

Также перед нами стоит задача по разработке механизма по переселению тех граждан, жилье которых адаптировать невозможно или неэффективно. 
2. В целях совершенствования государственной системы медико-социальной экспертизы организована работа по внедрению межведомственных информационных систем взаимодействия, регулярно проводятся заседания межведомственной рабочей группы. 

Распоряжением Губернатора Ленинградской области от 08.08.2016 №566-рг утвержден порядок организации работы органов исполнительной власти Ленинградской области по предоставлению информации об исполнении мероприятий индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида и индивидуальной программой реабилитации или абилитации ребенка-инвалида мероприятий в федеральное казенное учреждение "Главное бюро медико-социальной экспертизы по Ленинградской области" Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации".
Комитет по социальной защите населения Ленинградской области определен координатором взаимодействия органов исполнительной власти Ленинградской области с Главным бюро МСЭ по Ленинградской области. 

В 2016 году разработано 24 842 ИПРА, из них 8 362 лицам, впервые признанным инвалидами, и 16 480 при переосвидетельствовании. 

В 6 395 ИПРА (29,3%) рекомендованы технические средства реабилитации. 

В 2016 году в органы исполнительной власти Ленинградской области поступило более 41 тысячи выписок из ИПРА, за первое полугодие 2017 – более 16 тысяч.
С 12 августа вступил в силу новый приказ Минтруда России от 13.06.2017 №486н «Об утверждении Порядка разработки и реализации индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида, индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, выдаваемых федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, и их форм».

Новая форма ИПРА, утвержденная данным приказом, содержит сведения о видах и степени выраженности стойких нарушений функций организма человека, обусловленных заболеваниями, последствиями травм и дефектами, а также рекомендации по оснащению (оборудованию) специального рабочего места для трудоустройства инвалида. 

3. В Ленинградской области сформирована межведомственная система реализации мероприятий ИПРА в сферах:

здравоохранения, 
социальной защиты, 
образования, 

труда и занятости,

физической культуры и спорта.
В 2016 году в органы социальной защиты населения Ленинградской области поступило более 9 900 выписок ИПРА. 

Для реализации мероприятий ИПРА в регионе функционирует сеть организаций социального обслуживания, предоставляющих услуги по реабилитации. 

На 1 июля 2017 года это 91 организация. 

Численность получателей реабилитационных услуг в этих организациях в 2016 году составила  5 687 человек.

Однако, имеющаяся в регионе сеть организаций социального обслуживания не в полной мере соответствует современным требованиям и не обеспечивает в полном объеме реализацию мероприятий по реабилитации.

В связи с чем, мы планируем развитие данного направления: открытие отделений реабилитации инвалидов в каждом муниципальном районе Ленинградской области, а также строительство специализированного реабилитационного центра в Гатчине и открытие 2 геронтологических центров.
В целях обеспечения права на получение качественного образования детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья в Ленинградской области разработаны нормативно-правовые документы и методические материалы. 

С целью определения оптимальных условий для образования детей-инвалидов в Ленинградской области действует сеть психолого-медико-педагогических комиссий, в том числе 1 центральной и 18 муниципальных, которые сотрудничают с федеральными казенными учреждениями медико-социальной экспертизы по вопросам психолого-педагогической реабилитации детей-инвалидов, образовательными организациями, консультируют педагогов и родителей по вопросам создания оптимальных условий для обучения ребенка.

В системе образования Ленинградской области действуют 13 образовательных учреждений для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.

В области полностью сохраняется сеть отдельных образовательных организаций для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, которая состоит из  26.

В Ленинградской области создана базовая профессиональная образовательная организация, обеспечивающая инклюзивное образование инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья – государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Ленинградской области «Мичуринский многопрофильный техникум». 
Создано государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Ленинградской области «Мультицентр социальной и трудовой интеграции», основной целью деятельности которого является профессиональное обучение молодых людей с ограниченными возможностями здоровья, расширение возможностей их последующего трудоустройства и занятости. 

В Ленинградской области продолжается активное развитие региональной системы дистанционного и электронного обучения, расширены категории участников электронного и дистанционного обучении. 

Говоря о формировании условий для профессионального образования и последующего трудоустройства инвалидов, следует отметить, что уровень трудоустройства инвалидов в Ленинградской области вырос с 34,9% до 41,1% от численности инвалидов, обратившихся в центры занятости населения.

За 3 года в службу занятости населения Ленинградской области за содействием в трудоустройстве обратилось более 5 тыс. человек, относящихся к категории инвалидов. 

Трудоустроено более 2 тыс. человек данной категории.

В целях выявления потребности незанятых инвалидов трудоспособного возраста в трудоустройстве, открытии собственного дела комитетом по труду и занятости населения Ленинградской области ежегодно проводятся опросы незанятых инвалидов, специализированные ярмарки вакансий для инвалидов, на которых представители предприятий проводят собеседование и индивидуальные консультации с претендентами на рабочее место, ведут разъяснительную работу, информируют о созданных специальных условиях труда. Число проводимых специализированных ярмарок вакансий для инвалидов за последние два года увеличилось почти вдвое.

В целях реализации возможностей трудоустройства инициативных граждан с ограниченными возможностями служба занятости оказывает услугу по содействию самозанятости, предоставляя единовременную финансовую помощь при открытии собственного дела. Размер финансовой помощи составляет 117 600 руб.

Общее количество профессий и специальностей, по которым проводится профессиональное обучение, составляет более 70 наименований. В период прохождения профессионального обучения по направлению службы занятости, безработные инвалиды получают стипендию, а также финансовую поддержку в виде компенсации транспортных расходов и расходов на проживание при направлении на обучение в другую местность.

Развитие данного направления мы видим также в организации самостоятельного проживания инвалидов, находящихся в настоящее время в ПНИ и имеющих рекомендации к самостоятельному проживанию. 

Разработан проект распоряжения Комитета об утверждении методических рекомендаций по созданию при ПНИ межведомственных комиссий по выписке инвалидов.

В состав комиссий кроме врачей-специалистов будут включены представители общественных организаций и независимые эксперты.

В целях исполнения поручения Губернатора Ленинградской области подготовлены проекты правовых актов Ленинградской области, устанавливающие возможность оплаты аренды жилья за счёт средств бюджета Ленинградской области для самостоятельного проживания инвалидов, находящихся в настоящее время в ПНИ и имеющих рекомендации к самостоятельному проживанию.

Среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в 2016 году численность занимающихся адаптивной физической культурой и спортом, составила 15 648 человек.

Мероприятия по развитию адаптивной физической культуры и спорта предусмотрены подпрограммой «Развитие адаптивной физической культуры и спорта для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов» Государственной программы Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта в Ленинградской области». Комитетом по физической культуре и спорту Ленинградской области в настоящее время аккредитованы две региональные спортивные федерации.
Задачей по развитию системы комплексной реабилитации является обеспечение исполнения в полном объеме мероприятий ИПРА у не менее 95% инвалидов, обратившихся за их предоставлением. 
Для формирования реестра разработана информационная система, которая предусматривает доступ к личному кабинету для каждого инвалида. В нем отражается информация о денежных выплатах, мерах социальной поддержки инвалида, о ходе реализации его индивидуальной программы реабилитации.

На первом этапе работы реестра, с 1 января 2017 года, в нем содержатся сведения, находящиеся в информационных системах федеральных учреждений медико-социальной экспертизы, ПФР, Фонда социального страхования, Роструда, министерства здравоохранения, министерства образования и науки. Остальные сведения будут размещаться начиная с 1 января 2018 года.

Эти новации ставят перед нами задачу по развитию межведомственного взаимодействия в части наполнения Реестра инвалидов сведениями от органов, оказывающих услуги инвалидам, размещаемыми в информационных системах. 

4. На территории Ленинградской области реализуется широкий комплекс мер социальной поддержки, направленный на повышение качества жизни и стабилизацию материального положения инвалидов.

На предоставление мер социальной поддержки бюджетом Ленинградской области направлено более 7,0 млрд. рублей.

Различные меры социальной поддержки в регионе получают 538 тысяч человек, из них 142 тысячи - инвалиды.
В целях улучшения материального положения инвалидов в Ленинградской области в период  2015–2017 гг. установлены дополнительные меры социальной поддержки. 

06 июня 2016 был принят закон №47-оз "Об установлении ежемесячной денежной выплаты инвалидам с детства по зрению первой и второй групп", которым предусмотрена ежемесячная выплата:

· 3500 рублей инвалидам с детства по зрению 1 и 2 группы, при условии, если доход инвалида не превышает 3 величины прожиточного минимума инвалиды с детства по зрению первой группы;

· 3000 рублей одиноким неработающим инвалидам с детства по зрению второй группы;

· 3000 рублей неработающим инвалидам с детства по зрению второй группы, проживающим в семьях, состоящих  из неработающих инвалидов с детства первой и второй групп. 

Также в регионе предоставляются:

· ежегодная компенсационная выплата на ребенка, страдающего заболеванием целиакия;

· ежегодная  компенсационная выплата на ребенка, страдающего заболеванием фенилкетонурия;

· ежемесячная компенсационная  выплата  на ребенка-инвалида с особыми потребностями на приобретение товаров детского (подросткового) ассортимента, продуктов детского питания, специальных молочных продуктов  в размере  5 500,0 рублей.
Для отдельных категорий граждан, в том числе инвалидов, в Ленинградской области организовано оказание бесплатной юридической помощи. 

Повышению индивидуальной мобильности инвалидов способствует также предоставление инвалидам льгот по проезду в общественном транспорте.  

Для обеспечения доступа инвалидов, детей-инвалидов и других маломобильных групп населения к социально-значимым объектам инфраструктуры, для реализации их жизненно важных потребностей в регионе была создана служба «Социальное такси».  
В целях развития данной услуги в следующем году запланировано создание единой диспетчерской службы, а также привлечение к оказанию услуги коммерческих поставщиков, что позволит повысить доступность «социального такси».
Кроме того, в области в 2016 году была разработана технология «Домой без преград». В рамках реализации указанной технологии инвалидам, проживающим в многоквартирных домах, имеющим трудности в перемещении, центрами социального обслуживания предоставляется помощь в спуске и подъеме к месту проживания с использованием технических средств во всех районах.
Понимая, что федеральный перечень технических средств реабилитации не удовлетворяет потребностей инвалидов в полной мере в Ленинградской области 17 июля 2015 года был принят областной закон №71–оз «О дополнительных мерах социальной поддержки в Ленинградской области», в котором утвержден  дополнительный перечень технических средств реабилитации.
За время реализации закона ДТСР обеспечено 89 инвалидов, 48 инвалидам выплачена компенсация за самостоятельно приобретенные ДТСР. 
Объем бюджетных средств, направленных на предоставление данной меры социальной поддержки составил 9,9 млн. рублей.

В настоящее время ведется работа по совершенствованию порядка обеспечения инвалидов ДТСР, обеспечения возможности оформления документов через МФЦ. 

5. С 1 января 2018 года вступает в силу Федеральный закон от 7 июня 2017 г. №116-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» который дополняет 181-ФЗ положениями, регламентирующими осуществление государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в пределах своей компетенции.
Органам исполнительной власти Ленинградской области, являющимся уполномоченными органами в сферах: 

социального обслуживания 

транспорта в части перевозок пассажиров и багажа легковым такси 

культуры

жилищного надзора 

строительного надзора 

необходимо принять меры для обеспечения своевременной подготовки нормативных правовых актов во исполнение Федерального закона от 07 июня 2017 года №116 – ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».
Конечно, мы понимаем, что мы только в начале пути. 
В дорожных картах муниципальных образований и региона запланированы мероприятия для достижения 100% доступности инфраструктуры к 2030 году. 

И для достижения намеченной цели нам необходимо решить перечисленные задачи, обеспечив достижение целевых показателей: 

· реализация мероприятий по приспособлению объектов социальной инфраструктуры –  доступность 100% к 2030 году;

обследование и приспособление жилых помещений инвалидов, переселение инвалидов при невозможности приспособления; 
· развитие системы комплексной реабилитации - исполнение в полном объеме мероприятий ИПРА у не менее 95% инвалидов, обратившихся за их предоставлением:
· открытие реабилитационных отделений во всех муниципальных районах, открытие реабилитационного центра и 2 геронтологических центров;
· увеличение доли лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения до 25% к 2030 году;

· создание условий для получения детьми-инвалидами качественного начального общего, основного общего, среднего общего образования - 100% от общей численности детей-инвалидов школьного возраста к 2020 году;
· выявление потребности незанятых инвалидов, увеличение доли трудоустроенных инвалидов трудоспособного возраста до 43% к 2030 году; 

· совершенствование комплекса мер социальной поддержки – реализация «Социального кодекса»; 

· принятие нормативных правовых актов Ленинградской области об осуществлении государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности по сферам до 1 января 2018 года. 
Ратификация Конвенции очень важный шаг для государства в целом. Перед Государством  стоит задача  снизить, а по возможности  полностью ликвидировать ограничивающие барьеры для инвалидов – это один из показателей здоровья самого общества.  Наше общество будет по настоящему единым, если мы обеспечим равные возможности для всех. Каждый должен внести свой вклад, чтобы наш регион  стал областью равных возможностей.
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