Зингачева Надежда Ильинична

Бухгалтер  

ЛОГКУ «Лодейнопольский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов»

     Зингачева Надежда Ильинична работает в Ленинградском областном государственном стационарном казенном учреждении социального обслуживания «Лодейнопольский специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов» с 07.12.1983 года. 

      Свою деятельность в ЛОГКУ «Лодейнопольском  специальном доме-интернате для престарелых и инвалидов начала  в должности кассира.                 

     Надежда Ильинична  является профессионалом в своей деятельности, четко и добросовестно исполняет свои должностные обязанности. На протяжении многих лет коллеги по работе откликаются только с положительной стороны о ней. Надежда Ильинична располагает к себе.  В  работе организованная, серьезная, исполнительная,  внимательная.  Успешно осваивает  программы с использованием информационных систем. Осуществляет контроль за ведением учета товарно-материальных ценностей у сестер-хозяек, она объективна и взыскательна  в отношении  выполнения  требований при производстве работ материально ответственными лицами, что способствует успешному осуществлению контроля за сохранностью материальных запасов.
         Спокойная и уравновешенная, Надежда Ильинична с энтузиазмом принимает активное участие в общественной жизни дома-интерната, много лет являлась участником художественной самодеятельности. 01.07.2013 г. Переведена на должность бухгалтера.

    За хорошие показатели в работе и добросовестный труд Надежда Ильинична  неоднократно награждалась грамотами дома - интерната. 
В 2003 году была объявлена  благодарность Комитета по социальной защите населения Ленинградской области.

 В 2009 году награждена почетной  грамотой Комитета по социальной защите населения Ленинградской области.
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